
บ ท ท ี ่  4

ผลการว ิเคราะห

การว ิจ ัยครั้งน ั้ต ัองการด ักษา เปรียบเฮเยบการทคลัอบความแตกต่างระหว่างรทรพลยอง 

ส่งทดลองในแผนการทดลองแบบบสิอกไม,ส์มy รณท่ีส์มดุลย ภายใต ัล ักษณะการแจกแจงแบบหางยาว 

โดยเปรียบ เ'ศยบสํติติทดลัอบ 2 วิรคอ ลัดัติฑดสํอบเอฟ ส่ง เป็นการทดสํอบแบบพารา เมตริก 

และลัดัติทดลัอบ เดอรบิน ส่ง เป็นการทดลัอบแบบนอนพารา เมตริก เมอการแจกแจงที่ส ์นใจดักษา 

fl 3 ลักษณะ คอ การแจกแจงแบบโลจึลัต ิค แบบดับเบ ิลเรกฟ ้โปเนนเฮยล และแบบปกติปลอมปน 

ส่ง$-ปแบบยองการแจกแจงแบบปกติปลอมปน จะทำการดักษา เที่อflลัดล่วนยองการปลอมปนเป็น 

.1 0  .25 และ .5 0  ล ัาห ร ับล ัเกลเฟคเตอร 3 ระดับคอ 10 20 และ 30 แผนการทดลอง 

ท ี่ใป ัในการวิจ ัยครั้งน ั้ฝ ็ 10 แผนการทดลองดังที่กล่าวไวัแลัวในบทที่ 3

ในการดักษาดังวิร ิการทดลัอบลัมมติฐานยองทั้ง 2 วิริดังกล่าวนั้น เราจะใฟ ัค ่าความ  

น ่าจะเป ็นยองความคลาดเคส ่อนประเภทท ี่ 1 และค่าอ'านาจยองการฑคลัอบเป็นเกณๆาในการ 

เปรียบเดับบลัดัติทดลัอบ ดังน ั้นผลจากการวิ เคราะหครั้งป ี, จึงจ'าแนกไคัเป ็น 2 ลักษณะคอ 

ค ่าความน ่าจะเป ็นยองความคลาดเคส ่อนประเภทท ี่ 1 และค่าอ'านาจยองการฑดลัอบยองลัดัต ิ 

ทดสํอบ ส่งจะน'าเลันอ เป ็นตาราง และเพ ึ๋อให ัล ัะดวกในการอธิบาย จะใยํ้ลัณฺญลักษณต่อไปนั้ 

แทนความหมายต่าง  ๆ ดังนั้

T

a

F

D

หมายดัง ความน ่าจะเป ็นยองควานคลาดเคส ่อนประเภทท ี่ 1 จากการ 

ทดลอง

หมายดัง ระดับปัยลัาดัฌฺที่ทำหนด 

หมายดัง ลัดัติทดส์อบ เอฟ 

หมายดัง ส์ดัติ,ทดส์อบเดอร'บิน

A หม'•ยดัง ความแตกต่างระหว่างรทธิพลยองส่งทดรอง
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สํ’าหรับความน ่าจะเป ็นยองความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 ลากการทดลองละน'าเส ํนอ 

โน2ปยองตาราง โดยโข เกณฑ้ในการรัเลารณาความสำมารถในการควบคุมความคลาคเ คล่ือน 

ประเภทที่ 1 ของ C o c h ra n  และเกณฑฃอง B r a d le y  พิจารณาควบคุ่ก้น ส ่งรายล ะเฮ ยด  

สํ’าหรับแต่ละเกณฑ้ดังกล่าวไว'แล้วในบทที่ 2

ลากค ่าความน ่าละเป ็นของความคลาดเคล ื่อนประเภทท ี่ 1 ยองทั้ง 2 โร ส่งน'าเสํนอ 

เป ็นตารางล'าแนกตามแผนกา?ทดลองแล้ว ละสํf บ เป็นล’านวนครั้งที่สำมารถควบคุมความคลาด - 

เคลื่อนประเภทที่ 1 ได ั และควบคุม'ไม,'ไล้สํ'■ าหรับแต่ละโร เที่อ a  ฝ็ค่า ’.0 1  .0 5  และ .10

และภายใตัลักบณะการแลกแจงแบบล่าง  ๆ ด ังกล ่าว โดยละน'าเส ํนอล้วยตาราง 4-.11 -

4 .1 3  เมอ C .V . รค ่า 5% 1 0 %  และ: 20%

กรณ ีท ี่ค ่าความน่าละเป ็นยองความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 อy ในยอบเขตที่?ะV 

สํ'าหรับแต่ละเกณท่ที่'กำหนดละถีอว่าการทดสํอบนั้นflค่าความน่า ละเป ็นยองความคลาดเคล ื่อนประ- 

เภทที่ 1 เท ่ากับค่า a  ที่กัาหนด (X = a )  และ:สำมารถควบคุมความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 

1 ไล ้

ในกรณีที่ความน่าละเป็นยองความคลาด เคลื่อนประ เภทที่ 1 ยอง การทดสํอบอล่นอก 

ย อ บ เย ต ท ี่ระV สํ'rพรับแต่ละ เกณ'ท้ท่ีกำหนด ละถีอว่าการทฅสํอบนั้นไม่สำมารถควบคุมความคลาด 

เคลื่อนประเภทที่ 1 ไล ้ ส ่งแบ่งไล้เป ็น 2 กรณีคีอ

1 .  กรณีท ี่ความน่าละเป ็นยองความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 มากกว่ายอบเขตบน 

ยอง เกณ‘ฑ้ท่ีใฟัพิลารณา ละถีอว่ากา?ทดสํอบนั้นflค ่าความน ่าละ เป ็นยองความคลาดเคล ื่อนปr ะ เ ภฑ 

ท่ี 1 มากกว่าค ่า a  ที่กำหนด (T > a  )

2 .  กรณ ีท ี่ความน ่าละเป ็นยองความคลาดเคล ื่อรฝระเภทที่ 1 น ัอบกว่ายอบเยต 

ล ่างยอง เกณาที่ใยพิจารณา ละถีอว่าการทคสํอบนั้นflค ่าความน ่าละ เป ็นยองความคลาดเคล ื่อน 

ประเภทที่ 1 น ้อยกว่าค ่า a  ที่กำหนด (X < a )

4 . 1  ก า ร เ ป ร ย บ เ f ไ บ บ ส ํ ถ ี ถ ี ท ด ส ํ อ บ โ ด ย ใ ฟ ,ค ว า ม น ่ า ล ะ เ ป ็ น ข อ ง ค ว า ม ค ล า ด เ ค ล ื ่ อ น ป ร ะ : เ ภ ท ท ี ่  1
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ด ัาห 7 บ ก า 7 น 'า เส ์น อ ค ว าม น ่า ค ะ เป ็น ย อ -ร ค ว าม ค ล า ด  เค ส ่อ น ป 7 ะ เภ ท ม ี, 1 ค าก  

ก า7 ท ค ล อ ง '1 น ก า7 ว ิร ับค7-รม ี แน ่-รไค เป ็น  10 ก 7$. ต า ม ล ัก ษ ณ ะ ย อ ง ก า7 ค ัค แ ผ น ก า7 ทดลอ-ร 

ส ํ-ร ไ ด ัก ล ่าว ไ  ว ัแร ัวไน บ ท fi 3 ส ่-รไน แล ่ละก r<Bระ เส ํน อ ท ั1 C .V . 3 7ะด ับ ?1เอ 5% . 10% และ:

20% เส ่อ 7ะด ับ ป ับ ด ัาด ัญ  (01) ม ีค ่า  .0 1  . .0 5  และ .1 0  โ ด ย ? iเา ษ า ไ น ก า 7 แลกแจ-รแบบด่า-ร ๆ

ด ั-ร ก ล ่าว ด ัว ย เก ะ V.ๆ ายอ-ร C o c h ra n  ส ่-ร ค ะ ป ัา เส ์น อ ด ัว ย ต า ท -ร  4 .1  - 4 .1 0

4 . 1 . 1 . 1  ท 7ณ ีแผน ท า7ฑ คลอ-ร b i b  ป 7 ะเภฑทึ่ 5 ส่-รมี t  = 5 , k  = 3 ; 

r  = 6 , ๖ =  1 0 , X = 3 แสํด-รไวัดั-รตา7 า-รfi 4 .1  น่-รมี7ายละเอียดแส์ด-รไดัดั-รนิ้

■ 4 . 1 . 1  ผ ุ ล ท า  7 ว เ ค 7 า ะ น ่ ค ่ า ค ว า ม น ่ า ค ะ  เ ป ็ น ย อ - ร ค ว า ม ค ล า ด เ ค ส ่ อ น ป 7 ะ เ ภ ท f i  1



การางหี่ 1).1 ค่าควานน่าจะเฟ้นของกวานกลากเกลอนประเก!™ 1 จากการทกลอง ของสกัคิหกลอบเอ)■ (และศกัคิหกลอบเกอรบน เมอมแผนการทกลอง BIB -  1 จาแนกกามกักนก)ะ
การแจกแจง C.V. และระกันนับลากัญ

c .v . = 5 % C.V. = 10 % C.V. = 20 %
กักนก)ะการแจกแจง .01 .05 . า0 .01 .05 _ __ .10__ _______________ .os ______ a n _______

F ช F อ F D F D F D F D F D F D F D

โลจิลคิก 0.013 0.003* 0.01)2 0.035* 0.093 0.092 0.011 0 .00? 0.03? 0 .03? 0.082 0 .092 0.010 0.003* 0.033* 0.035* 0.075* 0 .092

กันเบํ้ลเอกน่ไปเนนเชืบล 0.006* 0.003* 0.01)7 0.035* 0.106 0.092 0.005 0.003* 0.01)1 0.035* 0.098 0.092 0.005* 0.003* 0.061 0.035* 0.098 0.092

ปกคิปลอมปน
C » 10 P - . 1 0 0 .0 0 1 ' 0.003* 0 .0 i5 0.025* 0.06? 0.066* 0.001* 0.003* 0 .0 1 8 ' 0.025* 0.06? 0.066* 0.001* 0.003* 0.018* 0.025* 0.066* 0.066*

P - . 25 0.001* 0.002* 0.026 0.028* 0.056 0.071)* 0.002* 0.002* 0.020* 0.028* 0.056 0.076* 0.007 0.002* 0.032* 0.028* 0.061* 0.076*
P - .50 0.002* 0.003* 0*. 02$ 0.032* 0 .06? 0.068* 0 .0 0 2 ' 0.003* 0.022* 0.032* 0.065 0.068* 0.007 0.003* 0.022* 0.032* 0.061* 0.068*

C « 20 P - .10 o.ooo" 0.003* 0.01$ 0.026* 0 .03? 0.066* 0.000* 0.003* 0.012* 0.026* 0.031 0.066* 0.000* 0.003* 0.012* 0.026* 0.030* 0.066*
P - .25 0.002* 0.002* 0.02ร 0.028* o.olif 0.080* 0.00!)* 0.002* 0.026* 0.028* 0.06* 0.080* 0.006* 0.002* 0.032* 0.028* 0.068* 0.080*
P - .50 0 .002 ' 0.003* 0.023 0.033* 0.062 0.069* 0.003* 0.003* 0.022* 0.033* 0.060 0.069* 0.007 0.003* 0 .063 0.033* 0.072* 0.069*

C -  30 P ะ* . 1 0 0.000 0.003* 0.013 0.026 0.031* 0.068 0 .0 0 0 ’ 0.003* 0.012* 0.026* 0.029 0.068* 0.000* 0.003* 0.011* 0.026* 0.026* 0.068*
P - .25 . 0 .003 0.002* 0.026 0.029 0.056 0.078 o .oo l)’ 0.002* 0.029* 0.029* 0.070 0.078* 0.008 0.002* 0.030* 0.029* 0.078* 0.078*
P - .50 0.00/)* 0.003* 0.023 0.032 0.01)9 0)070 0.010 0.003* 0.037* 0.032 0.073 0.070* 0.007 0.003* 0.050 0.032* 0.083 0.070*

•พ-P
ทนาบกัง ไ))ลานารทกาบคุ))กวานกลากเกลอนประเกหห่ี 1 ไกั
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ะ)ากตารางที่ 4 .1  สํ^ปผลไต้ด้'งนั้'

4 . 1 . 1 . 1 . 1  เที่อ C .V . = 5%

4 . 1 . 1 . 1 . 1 . 1  ที่ระดับปัยคัาค้ญ .0 1  ผลปรากฎว่า เม ี๋อการแะ)ก- 

นะ)งเป็นแบบโลคิส์ติค ส์?)ตทดสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ไ ด ้ นอกนั้นไม่สำมารทควบคุม a ได ้

4 . 1 . 1 . 1 . 1 . 2  ที่ระคับปัยคัาคัญ .0 5  ผลปรากฎว่า เที่อการนะ)ก­

น ะ)-? เป็นแบบโลไสํติค และแบบคับเอลเอ ็กว่}โปเนนเฮยล ส์ลลทดสํอบเอพ่สำมารถควบคุม a  ได ้ 

นอกนั้นไม่สำมารถควบคุม a  ได ้

4 . 1 . 1 . 1 . 1 . 3  fiระคับปัยคั’าคั)tu .1 0  ผลปรากฎว่า การทดสํอบทั้ง 

2 ไร สำมารถควบคุม a  ได ้ เมอการนะ)กนะ)งเป็นแบบโล3สํลค และแบบคับเอ ้ลเอ ็กป้โปเนน- 

เฮยล นอกนั้นไม่สำมารถควบคุม a  ได ้

4 . 1 . 1 . 1 . 2  เมึ่อ C .V . = 10%

4 . 1 . 1 . 1 . 2 . 1  ที่ระดับปัยสํ'าค้ทุ; .0 1  ผลปรากฎว่า เร ่อการนะ)ก-

น ะ)ง เป็นแบบโลไสํติค สํถิติทดสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ได ้ นอกน้ันไม1สำมารถควบคุม a  ได ้

4 . 1 . 1 . 1 . 2 . 2  ที่ระคับปัยคัาคัญ .0 5  ผลปราญ]ว่า เร ่อก ารแค ก-

น ะ)ง เป็นแบบคับเอ้,ล เอ็กฟโปเนน เฮยล สํถดทดสํอบ เอฟสำมารถควบคุม a  ได ้ นอกนั้นไม่สำมารถ 

ควบคุม a  ได ้

4 . 1 . 1 . 1 . 2 . 3  ที่ระคับปัยคัาคัทุ! .10  ผลปรากฏว่า การทดสํอใJท้ัง 

2 ไรสำมารถควบคุม a  ได ้ เร่อการแะ)กแะ)ง เป็นแบบโลÏรสํลค และแบบคับเอ ้ลเอ ็กปโปเนน- 

เฮยล นอกนั้นไม่สำมารถควบคุม a  ได ้

4 . 1 . 1 . 1 . 3  เมอ C .V . = 20%

4 . 1 . 1 . 1 . 3 . 1  ท่ีระคับปัยสํ■ าคัญ .0 1  ผลปรากฏว่า เมอการนะ)ก­

น ะ)ง เป็นแบบโลftสํ»เค และแบบปก?เปลอมปนท่ีก’'พนดสํ เกลเพ ่ค  เตอรเป ็น  10 และ 30 และคัดสํ'วน 

ยองการปลอมปนเป็น .2 5  และท ี่ส ํเกลเฟคเตอร ์,เป็น 10 20 และ 30 และคัดสํ1วนยองการ 

ปลอมปนเป็น .5 0  สํftติ'ทดสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ได ้ นอกนั้นไม่สำมารถควบคุม a  ได ้

i n ü O C f c ü O
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4 . 1 . 1 . 1 . 3 . 2  ท่ีระดับนัยสํ■ าดัญ .0 5  ผลปรากฎว่า เท ี่อการแลก­

น จงเป ็นแบบดับเป ้ลเอ ็กปโปเนนเฮยล และแบบปก?เปลอมปนที่กำหนดสํเกลเฟคเตอรเป็น 20 

และ 30 และสัดสํ'วนยองการปลอมปนเป็น .5 0  สํลติฑดสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ไ,ดั

นอกนั้นไม่สำมารถควบคุม a  ไค ้

4 . 1 . 1 . 1 . 3 . 3  ที่ระดับนับสัาดัญ .1 0  ผลปราก1ฏว่า เม ี่อการแลก- 

แลงเป ็นแบบดับเป ้ลเอ ็กป ้โปเนนเฮยล และแบบปก?เปลอมปนfiก'‘าหนดส ํเกลเฟคเตอรเป ็น  30 

และส ัค สํ'วนยองการปลอมปนเป็น .5 0  สํล?เทดสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ไค ้ แบบโล^สํติค 

และแบบดับเปลเอ็ก1ฟโปเนนเฮยล สํ?เ?เทดสํอบเดอร์ป้นสำมารถควบคุม a  ไ ค ้ นอกนั้นไม่

สำมารถควบคุม a ไค ้

4 - .1 .1 .2  กรณีแผนการทดลอง BIB ประน-ทที่ 1 ที่งฝ็ t  = 6 ,  k  = 2 , 

r  = 5 ,  ๖ = 1 5 , X = 1 แส ํดงไว ัด ังตาราง 4 .2  ในภาคผนวก ค ‘ส ํงรรายละ เรยด  

ยอง ผลสํ?ปแสํคงไค้ดังนั้

4 . 1 . 1 . 2 . 1  เม ึ่อ C .V . = 5%

4 . 1 . 1 . 2 . 1 . 1  ที'ระดับนับสัาดัทุ; .0 1  ผลปราก£ ว่า

เมอการแลกแลง เป็นแบบโลลิสํ?เค และแบบดับเป้ลเอ็กว่?โปเนนเฮยล สํล?เทดสํอบเอฟ สำมารถ 

ควบคุม a  ไค ้ นอกนั้นไม่สำมารถควบคุม a  ไค ้

4 . 1 . 1 . 2 . 1 . 2  ทีระดับนัยสัาดัชุ! .0 5  ผลปรากฏว่า 

เม ่อการแลกแลงเป ็นแบบดับเป ้ลเ «5กฟ้'โปเนนเฮยล และแบบปก?เปลอมปนที่กำหนดสํเกลเฟคเตอร 

เป็น 20 และ 30 และสัคสํ,วนยองการปลอมปน เป็น .5 0  สํถ?เทดสํฮบเอฟสำมารถควบคุม a 

ไค ้ นอกนั้นไม่สำมารถควบคุม a  ไค ้

4 . 1 . 1 . 2 . 1 . 3  ที่ระดับนับสัาดัญ .10  ผลปราก1ฏว่า

เม ่อการแลกแจง เป็นแบบปก?เปลอมปนที่กำหนดสํ เกล เฟคเตอร เป็น 10 20 และ 30 และสัค-

สํวนยองการปลอมปนเป็น .50  สํท?เทดสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ไค ้ นอกนั้นไม'สำมารถควบ- 

คุม a  ไค ้
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4 . 1 . 1 . 2 . 2  เ ท่ีอ c . v .  = 10%

4 . 1 . 1 . 2 . 2 . 1  f i r ะดับนัยคัาค้ญ .0 1  ผลป?ากฎว่า เม ่อ ก า?แ จ ก ­

น ค ง เป็นแบบโลลิสํต ิค แบบดับ เจ ล 13กฟ้,ใปเนน เฮยล และแบบปก?ปลอมปนท ี่ก'าหนด๙ เก ล เฟ ค - 

เต อ 7 เป็น 10 20 และ 30 และคัด๙ วนยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  ๙ล ? ท าด๙อบเอฟสำม า 7 ถ 

ควบคุ ม a  ไค ้ นอกนั้นไม่สำมา?ถควบคุม a  ไ ค ้ .

4 . 1 . 1 . 2 . 2 . 2  f i r ะคับป'ย๙'ๆ๙'ญ .0 5  ผลป 7 า ท ฺฎ ว ่า  เท ี่อ ก า ท เล ก -  

แ ล ง เป ็น ค ับ  เบ ิ้ล เอ ็ก ป ้โ ป  เน น  เฮ ย ล  แ ล ะ แ บ บ ป ก ?ป ล อ ม ป น ท ี่ก ''-เห น ด ส ํเก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  1 0  และ 

20 แ ล ะ ค ัด ๙ วน ยอง ก า?ป ล อ ม ป น เป ็น  .5 0  ๙ ? ? ท ด ๙ อ บ เอ ฟ ส ำ ม า?ถ ค ว บ ค ุม  a  ไ ค ้ นอกน ั้น ไม ่

๙ า ม า 7 ถ ค ว บ Fเม a  ไ ค ้

4 . 1 . 1 . 2 . 2 . 3  ทิ17ะค ับ ป ับ ส ัาค ัญ  .1 0  ผล'ป7 า ก ฏ ว ่า  เม ั๋อ ก า ? แ ล ก -  

แลง เป ็นแบบใ;ล?เ๙ต ิค  แ บ บ ค ับ เจ ัล  เอ ก ฟ ์โป  เน น เฮ ย ล  แ ล ะ แ บ บ ป ก ?ป ล อ ม ป น ท ี่ก 'าห น ด ส ์เก ล เฟ ค - 

เต อ 7 เป ็น  10 แ ล ะ ๙ ดสํ, ว น ย อ ง ก า 7ป ล อ ม ป น เป ็น  .2 5  แ ล ะ ท ี่ส ํเก ล เพ ่ค เฅ อ 7 เป ็น  20 แ ล ะ คัด๙วน 

ย อ ง ก า 7 ป ล อ ม ป น เป ็น  .1 0  ๙??เทด๙อ บ เอ ฟไม่๙า ม า ? ถควบค ุม a  ไค ้ นอก น้ัน๙า ม า ? ถควบ คุม

a  ไ ค ้ ค ัา ห ?บ ๙ ? ? เทค๙ อ บ เด อ ? จ น ไ ม ่๙ า ม า ? ถ ค ว บ ค ุม  a  ไ ค ้ค ุก ค ัก พ .ะ ย อ ง ก า ? แ ล ก แ ล ง

4 . 1 . 1 . 2 . 3  เมี๋อ C .V . = 20%

4 . 1 . 1 . 2 . 3 . 1  ที่?ะคับปัยคัาคัญ .0 1  ผลป?ากฎว่า เท ี่อกา?แลก- 

นจง เป็นแบบโลลั๙ติค แบบคับ เจล เอ็กปโป เน น เฮยล และแบบปก?ปลอมปนที,ก"าหนด๙ เกล เฟค- 

เตอ? เป็น 10 และคัด๙วนยองกา?ปลอมปนเป็น .10  และที่๙ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 20 :

และ 30 และคัด๙วนยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  ๙??เทด๙อบเอฟ๙ามา?ถควบคุม a  ไ ค ้

นอกนั้นไม่๙ามา?ถควบคุม a  ไค ้

4 . 1 . 1 . 2 . 3 . 2  ที่?ะคับปัยคัาคัญ .0 5  ผลป?ากฏว่า เม ึ่อกา?แลก- 

แลงเป ็นแบบคับเจ ัลเอ ็กฟ ้โปเนนเฮยล และแบบปก?ปลอมปน'ที่กา'หนด๙ เกลเฟคเตอร' 10 และ 

30 และคัด๙วนยองกา?ปลอมปน .1 0  และที่สํ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 และคัดสํวนยองกา?ปลอม- 

ปน .5 0  ๙ ??ทด๙อบเอฟสำมา?ถควบคุม a  ไ ค ้ นอกนั้นไม่สำมา?ถควบคุม a  ได
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4 - . 1 . 1 . 2 . 3 . 3  ที่?ะดับนัยสํ’าดัญ .1 0  ผลป?าก1ฏว่า 

เร่อกา?แลกแล-งเป็นแบบปกติปลอมปนที่กำหนดสํ เกล เฟ คเต อ? เป็น 20 และ 30 และสํดสํ'วน 

ยอ-!กา?ปลอมปนเป็น .25  สํติติทดสํอ’บ เsvnTLjjสำมา?ถควบคุม a ได ้ นอกนั้นสำมา?ถควบคุม 

a  ได ้ สํ’าห?บสํติติทดสํอบเดอ?บินไม'สำมา?ถควบคุม a  ได ้ คุกสํ'กษณะยอ-งกา?แลกแล-ง

4 . 1 . 1 . 3  ก?ณีแผนกา?ฑดลอ-ง BIB ป ?ะ เท าศ  3 ท่ี-?ฝี t  = 6 , k  = 3/ 

r  = 5 , ๖ = 1 0 / X = 2 แสํด-งไวัดั-งตา?า-งที่ 4 .3  ในภาคผนวก ค ท ี่-งฝี?ายละเรยดยอ-ง 

ผลสํ5•ปแสํด-งได้ดั-งฝี

4 . 1 . 1 . 3 . 1  เที่อ C .V . = . 5%

4 . 1 . 1 . 3 . 1 . 1  ที่?ะดับนัขสั'าค้ญ -01 ผ!ฟร-ากฟ้ว่า
เมอกา?แลกแล-งเป็นแบบปกติปลอมปนที่ก’าห นดส ํเกลเฟคเตอ?เป ็น  10 20 และ 30 และ

สํ'ดสํ'วนยอ-งกา?ปลอมปนเป็น .50  และท ี่ส ํเกล เฟ คเตอ?เป ็น  30 และสํ'ดสํ'วนยอ-งกา?ปลอมปน 

.2 5  สํ?เติฑดสํอบเอฟสำมา?ทควบคุม a  ได ้ นอกนั้นไม'สำมา?กควบคุม a ได ้

4 . 1 . 1 . 3 . 1 . 2  ที่?ะคับนัยสํ’าคัญ .0 5  ผลป?ากฎว่า 

เร ่อกา?แลกแล-ง เป็นแบบโลลิสํติค แบบดับเบ ิลเอ ็กท ี่โปเนนเฮยล และแบบปกติปลอมปนที่ก'าหนด 

ส ํเก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  20 และ 30 และสํ'คสํวนยอ-งกา?ปลอมปนเป็น .50 สํติติฑคสํอบเอฟ

สำมา?ถควบคุม a  ได ้ นอกนั้นไม'สำมา?ถควบคุม a  ได ้

4 . 1 . 1 . 3 . 1 . 3  ที่?ะดับนัยสํ’าดัญ .10 ผลป?ากฺฏว่า 

เร ่อกา?แลกแล-ง เป็นแบบปกติปลอมปนท่ีท’าหนดสํ เกลเฟ ค เตอ? เป็น 10 และ 20 และสัคสํ'วน 

ยอ-งกา?ปลอมปน เป็น .10  และ .2 5  และที่สํ เกลเฟค เตอ?เป ็น  30 แระดัคสํวนยอ-งกา?ปลอมปน 

เป็น .1 0  และ .5 0  •สํ?เติทดสํอบเอฟไม'สำมา?ถควบคุม a ได ้ แบบปกติปลอมปนท่ีก’าหนด

สํ เ กลเฟ คเตอ? เป็น 10 20 และ 30 และดัดสํ'วนยอ-งกา?ปลอมปน เป็น .1 0  สํติติทดสํอบ

เดอ?บินไม่สำมา?ถควบคุม a  ได ้ นอกนั้นสำมา?นควบคุม a ได ้

4 . 1 . 1 . 3 . 2  เร ่อ  C .V . = 10%

4 . 1 . 1 . 3 . 2 . 1  ที่?ะดับนับสํ'าดัญ .0 1  ผลป?าญ]ว ่า

เ ร ่อ ก า ? แ ล ก แ ล - ง เ ป ็น แ บ บ โ ล ล ้ส ํต ิค  แ บ บ ด ับ เ บ ิล เ อ ็ก ท ี่โ ป เ น น  เ ฮ ย ล  แ ล ะ แ บ บ ป ก ต ิป ล อ ม ป น ท ี่ก ำ ห น ด
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ส ํเก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 และ 30 และสัคม่วนยองกา?ปลอมปน เป็น .50  และท ี่ส ํเกลเฟคเตอ? 

เป็น 20 และ 30 และสัดม่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .25 สํลติทดสํอบเอฟสำมา?ถควบคุม 

a  'ไค้ นอกนั้นไม่สำมา?ถควบคุม a  ไค ้

4 . 1 . 1 . 3 . 2 . 2  ที่?ะดับนับสัาคันุ) .0 5  ผลป?ากฏว่า

เม ่อกา?แจกแจงเป ็นแบบโลจิส ํต ิค แบบดับเป ัลIอ ็กน ั้โปเนนเฮยล และแบบปกติปลอมปนที่ก'าหนด 

สํ เกล เฟค เตอ? เป็น 10 20 และ 30 และสัดม่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  และท ี่ส ํเกลเฟค- 

เตอ7 เป็น 20 และ 30 และสัดม่วนยองกา7ปลอมปนเป็น .2 5  สํลติทดสํอบเอฟสำมา?ถควบ- 

คุม a  ไค ้ นอกนั้นไม'สำมา7 ถควบคุม a  ไค ้

4 . 1 . 1 . 3 . 2 . 3  ท ี่7 ะ ด ับ น ัย สัาด ันุ) .1 0  ผ ล ป ? า ญ ] ว ่า

เ ม ่อ ฝ ็ก า 7 แ จ ก แ จ ง  เป ็น แ บ บ ป ก ต ิป ล อ ม ป น ท ี่ก * า ห น ด ส ํเก ล เ ฟ ค เ ต อ ? เป ็น  10 แ ล ะ ส ัด ม ่ว น ย อ ง ก า 7 

ป ล อ ม ป น เป ็น  .1 0  แ ล ะ  .2 5  แ ล ะ ท ี่ส ํ เ ก ล เ ฟ ค เ ต อ 7 เป ็น  20 แ ล ะ สัดม ่ว น ย อ ง ก า 7 ป ล อ ม ป น เ ป ็น  

.5 0  ส ํท ิต ิฑ ค ส ํอ บ เอ ฟ ไ ม 'ส ำ ม า 7 ถ ค ว บ ค ุม  a ไ ค ้ แ บ บ ป ก ต ิป ล อ ม ป น ท ี่ก 'า ห น ด ส ํ เ ก ล เ ฟ ค เ ต อ ? เ ป ็น  

10 20 แ ล ะ  30 แ ล ะ ส ัค ม ่ว น ย อ ง ก า 7 ป ล อ ม ป น  .1 0  ส ํล ต ิฑ ค ส ํอ บ เด อ ? ป น ไม ่ส ำ ม า ? ถ ค ว บ ค ุม

a ไ ค ้ น อ ก น ั้น ส ำ ม า 7 ถ ค ว บ ค ุม  a ไ ค ้

4 . 1 . 1 . 3 . 3  เมอ C .V . = 20%

4 . 1 . 1 . 3 . 3 . 1  ที่7 ะดับนัยสัาคัญ .0 1  ผล,ป?ากฎว่า 

เม่อกา?แจกแจงเป็นแบบปกติปลอมปนที่ก''พนดสํ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  20 และ 30 และสัดม่วน 

ยองกา?ปลอมปน เป็น .1 0  สํติติทดสํอบ เอฟไม่สำมา?ถควนคุม a  ไ ค ้ นอกนั้นสำมา?ถควบคุม 

a  ไค ้ สํ'าห?บสํลติทคสํอบเดอ?'0นไม่สำมา?ถควบคุม a  ไค ้ท ุกส ักพ.ะยองกา?แจกแจง

4 . 1 . 1 . 3 . 3 . 2  ที่?ะดับนัยสัาดัญ .05  ผลป?ากฏว่า 

สํติต ิทดสํอบเอฟสำมา?ถ ควบคุม a  ไค ้ท ุกส ักพ.ะยองกา?แจกแจง สํ*าห?บสํติติทดสํอบเดอ?ปน 

ไม'สำมา?ถควบคุม a  ไค ้ท ุกส ักพ.ะยองกา?แจกแจง

4 . 1 . 1 . 3 . 3 . 3  ที่?ะดับนัยสัาดัพ .1 0  ผลป?ากฏวา

เมึ๋อปกา?แจกแจงเป็นแบบปกติปลอมปนที่ก''พนคสํ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 20 และ 30 และสัด-

ม่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .10  สํติติทดสํอบเดอ?'0นไม่สำมา?ถควบคุม a  ไค ้ นอกนั้นสำมา?ถ 

ควบคุม a  ไค ้
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4 . 1 . 1 . 4  กรณีแผนการ-ทคลอง BIB ประเภทที่ 1 วิ}ง£1 t  = 6 , k = 3 ) 

r  = 1 0 , ๖ = 2 0 , X = 4 แส ํดงได ้ด ังตารางfl 4 .4  ไนภาคผนวก ค ว ิ}งฝ ิราและเรยด 

ยอง ผลสํÏ ปแสํดงได้ดังนั้

4 . 1 . 1 . 4 . 1  เท่อ C .V . = 5%

4 . 1 . 1 . 4 . 1 . 1  ที่ระดับนัฆดัาค้ญ .0 1  ผลปรากฎว่า 

เท ่อการแรเกแจง เป็นแบบปกติปลอมปนท่ีก’พ น ค ส ํเก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 และดัดที่วนยองการปลอน 

ปนเป็น .5 0  สํ?เติทดสํอบเอพ่สำมารถควบคุม a  ได’ นอกนั้นไม่สำมารถควบคุม a  ได ้

4 . 1 . 1 . 4 . 1 . 2  f ระดับปัยดัาดัญ .0 5  ผลปรากฏว่า 

เท ่อการแจกแจง เป็นแบบปกติปลอมปนท่ีก’พนดสํ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 และ 20 และดัดที่วนยอง 

การปลอมปนเป็น .5 0  สํติติทคสํอบเอพ่สำมารถควบคุม a  ได ้ และเท ่อการแจกแจงเป ็นแบบ 

ปกติปลอมปน สํติติทดสํอบเดอรบินสำมารถควบคุม a  ได้ทุกกรณี นอกนั้นไม่สำมารถควบคุม a  

ได ้

4 . 1 . 1 . 4 . 1 . 3  ที่ระดับนยดัาคัณฺ .10  ผลปรากฏว่า 

เท่อการแจกแจงเป็นแบบ'ปกติปลอมปนที่ก’'พนคสํ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 และ 20 และดัดที่วนยอง 

การปลอมปนเป็น .5 0  สํติติฑคสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ไ ด ้ นอกนั้นไม่สำมารถควบคุม a 

ได ้ สํ’พรับสํลติทดสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ได้ทุเกดักบท'.ะยองการแจกแจง

4 . 1 . 1 . 4 . 2  เท่อ C .V . = 10%

4 . 1 . 1 . 4 . 2 . 1  ที่ระดับนัขล’าดัเน .0 1  ผลปรากฏว่า 

เท ่อการแจกแจง เป็นแบบปกติปลอมปนที่ก’พ น ตส ํเทลเฟค Iตอรเป ็น 20 และดัดที่วนยองการ 

ปลอมปนเป็น .5 0  สํลติทดสํอบ เอฟสำมารถควบคุม a  ได ้ นอกนั้นไม่สำมารถควบคุม a  ได ้

4 . 1 . 1 . 4 . 2 . 2  ที่ระดับปัขดัาดัญ .0 5  ผลปรากฏว่า 

เท ่อการแจกแจง เป็นแบบปกติปลอมปนที่ก’พ น ด ส ํเก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 และดัดที่วนยองการ 

ปลอมปนเป็น .5 0  และที่ก’พ น ด ส ํเก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  30 และดัดที่วนยองการปลอมปนเป็น 

.2 5  และ .5 0  สํติติทดสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ได ้ และเท ่อการแจกแจง เป็นแบบปกติ 

ปลอมปน สํติติทดสํอบ เตอร์’บินสำมารถควบคุม a  ได้ทุกกรณี นอกนั้นไม่สำมารถควบคุม a  

ได ้
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4 . 1 . 1 . 4 . 2 . 3  ที่ระดับนัยดัาดัทุ! .1 0  ผล'ปรากฏว่า 

เที่อการแคกแคงเป็นแนบโลติสํติค แบบด ับเจ ัลเรกป ้โป.นนเฮยล และแบบปกติปลอมปนที่ก'านนด 

สํเกลเฟคเตอรํ■ เป็น 20 และดัคสํวนยองการปลอมปนเป็น .1 0  และที'ก''าแนดส์เกลเฟคเตอร 

เป็น 20  และ 30 และดัคสํ'วนยองการปลอมปน เป็น .5 0  สํลติ'ทดสํอบเอ'/f l ม,สำมารถควบคุม 

0เ ได ้ นอกนั้นสำมารถควบคุม a  ได ้

4 . 1 . 1 . 4 . 3  เ มอ C .V . = 20 %

4 . 1 . 1 . 4 . 3 . 1  ที่ระดับนับดัาดัญ .0 1  ผลปราก,ฏว่า 

เม ึ่อการแคกแคง เป็นแบบปกติปลอมปนที่ก'านนดสํเกลเฟคเตอรเป็น 10 และดัดสํวนยองการปลอม- 

ปนเป็น .2 5  สํถติฑคสํอบเอฟสำมารถควบคุม a ได ้ นอกน้ันไม,สำมารถควบคุม a  ได ้

4 . 1 . 1 . 4 . 3 . 2  ที่ระดับนับดัาคัญ .0 5  ผลปรากฏว่า 

เม ึ๋อการแคกแคง เป็นแบบโลคิสํติค แบบดับเจัล เอ็กนั้โป เนนเฮยล และแบบปกติปลอมปนที่

สํ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 20 และ 30 และดัดสํ'วนยองการปลอมปน เป็น .5 0  สํติติทดสํอบเอฟ 

ไม่สำมารถควบคุม a  ได ้ แบบโลติสํติค และแบบดับเจ,ล เอ ็กปโปเนน เฮยล สํติติฑคสํอบเคอร์จน 

ไม'สำมารถควบคุม a  ได ้ นอกนั้นสำมารถควบคุม a  ได ้

4 . 1 . 1 . 4 . 3 . 3  ที่ระดับนัยดัาคัญ .10  ผลปรากฏว่า 

เม ่อการแคกแคง เป็นแบบโลติสํติค แบบดับเจ'ลเอ ็กฟ ้โปเนนเฮยล และแบบปกติปลอมปนที่ก’าหนด 

สํ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 20 และ 30 และดัดสํ'วนยองการปลอมปนเป็น .5 0  สํติติทดสํอบเอฟ 

ไม่สำมารถควบคุม a ได ้ นอกนั้นสำมารถควบคุม a ได ้

4 . 1 . 1 . 5  กรfriแผนการทดลอง BIB ประเภทที่ 2 ส่งฝ็ t  = 6 , k  = 4 /  

r=  1 0 , ๖ = 1 5 , X = 6 แส ํดงไว ัด ังตารางท ี่ 4 .5  ไนภาคผนวก ค ‘ส ์งจรายล ะเรยด

ย อ ง ผ ล ส ํ J- ป แ ส ํด ง ไ ด ้ด ัง น ั้
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4 . 1 . 1 . 5  .1  เม ่อ c . v .  = 5%

4 . 1 . 1 . 5 . 1 . 1  ทิระตับนับตัาตัญ .0 1  ผลปรากฏว่า 

เม่อการแคกแคงเป็นแบบปกติปลอมปนที่กำทนดล้เกลเฟคเตอร เป็น 10 และตัดม่วนยองการปลอม- 

ปนเป็น .5 0  และfiก'าทนดล้เกลเฟคเตอรเป ็น 20 และตัดล้1วนยอ-ใการปลอมปนเป็น .25

ล้ติติฑดล้อบเอฟล้ามารถควบคุม a  'ได้ นอกน้ันไม1ล้ามารถควบคุม a  ได ้ แบบปกติปลอมปนfi 

กำทนดล้ เกลเฟคเตอรํ•เป ็น 10 20 และ 30 และตัดม่วนยอ-ใการปลอมปนเป็น .2 5  ล้ลติ

ทดล้อบเดอรจนไม1ล้ามารถควบคุม a  ไ ด ้ นอกนั้นล้ามารถควบคุม a  ได ้

4 . 1 . 1 . 5 . 1 . 2  ที่ระดับนัยตัาตัญ .0 5  ผลปรากฏว่า

เม่อการแคกแค•ใ เป็นแบบโลคิล้ติค และแบบปกติปลอมปนที่กำทนดล้เกลเฟคเตอรเป็น 10 20

และ 30 และตัดม่วนยอ-)การปลอมปนเป็น .10 และ .2 5  ล้ลติทดล้อบเอฟไม่ล้ามารถควบคุม 

a  ได ้ นอกนั้นล้ามารถควบคุม a  ได ้

4 . 1 . 1 . 5 . 1 . 3  ที่ระดับนัยตัาตัโน .1 0  ผลปรากฎว่า

เม ่อการแคกแคง เป็นแบบปกติปลอมปนที่กำทนดล้ เก ล เฟ ค เตอ ร เป็น 10 20 และ 30 และ

ตัดม่วนยองการปลอมปนเป็น .10 ล้ติติทดล้อบเอฬไม่ล้ามารถควบคุม a  ได ้ นอกนั้นล้ามารถ 

ควบคุม a  ได ้

4 . 1 . 1 . 5  .2  เม ่ร C .V . = 10%

4 . 1 . 1 . 5 . 2 . 1  ที่ระตับนัยล้*าคัญ .0 1  ผลปรากฏว่า

เม ึ๋อการแคกแจง เป็นแบบปกติปลอมปนที่กำทนดล้ เก ล เฟ ค เต อ ร 20 และ 30 และตัดม่วนยอง 

การปลอมปนเป็น .2 5  และ .5 0  ล้ลติทดล้อบ เปีฟล้ามารถควบคุม a  ได ้ นอกนั้นไม่ล้ามารถ 

ควบคุม a  ได ้ แบบปกติปลอมปนที่กำทนดล้เกลเฟคเตอร 10 20 และ 30 และตัดม่วนยอง

การปลอมปนเป็น .25 ล้ลติทคล้อบเดอร',จน'ไม่ล้ามารถควบคุม a  ได ้ นอกนั้นล้ามารถควบ- 

คุม a  ได ้

4 . 1 . 1 . 5 . 2 . 2  ที่ระตับนัยล้’าตัญ .05  ผลปรากฏว่า 

เที่อการแคทแคงเป็นแบบโลติล้ต ิค และแบบปกติปลอมปนที่กำทนดล้ เก ล เพ ่ค เต อ รเป ็น  10 และ 

20 และตัดม่วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  ล้ติติทดล้อบเอฬไม่ล้ามารถควบคุม a  ได ้ นอก 

นั้นล้ามารถควบคุม a  ได ้
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4 . 1 . 1 . 5 . 2 . 3  f t ะดับนัยดั'าดั'ญ .10  ผลปรากฏว่า 

ฝ็ผลสํ}-ปเม่นเดียวทับที่ระดับนัยดัาดัญ .0 5

4 . 1 . 1 . 5 . 3  เม ึ่อ C .V . = 20%

4 . 1 . 1 . 5 . 3 . 1  ที่ร:;ดับนัยดัาดัญ .0 1  ผลปรากฏว ่า.

เม่อการแจกแจ•ง เป็นแบบโลจิสํดีค แบบดับ เป้ลเอ็กป์โป เนน เฮยล และแบบปกดีปลอมปนที่

ก'าหนดสํเ.กลเฟคเตอรเป็น 10 20 และ 30 และดัดสํ'วนยองการปลอมปน .10  สํดีดีฑดสํอบ 

เอหทม1สำมารถควบคุ ม a  ไค แบบปกดีปลอมปนที่กำหนดสํเกลเฟคเตอร้ 10 - 20 แล- 30 

และดัดส์'วนยองการปลอมปนเป็น .2 5  สํดีติทดสํอบเดอร์'จนไม'สำมารถควบคุม a  ไ ค ้ นอกน้ัน 

สำมารถควบคุม a  ไค ้

4 . 1 . 1 . 5 . 3 . 2  ที่ระดับนัยดัาดัญ .0 5  ผลปรากฏว่า

เม่อการแจกแร)'งเป็นแบบไลจสิ ํ ด ี ค  และแบบปกดีปลอมปนที่กำหนดสํ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 20

และ 30 และดัดสํ, วนยองการปลอมปน เป็น .10  และท ี่ส ํเกล;ฟคเตอร เป็น 10 และดัดสํ'วน 

ยองการปลอมปนเป็น .2 5  สํ?iดีทาคลอบเอVf l ม'สำมารถควบคุม a  ไค ้ นอกนั้นสำมารถควบคุม 

a  ไค ้

4 . 1 . 1 . 5 . 3 . 3  ที่ระดับนัยสํ’าคัพฺ .1 0  ผลปรากฏว่า 

เมอการแจกแจง เป็นแบบโลจิสํดีค สํถติทดสํอบเอฟไม่สำมารถควบคุม a  ไค ้ นอกน้ัน

สำมารถควบคุม a ไค ้

4 . 1 . 1 . 6  กรณีแผนการฑดลอง BIB ประเภทที่ 1 ส ่งร t  = 8 ,  k = 4 , 

r  = 7 , b  = 1 4 , X = 3 แส ํดงไว ัด ังตารางท ี่ 4 .6  ไนภาคผนวก ค ‘ส่งflร ายล ะ เร ยด  * 10

ยองผลส fํ ปแสํดงไค้ดังนั้

4 . 1 . 1 . 6 . 1  เมอ C .V . = 5%

4 . 1 . 1 . 6 . 1 . 1  ที่ระดับนัยดัาดัญ .0 1  ผลปรากฏว่า

เมอการแจกแจงเป ็นแบบดับเป ้ลเอ ็กส ่โปเนนเฮยล และแบบปกดีปลอมปนที่กำหนดสํ เกลเฟค เตอร 

เป็น 10 และ 30 และดัดสํ'วนยองการปลอมปนเป็น .2 5  และที่กำหนดสํ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น

10 20 และ 30 และดัดสํ'วนยองการปลอมปนเป็น .5 0  สํลดีทดสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  

ไค ้ แบบปกดีปลอมปนท่ีกำหนดสํ เกลเ.ฟคเตอรเป ็น  10 20 และ 30 และดัดสํ'วนยองการปลอม-

ปน .5 0  สํดีดีทดสํอบเดอรจนสำมารถควบคุม a  ไค ้ นอกนั้นไม่สำมารถควบคุม a  ไค ้
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4 . 1 . 1 . 6 . 1 . 2  f ir  ะดันปันสัาสัพ .0 5  ผลป?ากฏวา 

เที่อกา?แร)กแจง เป็นแบบดับเนั้ลIอ็กฟ้โป เนน เฮยล และแบบปกติปลอมปนที่กำหนดสํเกล เฟค- 

เต 37 10 และ 20 และสัดที่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  และท ี่ส ํเกล เฟ คเตอ7 เป็น 30 

และสัคที่วนยอ-งกา7ปลอมปนเป็น .2 5  สํ?เติทดสัอบเอฟสำมา7 ราควบคุม a  ได ้ แบบปกติปลอม- 

ปนที่กำหนดสํเกลเฟคเตอ?เป ็น 10 และสัคที่วนยอ-งกา7ปลอมปนเป็น .50 และท ี่ส ํเกลเพค- 

เตอรํ•เป็น 20 และ 30 และสัคที่วนยองกา7ปลอมปนเป็น .2 5  สํทติทคสํอบ เดอ?'อนสำมา?ท 

ควบflม 0เ ได ้ นอกน้ันไม,สำมา?ถควบคุม a  ไค,

4 . 1 . 1 . 5 . 1 . 3  ที่?ะดับนับสํ’าดัญ .10  ผลป?าก1ฎว่า

เม่อกา?แจกแจงเป็นแบบปกติปลอมปนที่กำหนดสํ เก ล เพ ่ค เต อ ?เป ็น  10 20 และ 30 และสัด-

ที่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  และท่ีกำvruดสั เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  30 และสัคที่วนยองกา?ปลอม- 

ปนเป็น .2 5  และ .5 0  ส์ติติทดสํอบเอ'พไม1สำมา?ถควบคุม a  ได, และแบบโลติสํติค แบบ 

ด ับ เบ ิ้ล เอ ั๊กฟโปเนนเฮยล และแบบปกติปลอมปนที่กำหนคสํเกลเฟคเตอ?เป็น 10 20 และ

30 และสัคที่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  และท ี่ส ํเกล เพ คเตอ?เป ็น  30 และสัดที่วนยองกา? 

ปลอมปนเป็น .5 0  สํถติทดสํอบเดอ?''อน'ไม1สำมา?ทควบคุม a  ได นอกนั้นสำมา?ถควบคุม a  

ได

4 . 1 . 1 . 5 . 2  เมอ C .V . = 10%

4 . 1 . 1 . 5 . 2 . 1  ที่?ะดับนัยสัาดัญ .0 1  ผลป?ากฏว่า 

เม ึ๋อกา?แจกแจงเป ็นแบบปกติปลอมปนที่กำหนดสํเกลเฟคเตอ?เป ็น 10 และสัคที่วนยองกา?

ปลอมปนเป็น .1 0  และที่กำหนคสํ เก ล เฟ ค เต อ ? เป็น 10 20 และ 30 และสัดที่วนยองกา?

ปลอมปนเป็น .5 0  สํถติฑคสํอบเอฟสำมา?ถควบคุม a  ไ ร ้ แบบปกติปลอมปนที่กำหนดสํเกล-

เฟ คเตอ?เป ็น  1 0 - 20 และ 30 และสัคที่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .50  สํลติทดสํอบเดอ?'จน 

สำมา?ถควบคุม a ได ้ นอกนั้นไม่สำมา?ถควบคุม a  ได ้

4 . 1 . 1 . 6 . 2 . 2  ที่?ะดับนับสัาดัญ .0 5  ผลป?าก1ฏว่า 

เมอกา?แจกแจง เป ็นแบบดับเน ั้ลIอ ็กฟโปเนนเฮยล และแบบปกติปลอมปนที่กำหนดสํเกลเพค- 

เตอ?เป ็น  10 และสัดที่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .50  และที่สํ เก ล เฟ ่ค เต อ ?เป ็น  30 และส ัด'

ที่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .2 5  และ .5 0  สํลติฑตสํอบเอฟสำมา?ถควบคุม a  ไ ด ้ แบบปกติปลอม- 

ปนที่กำหนดสํเกลเฟคเตอ?เป ็น 10 และ 30 และสัคที่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  และที่
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สํ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  20 และ: 30 และสัดสํ'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .2 5  สํถติฑดสํอบ 

เด อ ?จนสำผา?ถควบคุม a  ได ้ นอกนั้นไม่สำมา?ถควบคุม a  ได ้

4 . 1 . 1 . 6  .2 .3  ที่?ะดับนัยสํ’าตัญ .1 0  ผลป?าก1ฎว่า 

เม ึ่อกา?แจกแจงเป ็นแบบโลติส ํต ิค และแบบปกติปลอมปนที่กำหนดสํเกลเฟคเตอ?เป็น 20 

และ:สัคสํ, วนยองกา?ปลอมปนเป็น .10  และ: .5 0  และที่ส ํเกล เฟคเตอ?เป ็น  30 และสัคสํ1วน 

ยองกา?ปลอมปน .10  .2 5  และ .5 0  สํลติ■ กดสํอบเอห่ไม่สำมา?ถควบคุม a  ได ้ แบบโลติสํติค 

แบบดับเบ ิ้ลเอ ็กปโปเนนเฮยล และแบบปกติปลอมปนที่กำหนดสํ เกล เฟ ค เต อ?เป ็น  10 20

และ 30 และสัคสํ'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  สํลติฑดสํอบเดอ?จนไม่สำมา?ถควบคุม a  

ได ้ นอกนั้นสำมา?ถควบคุม a  ได ้

4 . 1 . 1 . 5 . 3  เมอ C .V . = 20%

4 . 1 . 1 . 5 . 3 . 1  ที่?ะตับนัยสัาดัญ .0 1  ผลป?ากฏว่า 

เมึ๋อกา?แจกแจงเป็นแบบปกติปลอมปนที่ก’าหนดสํ เกล เหเคเตอ?เป ็น 20 และ 30 และสัดลวนยอง 

กา?ปลอมปนเป็น .25  และ .5 0  สํลติทดสํอบเอฟสำมา?ถควบคุม a  ได ้ แบบปกติปลอมปนท่ี

ก'าหนดสํ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 20 และ 30 และสัดสํ’วนยองกา?ปลอมปนเป็น .50  นอก

น้ันไม,สำมา?ถควบคุม a  ได ้

4 . 1 . 1 . 5 . 3 . 2  ที่?ะตับนัยสัาดัญ .0 5  ผลป?ากฎว่า 

เม่อกา?แจกแจงเป็นแบบปกติปลอมปนที่กำหนดสํเกลเฟค เตอ?เป ็น  20 และสัดสํ1วนยองกา?

ปลอมปนเป็น .2 5  และ .50  และที่กำหนดสํ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  30 และสัดสํ,วนยองกา?

ปลอมปนเป็น .5 0  สํติติทคสํอบเอฟสำมา?ถควบคุม a  ได ้ แบบปกติปลอมปนที'กำหนดสํเกรเพ่ค- 

เตอ?เป ็น  10 แระสัดสํวน«องกา?ปลอมปนเป็น .50  และที่กำหนดสํ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  20 

และ 30 และสัดสํ'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .2 5  สํลติฑดสํอบเดอ?จนสำมา?ถควบคุม a  ไ ด ้ 

นอกนั้นไม'สำมา?ถควบคุม a  ได ้

4 . 1 . 1 . 6 . 3 . 3  ที?ะตับนัยสัาตัพ .10 ผลป?าทฏว่า

เม ่อกา?แจกแจง เป็นแบบดับเจัล เอ็กปโป เน น เฮยล และแบบปกติปลอมปนที่กำหนดสํ เกล เฟ ค เตอ? 

เป็น 20 และสัคสํ'วนยองกา?ปลอมปน เป็น .5 0  สํติติฑคสํอบ เอฟสำมา?กควบคุม a  ไ ด ้ แบบ 

ปกติปลอมปนท่ีกำหนดสํ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 20 และ 30 และสัดสํ'วนยองกา?ปลอมปน เป็น
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4 . 1 . 1 . 7  กรถี.แผนการทดลอง BIB ป r  ะเภท fi 2 'ส่งฝ็ t  = 9 ,  k = 4 ,  r = 8  

b  = 1 8 , X = 3 แส ํดงไว้ด ังตารางท ี' 4 .7  ไนภาคผนวก ค ส่งฝิ r  ายละเซยดยองผล 

สํ?-ปแสํด-»ได้ดังน้ั

4 . 1 . 1 . 7 . 1  เม ่อ C .V . = 5%

.25 และ .50 สํ?เติทดสํอบเดอรปนสำมารถควบคุม a ได ้ นอกน้ันไม'สำมารถควบคุม a ได ้

4 . 1 . 1 . 7 . 1 : . !  ทั้ระดับนัยสำคัญ .0 1  ผลปรากฏว่า

การทดสํอบทั้ง 2 ไร ไม่สำมารถควบคุม a ได้'คุกลักบถ-.ะยองการแลกแคง

4 . 1 . 1 . 7 . 1 . 2  ทีระดับนัยสำคัญ .0 5  ผลปราก£ ว่า 

เร'อการแคกแคงเป็นแบบปท?เปลอมปนทั้กำหนดสํเกลเฟคเตอรเป็น 30 และลัดสํ'วนยองการ 

ปลอมปนเป็น .5 0  สํ?เ?เทดสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ได ้ แบบโล3 สํติค แบบดับเปัลเ§โาฟัโป- 

เนนเฮยล และแบบปก?เปลอมปนทั้กำหนดสํ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 20 และ 30 และลัดลวน 

ยองการปลอมปนเป็น .1 0  สํ?เติทดสํอบเดอรั'ปนสำมารถควบคุม a ได ้ นอกนั้นไม่สำมารถ 

ควบคุม a  ได ้

4 . 1 . 1 . 7 . 1 . 3  ทีระดับนัยสำคัญ .1 0  ผลปรากฏว่า 

เม ่อการแคกแคงเป็นแบบปกติปลอมปนทีกำหนดสํเกลเฟคเตอรเป็น 20 และลัดล,วนยองการ 

ปลอมปนเป็น .5 0  และท ี่ส ํเกลเฟคเตอรเป ็น  30 และลัดสํ'วนยองการปลอมปนเป็น .25 

และ .5 0  สํทติทดสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ได ้ แบบโลคิสํติค แบบดับ เปัล เอ ็กฟโปเนนเฮยล 

และแบบปกต้ปลอมปนทีกำหนดสํเกลเฟคเตอร์’เป็น 10 20 และ 30 และลัดสํ'วนยองการ

ปลอมปนเป็น .1 0  สํ?)ติทคสํอบเคอร์ปนสำมารถควบคุม a  ได ้ นอกนั้นไม่สำมารถควบคุม a 

ได ้

4 . 1 . 1 . 7 . 2  ■ เร'อ CcVo = 10%

4 . 1 . 1 . 7 . 2 . 1  ทั้ระดับนัยสำคัญ .0 1  ผลปรากฏว่า 

เม่อการแคกแคงเป็นแบบปกติปลอมปนทีกำหนดสํ เกล เฟ คเ ตอร เป็น 30 และลัดสํ'วนยองการ 

ปลอมปนเป็น .1 0  และ .5 0  สํติติทคสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ได ้ นอกนั้นไม่สำมารถควบคุม 

a  ได ้



4 . 1 . 1 . 7  . 2 . 2  f ly ะสับนัยติ''าคั'ญ .0 5  ผลป?ากฎว่า 

เท ี่อกา?แจกแจงเป ็นแบบปกติปลอมปนที่กำหนคติเกลเฟคเตอ?เป ็น 20 และสัดติ'วนยองกา?ปลอม- 

ปนเป็น .10  และ .2 5  และท ี่กำหนดต ิเกลเฟคเตอ?เป ็น  30 และสัดติ'วนยองกา?ปลอมปน 

เป็น .2 5  ติ?เติทคติอบเอฟติามา?ถควบคุม a  ไค ้ แบบโลรรติติค แบบดับเจ ัลเอ ็กส ่โปเนนเฮยล 

และแบบปกติปลอมปนที่กำหนดติเกล เฟ คเตอ? เป็น 10 20 และ 30 และสัคติ’วนยองกา?ปลอม-

ปน .1 0  ติ?รติฑดติอบเตอ?'จนติามา?ถควบÇเม a  ไค ้ นอก'นั้นไม'ลามา?ถควบคุม a  ไค ้

4 . 1 . 1 . 7 . 2 . 3  ที่?ะดับนัยติ'าดัญ .10 ผล'ป?ากฏว่า 

เมอกา?แจกแจงเป ็นโลจิต ิต ิค แบบ สับ เจ ัล เอ ็กฟ โป เน น เฮยล  และแบบปกติปลอมปนที่กำหนดติเกล- 

เฟ ค เต อ? เป็น 10 และ สัดติ'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .10 และ .2 5  และท ี่ต ิเกลเฟ คเตอ?

เป็น 30 และสัดติ'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  และ .5 0  . ติ?เติทคติอบเอฬไม'ส่ามา?ถควบคุเม 

a ไค ้ แบบปกติปลอมปนfเก"'!หนดติ เกลเฟค เตอ?เป ็น  10 20 และ 30 และติ'คติ'วนยองกา?

ปลอมปนเป็น .2 5  และ .5 0  ติ?)ติฑดติอบ เดอ?จนไม่ต ิามา?ถควบคุม a  ไค ้ นอกนั้นส่ามา?ถ 

ควบคุม a  ไค ้

4 . 1 . 1 . 7 . 3  เมอ C .V . = 20%

4 . 1 . 1 . 7 . 3 . 1  ที'?ะดับนัยสัาคัพุ .0 1  ผลป?ากฎว่า 

เม ึ๋อกา?แจกแจงเป ็นแบบปกติปลอมปนที่กำหนคติเกลเฟคเตอ? 20 และ 30 และติ'คติ'วนยอง 

กา?ปลอมปน เป็น .1 0  และ .5 0  ติ?เติทคติอบ เอฟต ิามา? ทควบคุม a  ไค ้ นอกนั้นไม่ติามา?ถ 

ควบคุม a  ไค ้

4 . 1 . 1 . 7 . 3 . 2  ทีI?ะสับนัยติ"าดัพุ .0 5  ผล'ป?ากฎวา

เม่อกา?แจกแจงเป็นแบบปกติปลอมปนที่ก"าหนคติเกลเฟคเตอ?เป็น 10 20 และ 30 และ

สัดติ'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .2 5  และที่ติ เก ล เพ ่ค เต อ ?เป ็น  20 และสัดติ'วน»องกา?ปลอมปน 

เป็น .5 0  ติ?เติทคติอบเอฟติามา?ถควบคุม a  ไ ค ้ แบบโลติติติค แบบส ับเจ ัลเอ ็กฟ ้โปเนนเฮยล 

และแบบปกติปลอมปนท่ีก"าหนดติ เกลเฟ ค เตอ?เป ็น  10 20 .เละ 30 และสัดติ'วนยอง กา?ปลอมปน 

เป็น .1 0  ติ?เติฑคติอบเคอ?'จนติามา?ทควบคุม a  ไค ้ นอกนั้นไม่ส่ามา?ถควบคุม et ไค ้
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4 - . 1 . 1 . 7 . 3 . 3  ที่ระดับนัยดัาดัญ .10  ผลปรากฏว่า 

เม ี๋อการแจกแลงเป ็นแบบโล?สํต ิค และแบบปก?ปลอมปนที่กำหนดสํ เก ล เฟ ค เตอ รเป ็น  20 และ 

ดัคสํ'วนยองการปลอมปนเป็น .2 5  และที่สํเกลเฟคเตอรํ■ เป็น 30 และดัดสํ'วนยองการปลอมปน 

เป็น .1 0  และ .2 5  สํ??เทดสํอบเอ'ฟสำมารถควบคุ ม a  ไ ค ้ แบบโล?สํ?เค แบบดับเอ ้ลเอ ็กฟ ้- 

โปเนนเฮยล และแบบปก?ปลอมปนที่กำหนดสํ เกล เฟค เตอร เป็น 10 20 และ 30 และดัตสํ'วน

ยองการปลอมปนเป็น .1 0  สํล?ทดสํอบเดอรอนสำมารr,ควบคุเม a  ไค ้ นอกนั้นไม'สำมารถควบ- 

คุม a  ไค ้

4 . 1 . 1 . 8  กรณีแผนการทดลอง BIB ประ เภท'fi 3 ส่งฝ็ t  = 1 0 , k = 4 , 

r  = 6 ,  ๖ = 1 5 , X = 2 แสํดงไว่ด’งต ารางท ี่ 4 .8  ไนภาคผนวก ค ‘ส่งflรานละเซยค

ยองผลสํเป ็แส ํดงไค้ดังป ิ

4 . 1 . 1 . 8 . 1  เม ่อ C .V . = 5%

4 . 1 . 1 . 8 . 1 . 1  ที่ระดับนัยดัาค้'ญ .0 1  ผลปรากฎว่า 

เม ี๋อการแจกแจง เป็นแบบโล?สํติค และแบบปก?ปลอมปนที่กำหนดสํเกลเฟคเตอรเป็น 20 และ 

30 และดัดสํ'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  สํล?ทคสํอบเอพ่สำมารถควบคุม a  ไค ้ นอกนั้นไม่ 

สำมารถควบคุม a ไค ้

4 . 1 . 1 . 8 . 1 . 2  ที่ระดับนัยดัาดัญ .0 5  ผลปรากฏว่า

เม ่อการแจกแจงเป ็นด ับเปลเอ ็กฟ ้โป เน น เฮยล และแบบปก?ปลอมปนที่กำหนดสํเกลเฟคเตอร 

เป็น 10 และ 20 และดัคสํ'วนยองการปลอมปนเป็น .50  และท ี่กำหนดส ํเกลเฟคเตอรเป ็น 

30 และดัคสํ'วนยองการปลอมปนเป็น .2 5  สํล?ทดสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ไ ค ้ แบบ 

ปก?เปลอมปนที่กำหนดสํเกลเฟคเตอรเป็น 10 20 และ 30 และดัดสํ'วนยองการปลอมปนเป็น

.1 0  สํ?ติทดสํอบเดอรบินสำมารถควบคุม a  ไค ้ นอกนั้นไม่สำมารถควบคุม a  ไค ้

4 . 1 . 1 . 8 . 1 . 3  ที่ระดับนัยดัาคัญ .1 0  ผลปรากฏว่า 

เท ี่อการแจกแจง เป็นแบบโล?สํติค แบบดับ เอ ้ล เอ็กป้โป เนน เฮยล และแบบปก?ปลอมปนที่ 

กำหนดสํ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  1 0 .  20 และ 30 และดัดสํ'วนยองการปลอมปนเป็น .50  ส ํ??

ฑดสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ไค ้ แบบโล?ส ํ?คแบบดับเอ ้ลเอ ็กฟ ้โปเนนเฮยล และแบบปก? 

ปลอมปนที่กำหนดสํเกลเฟคเตอ?เป็น 20 และ 30 และดัดสํ'วนยองการปลอมปนเป็น .5 0  

สํติ?ทคสํอบเดอร'บินสำมารถควบคุม a  ไค ้ นอกนั้นไม'สำมารถควบคุม a  ไค ้
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4 . 1 . 1 . 8 . 2  เท ี่อ c . v .  = 10%

4 . 1 . 1 . 8 . 2 . 1  ฑ่ึระดับนับสํ’าดัพฺ .0 1  ผลปรากฏว่า 

เท ี่อการแจกแจง เป็นแบบโลติสํติค และแบบปกติปลอมปนที่กำหนดสํเกลเฟคเตอรเป็น 10 และ: 

สํคสํ'วนยองการปลอมปนเป็น .5 0  และท ี่กำหนดสํเกลเฟ? เตอ รเค ูน  20 และสัดสํ'วนยองการ 

ปลอมปนเคูน .2 5  สํ?เติทดสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ไค ้ นอกนั้นไม่สำมารถควบคุม a  ไค ้

4 . 1 . 1 . 8 . 2 . 2  ที่ระดับนัยสํ'าคัญ .0 5  ผลปรากฏว่า 

เม ่อการแจกแจง เป ็นแบบดับเน ั้ลเอ ็กฟ ้โปเนนเฮยล และแบบ'ปก?เปลอมปนท่ีก,-าหนดสํ เกล เฟ ค เ ตอร 

เคูน 10 และสํคสํ'วนยองการปลอมปนเป็น .2 5  และ .5 0  สํถติทดสํอบเอฟสำมารถควบคุม

a ไค ้ แบบปกติปลอมปนที่กำหนดสํ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 20 และ 30 และสํดสํ'วนยองการ

ปลอมปนเคูน .1 0  สํถิติทคสํอบเดอร'0นสำมารถควบคุม a  ไค ้ นอกนั้นไม่สำมารถควบคุม a 

ไค ้

4 . 1 . 1 . 8 . 2 . 3  ที่ระดับนัยสํ'าคัพ .1 0  ผลปรากฏว่า 

เม ่อการแจกแคงเป็นแบบปกติปลอมปนที่กำหนดสํเกลเฟคเตอรเป็น 10 และดัดส์,วนยองการ 

ปลอมปนเป็น .2 5  และ .5 0  และท ี่ส ํเกล เฟ คเตอร ้เค ูน  30 และดัคสํ'วนยองการปลอมปน 

เป็น .5 0  สํติติทคสํอบ เอฟสำมารถควบคุม a  ไค ้ แบบโลติสํติค แบบดับเจลเส ิกฟ ้โปเนนเฮยล 

และแบบปกติปลอมปนที่กำหนดสํเกลเฟคเตอรเป็น 20 และ 30 และดัดสํ'วนยองการปลอมปน 

เป็น .5 0  สํ?เติทดสํอบเดอร'ธนสำมารถควบคุม (ะเไค้ นอกนั้นไม'สำมารถควบคุม a  ไค ้

4 . 1 . 1 . 8 . 3  เม ่อ C .V . = 20%

4 . 1 . 1 . 8 . 3 . 1  ที่ระดับนัยสํ'าดัณฺ .0 1  ผลปรากฏว่า

เท ี่อการแจกแจง เป็น แบบโลติสํติค และแบบปกติปลอมปนที่กำหนตสํเกลเฟคเตอรเป็น 20

และ 30 และสํดสํ'วนยองการปลอมปนเป็น .5 0  สํติติฑตสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ไค ้ นอก 

นั้นไม'สำมารถควบคุม a  ไค ้

4 . 1 . 1 . 8 . 3 . 2  ที่ระดับนัยสํ'าดัญ .0 5  ผลปรากฏว่า

เม ึ๋อการแจกแจง เป็นแบบปกติปลอมปนที่กำหนดสํเกล เฟคเตอร เป็น 20 และสํคสํ'วนยองการปลอม- 

ปนเป็น .2 5  และ .5 0  สํลติทดสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ไค ้ แบบปกติปลอมปนที่กำหนดสํเกล- 

เฟคเตอร ์เป ็น  10 20 และ 30 และดัดสํ'วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  สํติติทดสํอบเดอร'โ)น
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4 . 1 . 1 . 8 . 3 . 3  ที่?ะดับป'ยดัาดัญ .1 0  ผลป?ากฏว่า 

เมอกา?แจกแจง เป ็นแบบดับเอ ัลเอ ็กฟโปเนนเฮยล และแบบปกติปลอมปนที่ก'าหนดสํเกลเฟคเตอ7 

เป็น 20 และดัตสํ’วนยองกา?ปลอมปนเป็น .2 5  และ .50  สํติติเทดสํอบเอฟสำผา7 ถควบคุ ม a  

ไ ด ้ แบบโลติสํติคแบบดับเจ้ลเอ็ก‘ฮ ้โป เนนเฮยล และแบบปกติปลอมปนที่กาแนดสํเกลเฟคเตอ7 

เป็น 20 และ 30 และดัดสํ'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  สํลติทคสํอบ เดอ?ป ินสำมา? ถควบ - 

คุม a  ได ้ นอกนั้นไม่สำมา?ถควบคุม a  ได ้

4 . 1 . 1 . 9  ก?&นผนกา?ทดลอง BIB ป7 ะเภทที่ 3 ส่งปี t  = 1 0 , k  = 5 ,  

r  = 9 , b  = 18 , X = 4 แส ํดงไว ัด ังตา7างท ี่ 4 .9  ไนภาคผนวก ค ส ่งฝ ็7 าบละเฮยค 

ยองผลสํ7ปแสํดงได้ดังนั้

4 . 1 . 1 . 9 . 1  เ มอ C .V . =ะ 5%

4 . 1 . 1 . 9 . 1 . 1  ท่ี?ะดับนยสํ■ าคัญ .0 1  ผลป7 าก,ฎว่า 

เม ่อกา7แคกแจงเป ็นแบบปกติปลอมปนที่ก'านนดสํเกลเฟคเตอ?เป ็น 30 และดัดสํ วนยองกา?

ปลอมปนเป็น .2 5  และ .5 0  สํถิติทดลอบเอฟสำมา7ถควบคุม a  ได ้ นอกนั้นไม่สำมา?ถควบ- 

คุม a  ได ้ แบบปกติปลอมปนที่ก'าหนดสํเกลเฟคเตอ?เป็น 10 และดัคสํ'วนยองกา7ปลอมปนเป็น 

.2 5  สํ?เติทดลอบเดอ?จนไม่สำมา?ถควบคุม a  ได ้ นอกนั้นสำมา7ถควบคุม a  ได ้

4 . 1 . 1 . 9 . 1 . 2  ที่?ะดับปับดัาดัญ .0 5  ผลป?าก1ฎว่า

แบบปกติปลอมปนท่ีก'าหนดสํ เกล เฟ ค เต อ?เป ็น  20 และ 30 และดัดสํ'วนยองกา?ปลอมปนเป็น 

.2 5  และ .5 0  สํติติทคสํอบเอฟสำมา?ถควบคุม a  ได ้ แบบโลติสํติค แบบดับเอ ัลเอ ็กปโป- 

เน น เฮยล  และนบบปกติปลอมปนท่ีกำVTน คส ํเกล เฟ คเต อ?เป ็น  10 20 และ 30 และดัคสํ'วน

ยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  และท ี่ส ํเกล เฟ คเตอ?เป ็น  30 และดัดสํ'วนยองกา?ปลอมปนเป็น 

.2 5  สํ?เติทคสํอบเดอ?'0นสำมา?ถควบคุม a  ได ้ นอกนั้นไม่สำมา?ถควบคุม a  ได ้

4 . 1 . 1 . 9 . 1 . 3  ที่?ะดับปัยดัาดัญ .1 0  ผลป?าก1ฎว่า 

เม ั๋อกา?แจกแจง เป็นแบบโลติสํติค แบบด ับเจ ัลเอ ็กป ์โปเนนเฮยล และแบบปกติปลอมบ่นที่

ก'าหนดสํ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 20 และ 30 และดัดสํ'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  และที่ 

ส ํเกล เฟ คเตอ?เป ็น  10 และดัดสํ'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .2 5  สํติติทดสํอบเอฟไม'สำมา?ถ

สำมา?ถควบคุ ม- a ได ้ นอกนั้นไม่สำมา?ถควบคุม a ได ้
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น .1 . 1 . 9 . 2  เม ่อ C .V . = 10%

4 . 1 . 1 . 9 . 2 . 1  รํ!ระดับนัยสํ’าดัญ .0 1  ผล'ป T าทฎว่า 

เม ่อการแคกแค?เป็นแบบโลคิส ํต ิค แบบดับเจัลเอ็กป์โป เนน เฮยล และแบบปกผลอมปน'?!กำหนด 

ส ํเก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 และสํคสํ'วนยอ?การปลอมปนเป็น .1 0  .2 5  และ .5 0  และff

รนกลเฟคเตอรเป ็น  20 และสํ'ดสํ'วนยอ? การปลอมปนเป็น .1 0  สํถติทดสํอบเอฟไม'สำมารถ 

ควบคุม a ไค ้ แบบปกผลอมปน'?!กำหนดสํเกลเฟคเตอรเป็น 10 และสัดสํ'วนยอ?การปลอมปน 

เป็น .2 5  สํ?เติทดสํอบเดอร์’จนไม'สำมารถควบคุม a  ไค ้ นอกนั้นสำมารถควบคุม a  ไค ้

4 . 1 . 1 . 9 . 2 . 2  รํ!ระดับนัยสํ*าดัญ .0 5  ผลปรากฏว่า 

เมึ๋อการแคกแค-ง เป็นแบบโลติสํติค แบบดับ เจ ัล เอ ็กปโป เนน เฮยล และแบบปกผลอมปน'?{กาหนด 

ส ํเก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 20 และ 30 และสํ'คสํ'วนยอ-?การปลอมปนเป็น .1 0  สํ?เติ

ฑดสํอบเอฟไม่สำมารถควบคุม a  ไค ้ แบบปกติปลอมปนรำกำหนดสํเกลเฟคเตอรํ’เป็น 10 20

และ 30 และดัคสํ'วนยอ-?การปลอมปนเป็น .1 0  และน ั้ส ํเกลเฟคเตอรเป ็น  10 และ 20 และ 

สํ'ดสํ'วนยอ?การปลอมปนเป็น .2 5  สํทติทดสํอบเดอร'จนไม่ล่ามารถควบคุม a  ไค ้ นอกน้ัน 

สำมารถควบคุม a  ไค ้

4 . 1 . 1 . 9 . 2 . 3  รํ!ระดับนัยสํ'าดัฌฺ .1 0  ผลปรากฏว่า 

เม'อการแคกแค?เป็นแบบโลรสํติค และแบบดับเจัลเอ็กปโป เนนเฮยล สํ?เติทคสํอบ เอฬไม่

สำมารถควบคุม a  ไค ้ แบบปกผลอมบนรํ!กำหนดสํเ กลเฟคเตอร เป็น 20 และ 30 และ 

สัคสํ'วนยอ?การปลอมปนเป็น .1 0  สํติคิทดสํอบเดอรจนไม'สำมารถควบคุม a ไค ้ นอกน้ัน 

สำมารถควบคุม a ; ไค ้

4 . 1 . 1 . 9 . 3  เ ม๋ัอ C .V .. = 20%

4 . 1 . 1 . 9 . 3 . 1  ฑี'ระดับนัยสัาดัญ .0 1  ผลปรากฏว่า 

เม ่อการแคกแค?เป ็นแบบดับเจ'ลเอ ็กฟโปเนนเฮยล และแบบปกผลอมปน'?!กำหนดสํเกลเฟค- 

เตอร เป็น 10 และสัดสํ'วนยอ?การปลอมปนเป็น .1 0  สํลติฑคสํอบเอฟไม่สำมารถควบคุม a  

ไค ้ แบบปกผลอมปน'?!กำหนดสํ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 และดัดสํ'วนยอ?การปลอมปน เป็น 

.2 5  สํรเติทดสํอบเดอรจนไม'สำมารถควบคุม a  ไค ้ นอกนั้นสำมารถควบคุม a  ไค ้

ควนคุม a ไค ้ นอกน้ันสำมารถควบคุม a ไค ้
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4 . 1 . 1 . 9 . 3 . 2  ที่ระดับปับสัาดัพุ .0 5  ผลปรากฏว่า 

เม ่อก าr แจกแค'ง เป็นแนบดับเจัล เอ็กฟ้โป เนนเฮขล และแบบปกดปลอมปนที่กำหนดสํเกลเฟคเตอร 

เป็น 10 และสัคสํ'วนยอ«การปลอมปนเป็น .1 0  สํติติทคสํอบเอฟ'1ม่สำมา r  ถควน fl ม a

ไค ้ แบบปกติปลอมปนที่กำหนดสํ เกล เฟค เตอร เป็น 10 20 และ 30 และสัคสํ'วนยอ-«กาr

ปลอมปน เป็น .1 0  และที่สํ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 และ 20 สัคลวนยอ«การปลอมปน เป็น .25  

สํ?เติฑคสํอบเดอร'ซน'ไม่สำมารถควบflม a  ไค ้ นอกนั้นสำมารทควบคุม a  ไค ้

4 . 1 . 1 . 9 . 3 . 3  ที่ระดับปับสัาดัพุ .1 0  ผลปรากฏ‘ว่า 

เม ่ป ีการแจกแจ«เป ็นแบบด ับเจ ัลเอ ็กปโปเนนเฮยล สํติติทดสํอบเอ'ฬใม1สำมารถควบคุม a  ไค ้ 

แบบปกติปลอมปนที่กำหนดสํ•.กลเฟค เตอร ้เป ็น  20 และ 30 และสัดสํ'วนยอ«การปลอมปนเป็น 

.1 0  สํติติทคสํอบเดอรจนไม,สำมารถควบคุม a  ไ ค ้ นอกนั้นสำมารถควบคุม a  ไค ้

4 . 1 . 1 . 1 0  กรณีแผนการทดลอ« BIB ประเภทfi 3 ส่«ฝ็' t  = 1 0 , k  = 6 /  

r  = 9 , ๖  = 1 5 , X = 5 แส ํค«ไว ัด ั«ตารา«fi 4 .1 0  ไนภ า ค ผนวก ค ส ่«ป ีรายละเซยค 

ยอ«ผล•ปแส ํด«ไค ้ด ั«ป ิ

4 . 1 . 1 . 1 0 . 1  เม,อ CoV. = 5%

4 . 1 . 1 . 1 0 . 1 . 1  ที่ระดับปับสัาดัพุ .0 1  ผลปรากฏว่า 

เม ี๋อการแจกแจ« เป็นแบบปกติปลอมปนfiกำหนดสํ เ กลเฟคเตอรเป ็น  20 และดัดสํ'วนยอ« การปลอม- 

ปนเป็น .5 0  และฑ๋ัสํ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  30 และสัคสํ,วนยอ«การปลอมปนเป็น .2 5  และ .50 

สํติติทดสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ไค ้ นอกนั้นไม่สำมารถควบคุม a  ไค ้ แบบปกติปลอมปนท่ี 

กำหนดสํเกลเฟค เตป ีร ์เป ็น 10 20 และ 30 และสัดสํ'วนยอ«การปลอม,Jนเป็น .5 0  สํลติ 

ทดสํอบเดอร์บน'ไม'สำมารถควบคุม a  ไค ้ นอกนั้นสำมารถควบคุม a  ไค ้

4 . 1 . 1 . 1 0 . 1 . 2  ที่ระดับปัยสัาดัพุ .0 5  ผลปรากฏ 

ว่า เม ่อการแจกแจ«เป ็นแบบปกติปลอมปนที่กำหนดสํเกลเฟคเตอรเป ็น 10 และ 20 และสัด-

สํ'วนยอ«การปลอมปนเป็น .50  สํติติทคสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ไ ค ้ นอกนั้นไม่สำมารถควบ' 

คุม a  ไค ้ แบบปกติปลอมปนที่กำหนดสํเกลเฟคเตอร้เป็น 20 และสัดสํ'วนยอ«การปลอมปน 

เป็น .1 0  และ .5 0  สํติติทคสํอบเดอรจนไม'สำมารถควบคุม a  ไค ้ นอกนั้นสำมารถควบคุม a 

ไค ้
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4 . 1 . 1 . 1 0 . 1 . 3  ที่r  ะดับปัขสํ■ าดัพู .10  ผลปr ากฏว่า 

เม ี๋อก าr แร?กแจงเป็นนบบดับเบลเอ็กป้โปเนน เฮยล และแบบปกติปลอมปนที่กำหนดสํเกลเฟคเตอว่’ 

เป็น 10 20 และ 30 และสํ'ดสํ'วนยองกาr ปลอมปนเป็น .1 0  แ ล ะส ํเก ล เฟ ค เต อ r 'เป็น 30 

และสัดสํ'วนยองกาr ปลอมปนเป็น .5 0  สํลติทดสํอบเอฟไม'สำมาr n ควบคุม a  ไ ด ั นอกน้ัน 

สำมาr n ควบคุม a  ได,

4 . 1 . 1 . 1 0 . 2  เม ั๋อ C .V . = 10%

4 . 1 . 1 . 1 0 . 2 . 1  f ir  ะดับป'ยสํ*าคัญ .0 1  ผลปr ากฏ 

ว่า เม ึ๋อกาท เจกแจง เป็นแบบโลจิสํติค และแบบปกติปลอมปนที่กำหนดสํ เกล เฟค เตอวํ■ 'เป็น 10 

และดัดสํ'วนยองกา๗ ลอมปนเป็น .1 0  และ .25 และท ี่ส ํเกล เฟ คเตอr เป็น 20 และดัดส์'วน 

ยองการปลอมปน เป็น .10  .25  และ .5 0  สํติติทดสํอบ เอฬไม'สำมาr ถควบคุม a  ไค ้ แบบ

ปกติปลอมปนที่กำหนดสํ เก ล เฟ ค เต อ r  เป็น 10 20 และ 30 และดัดสํ'วนยองกาr ปลอมปนเป็น

.5 0  สํ?เต้ทดสํอบเดอr บินไม'สำมาr n ควบคุม a  ไค ้ นอกนั้นสำมาr n ควบคุม a  ไค ้

4 . 1 . 1 . 1 0 . 2 . 2  ที่r  ะดับนัยสํ■ าดัพู .0 5  ผลป r  ากฎ

ว่า เมอกาr แจกแจง เป็นแบบโลติสํติค แบบดับเบิลเอ็ก‘ฮ ้โปเนนเฮยล และแบบปกติปลอมปน 

ที่กำหนดสํ เกล เฟคIตอr เป็น 10 20 และ 30 และดัดสํ'วนยองกาr ปลอมปนเป็น .1 0  และ

ท่ีสํ เกลเฟคเตอว ่'เป ็น  10 และดัดลวนยองกาTปลอมปน เป็น .2 5  สํ?เติทดสํอบเอฟไม'สำมา r  ท 

ควบคุม a  ไค ้ แบบปกติปลอมปนท่ีกำหนดสํ เกลเฟค เตอr  เป็น 20 และดัดสํ'วน',ยองกาr ปลอมปน 

เป็น .1 0  และ .5 0  สํติติฑดสํอบเดอr บินไม'สำมาr n ควบคุม a  ไค ้ นอกนั้นสำมาr ทควบคุม 

a  ไค ้

4 . 1 . 1 . 1 0 . 2 . 3  ที่r  ะดับปยสํ'าดัพู .1 0  ผลปr ากฏ 

ว่า เมอกาr แจกแจง เป็นแบบปกติปลอมปนที่กำหนดสํ เก ล เฟ ค เต อ r เป็น 10 20 และ 30 

และดัดสํ'วนยองกาr ปลอมปนเป็น .1 0  'สํติติทดสํอบ เอฬไม'ลามาr  ทควบคุม a  ไค ้ นอกน้ัน 

สำมาr n ควบคุม a  ไค ้
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• 4 . 1 . 1 . 1 0 . 3  เม่อ c . v .  = 20%

4 . 1 . 1 . 1 0 . 3 . 1  f i r ะคํ'บปัยสัาฒฺ .0 1  ผล'ป ร 'ไกฏ

ว่า เท ี่อการแจกแจง เป็นแบบปกติปลอมปนที่กำหนดสํ เก ล เฟ ค เต อ ร ์’เป็น 10 และ 30 และสัค- 

สํวนยองการปลอมปน เป็น .1 0  สํถ้ติฑคสํอบเอฬไม,สำมารถควบคุม a  ไค ้ แบบปกติ'ปลอม'ปนfi 

กำหนดส ํเกลเฟคเตอร ์เป ็น  10 20 และ 30 และสัคสํ1วนยองการปลอมปนเป็น .5 0  สํลติ

ทดสํอบเคอรอนไม่สำมารถควบคุม a  ไค ้ นอกนั้นสำมารถควบคุม a  ไค ้

4 . 1 . 1 . 1 0 . 3 . 2  ที่ระดับนัยสํ'าคัพุ .05  ผลปรากฏ 

ว่า เน ั้อการแจกแจง เป็นแบบปกติปลอมปนที่กำหนดสํเกลเฟคเตอร์เป็น 10 และ 30 และ

สัคสํ1วนยองการปลอมปนเป็น .10  สํลติทดสํอบเอฬไม่สำมารถควบคุม a  ไค ้ แบบปกติปลอมปน 

ท ี่กำหนดส ํเกลเฟคเตอร์’เป็น 20 และสัดสํ,วนยองการปลอมปนเป็น .10  และ .5 0  สํ?เติ 

ทคสํอบเดอรบินไม,สำมารถควบคุม a ไค ้ นอกนั้นสำมารถควบคุม a  ไค ้

4 . 1 . 1 . 1 0 . 3 . 3  ที่ระดับน ั ย สัาคพุ .10  ผลปรากฏ 

ว่า เมอการแจกแจง เป็นแบบปกติปลอมปนที่กำหนดสํ เกล เพ ่คเตอร ์’เป็น 30 และสัดสํ'วนยองการ 

ปลอมปนเป็น .10 สํถิติทดสํอบเอฟไม1สำม'ารถควบคุม a ไค ้ นอกนั้นสำมารถควบคุม a  ไค ้

4 . 1 . 2  ผลสํf ปจ'านวนครั้งที่การทดสํอบทั้ง 2 รรี สำมารถควบคุมความคลาดเคล่อน 

ประเดทที่ 1 ไค ้ และควบคุมไม่ไค้

จากค ่าความน ่าจะเป ็นยองความคลาดเคลอนประเภทท ี่ 1 ที่น'าเสํนอ'ไปแค้'ว 

น้ัน จะท''าการสIํ ปผลเป็นจ''านวนครั้งที่ การทดสํอบทั้ง 2 ว ัร ัด ังกล ่าว สำมารถควบคุมความ 

คลาดเคล่อนประเภทที่ 1 ไค ้ และควบคุมไม่ไค้ โดยเปร ียบ เท ียบค ่า T สับค่า a  ที่กำหนด 

ส่งAค่า .0 1  .0 5  และ .1 0  ค้วยเกณฑยอง C o c h ra n  และเกณฑ้ยอง B r a d le y  ด ังตาราง

ท่ี 4 .1 1  - 4 .1 3  สักพ.ะที่ควบคุม a  ไม,ไค้นั้น สํติติทดสํอบเอฟ จะทีค่า T>a 2 กรณี คีอ 

กรณีแผนกา?ทดลอง BIB ประเภทที่ 3 ส ่งร t = 6 , k  = 3 ,  r  = 5 , ๖ =  1 0 , A = 2 

เม ่อการแจกแจง เป็นแบบโลจิสํติค ท่ี C .V . = 5% และระดับนัยสํ‘าคัพุ .0 1  ทั้ง เกณ,ทยอง

C o c h ra n  และเก พ.1ท์ยอง B r a d le y  และกรณีแผนกา?ทดลอง BIB ประเภทที่ 2 ส่งที 
t  = 6 , k  = 4 ,  r  = 1 0 , b = 1 5 , 1 = 6  เม ั๋ธการแจกแจง เป็นแบบปกติปลอมปนที่

/
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สัาหนดส์ I กลเฟคเตอรํ■ เป็น 1 0  และสัดม่วนยองกา7ปลอนปนเป็น . 2 5  โดยา ฟ ั เ กณฑยอง 

C o c h ra n  สักษณะฑ่ึควบÇ1ม a  ไม่'ไดั นอกนั้นจะฝิค่า X < a  ส ่งฝ ็7 ายละเรบดแส ํดงไว ้’ดังนั้



56

»HTๆ -«ก่ 4.11 แฟ้ร14<านๆ นค#ง จนI อฟน.รรฟ้ ftfrทพฟ้จน 1พจร0น ฟ้า«ๆ รทพานคุนพวานทรา ni พร{จนปร sinnrf 1 'IruarflTumjTjj ไคิ
RTกการฑพรอ-ทโ-เนนพ 10 กทร 1น๋ึอ C.V.- 5% •T'mttjuhReJ ปนนนซจ-เ mTimก น -firK&fûu#-rfxu .01 .25 นร* J.0

arrwjcs กา รน*»กนพ-»
N. ร รพิ''ฟน

*า* “-

ฑพฟ้จน \

1 rcrrra 3-1 Cochran irarnaa-* Bradley
- T - a T < a MT3 T > a T ■ a T < OVT a T > a

.01 .05 *.10 .01 .05 •’ .10 .01 .05 .10 .01 .05 .10
• *โ«3ฟ้&ค F 3 2 6 7 8 4 5 7 8 5 3 2

D 3 4 8 7 6 2 3 9 9 7 1 1
ru lô» i3 โ๗โนํ ivru 1 € บร F 3 6 5 7 4 5 6 8 9 4 2 1

ว 3 4 8 7 6 2 4 9 9 6 1 1

งกพaauhi
ฟ้1กร1ฟ่พ 1รจร if พฟ้าvaจ-เทารปรอนปน

.10 F 0 0 0 1C 10 10 1 3 9 9 7 1
D 3 5 5 7 5 5 5 9 9 5 1 1

10 .25 F 1 0 3 ร 10 7 3 7 10 7 3 0
D 1 3 6 ร 7 4 5 9 10 5 1 0

.50 F 4 5 9 6 5 2 7 10 10 3 0 0
D 3 5 6 7 5 4 6 '9 10 4 1 0

.10 F 0 0 0 1C 10 10 1 4 9 9 6 1
D 3 4 5 7 6 5 5 9 10 5 1 0

20 .25 F 1 1 4 ร 9 6 5 8 9 5 2 1
D 2 4 6 8 6 4 5 10 10 ร 0 0

.50 F 4 8 9 6 2 1 6 9 10 4 1 0
D 3 3 7 7 7 3 3 9 10 7 1 0

.10 F 0 0 0 1C 10 10 2 5 9 8 5 1
D 3 5 5 7 5 5 5 9 10 5 1 0

30 .25 F 4 3 5 6 7 5 6 10 10 4 0 0
ว 2 5 6 8 5 4 5 10 10 5 0 0

.50 F 5 5 5 5 5 5 8 9 9 2 1 1
D 3 4 6 7 6 4 4 8 10 6 2 0

ราน F 19 22 34 71 63 56 39 65 85 51 25 5
D 23 38 52 67 52 38 43 82 89 47 8 1

นพาฆfi-เ 'ไมํฟ้านารทคานคุน a ไพ โพฆ T > a 1 กร!ร
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เทรแfi 4112 นฟ้แ -I «rานวนกร๊ํ-«ร่ฟ้ r.ftn «ฟ้ อน lîr»4นทรฟ้ทแฑแฟ้รน1คจrOu ฟ้านารท«วนคุน«วานค»าเน«ร่อนนร*inrrÂ 1 ไ#โ น»*«วน«พไน'ไคิ 
»ากการฑ«a อ-!ฑ๊ั-เนมค 10 กทร 1น๋ึอ C.V. - 10% jf'Mruuâasxxlitt.vaîH การน»กน».! ร่ร«ffuiTosTMoj .01 .05 น»* 10

ฟักwot 5 กา T น *กน »-1
Terfmlu

Nyฟัาเโท;ฟ้ทฟ้ \
ฑ«ฟ้อน

inorrrea-» Cochran irormj อ-» .Bradley
T ■  a ( T < a T ■  a T < a

.01 .OS .10 J01 .0 5 .10 .01 .0 5 .10 .01 .05 .10
Ta5ฟ้ฟ้« F 4 1 3 6 9 7 7 9 8 3 1 2

0 3 4 8 7 6 2 3 9 9 7 1 1
ฟัน lôa 1อฬ่ไป เนน1 flu a F 3 6 5 7 4 5 4 7 10 6 3 0

O 3 4 ร 7 6 2 4 9 9 6 1 1
vlnftvJacwüu

ฟ้เก»1ฟ«1»อร ฟั«ร่วน t» อ-! กา nJacan>น
.10 F 1 0 4 9 10 6 4 9 9 6 1 1

O 3 ร S 7 5 5 5 9 10 ร 1 0
10 .25 F 0 3 6 10 7 4 7 9 10 3 1 0

D 1 3 6 9 7 4 5 9 10 ร 1 0
.50 F 5 8 g 5 2 1 6 9 10 4 1 0

D 3 5 6 7 5 4 6 9 10 4 1 0
.10 F 0 1 3 10 9 7 1 9 9 9 1 1

D 3 4 4 7 6 6 5 9 10 5 1 0
20 .25 F 4 ร 8 6 5 2 7 10 10 3 0 0

อ 2 4 6 8 5 4 5 10 10 5 0 0
.50 F 5 5 5 # 5 5 5 8 9 10 2 1 0

D 3 3 7 7 7 3 3 9 10 7 1 0
.10 F 3 1 5 7 9 5 4 8 9 6 2 1

อ 3 5 4 7 5 6 5 9 10 5 1 0
30 .25 F 4 7 7 6 3 3 8 10 10 2- 0 0

D 2 5 6 8 5 4 5 10 10 5 0 0
.50 F 8 6 6 2 4 4 8 10 10 2 0 0

D 3 5 7 7 5 3 4 8 10 5 2 0
รวน F 30 36 53 60 54 37 S3 83 87 37 7 3

D 23 39 51 67 51 39 43 82 90 47 8 0
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»riTHf{ 4.13 นสัค-»๙ านานค#จ̂สั&»ฑคสัอนเอฟนรรส์&»ฑคสัอน I«or0u สัานาTทคาบคฺนคาานคราคเคสัอนปร*เnrrfl 1 ไค นรรคาบคุมไน,ไค
คากทารฑครอ-»#-» MUค 10 ntfl Vน๋ึร C.V. - 20% สั™ร่บนคํ «spj นบบ«อคการนคกนค.* fît r คบป’ขสํ, vfa .01 .05 US* .10

\  Tsànlü \  สัาสัชุ สัท» N.
ircfTTocH Cochran l F&rrra อ-» Bradley

สัก■ พร การน คกนค-» T - a A » MT3 T > a T ■  a T < a
ฑคส์อบ \ .01 .05 .10 .01 .05 .10 .01 .05 .10 .01 .05 .10

โรพ»ค F 5 3 « 5 7 ร 7 10 10 3 0 0
ว 3 4 8 7 6 2 3 9 9 7 1 1

สับเ0รเ3กปิโปเนนเ8ขร F 3 5 7 7 5 3 7 8 10 3 2 0
D 3 4 ร 7 6 2 4 9 9 6 1 1

ปกพรอน0น
สั1กร เฟคเรอร สัคสัวนซอ-»การปรอนปน

.10 F 2 3 6 8 7 4 5 9 ฐ 5 1 1
D 3 5 5 7 5 5 5 9 9 5 1 1

10 .25 F 6 5 € 4 •5 4 8 10 10 2 0 0
0 1 3 6 9 7 4 5 9 10 5 1 0

.50 F 6 5 e 4 5 5 7 9 10 3 1 0
D 3 5 6 7 5 4 5 9 10 4 1 0

.10 F 3 น 6 7 6 4 7 9 9 3 1 1
D 3 4 4 7 6 6 5 9 10 5 1 0

20 .25 F 5 8 7 5 2 3 7 10 10 3 0 0
D 2 4 6 8 6 4 5 10 10 5 0 0

.50 F 9 8 7 1 2 3 9 10 10 1 0 0
D 3 3 7 7 7 3 3 9 10 7 1 0

.10 F 2 4 6 8 6 4 7 9 9 3 1 1
D 3 5 4 7 ร 6 5 . 9 10 5 1 0

30 .25 F 6 ร 6 4 4 4 9 10 10 1 0 0
D 2 5 6 8 5 4 5 10 10 ร 0 0

.50 F 9 6 6 1 4 4 10 10 10 0 0 0
ว 3 4 7 7 6 3 4 8 10 5 2 0

ราน F- 48 49 55 42 41* 35 69 86 87 21 4 3
จ. 23 38 51 67 52 39 43 82 89 47 8 1

\nnufl-i ไน่สัานาTtiควบคุน a ไค 'โคข T > a 1 ntfl
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จากตารางท ี่ 4-.11 - 4 .1 3  สํเ-ปผลา.ด้ดังนั้’

4 . 1 . 2 . 1  เมึ๋อ C .V . = 5%

4 . 1 . 2 . 1 . 1  เมี๋อกา?แคกแค•ไเป็นแบบโล3 สํรเค และแบบดับเปัล เส ิกป้-

โปเนนเฮยล

4 . 1 . 2 . 1 . 1 . 1  ท่ีระดับนัยสํ■ าดัญ .0 1  ผล'ปราก1ฏว่า 

เม่อ'ไฟัเกร)๓ยอง C o c h ra n  การทดสํอบทั้ง 2 วิธ ีสำผารถควบคุ ม a  ไค้ไม่ค่อบดี และ เท ี่อใป ั 

เกณว่ายอง B r a d le y  สํสิติทคสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  'ได้ดกว่า สัาหรับสักษถ'.ะที่ควบคุม a  

'ไม่'ได้น้ัน การทดสํอบทั้ง 2 วิธี คะฝิค่า T < a  ทั้ง 2 เกท'.ฑ ยก I วันสํลดัทดสํอบเอฟ คะ 

ฝ็ค่า T > a  1 กรณี

4 . 1 . 2 . 1 . 1 . 2  ที่ระดัฟยสํ■ าดัญ .0 5  ผลปรากฎว่า 

เมอใด้เกท'.ว่ายอง C o c h ra n  การทดสํอบ'ทั้ง 2 วิธี สำมารถควบคุม a  ได้'ไม่ค,อบดี ยกเว ้น  

สํ?!ติทคสํอบเอฟเม่อการแจกแจง เป็นแบบดับเบิ้ลเสิกฟโปเนน เฮยลสำมารถควบคุม a  ได้ร และ 

เม่อใฟัเกท'.ฑยอง B r a d le y  การทดสํอบทั้ง 2 วิธ ีสำมารถควบคุม a  ได ้ด ีใกล ัเศยงก ัน

4 . 1 . 2 . 1 . 1 . 3  ที่ระดับนับสํ'าดัญ .10  ผลปรากฏวา 

การทคสํอบทั้ง 2 วิธี สำมารถควบคุม a  ได้?ทม'ว่าคะใฟัเกทภายอง C o c h ra n  ห?อเกถเฑยอง 

B r a d le y  โดยสํ?เติทดสํอบเดอร'บันสำมารถควบคุม a  ได้ด ีกวา เมั'อใด้เกท'.ว่ายอง C o ch ran

4 . 1 . 2 . 1 . 2  เมอการแจกแค-ง เป็นแบบปกล1ปลอมปน

4 . 1 . 2 . 1 . 2 . 1  ทั้ระดับนัยสัาดัญ .0 1  ผลปรากฏว่า 

เมอใปัเกท'.ว่ายอง C o c h ra n  การทดสํอบทั้ง 2 วิธีสำมารถควบคุม a  ได้ไม'ค่อยดี โดย เฉพาะ 

ที่สัคสํวนยองการปลอมrปนเป็น .10  สํลติทคสํอบเอฬไม่สำมารถควบคุม a  ได ้ และเท ี่อใฟ ั 

เกท'.*ทยอง B r a d le y  การฑดสํอบทั้ง 2 วิธีสำมารถควบคุม a  ไ ด ้ ยกเว้นที่ล ้ด ัส ํ'วนยองการ 

ปลอมปนเป็น .1 0  สํติSi'ทดสํอบเอฝไม่สำมารถควบคุม a  ได ้ จากการทคลองทั้ง'พมด 90 กรณี 

ถาใฟัเกท'.'ว่ายอง C o c h ra n  สํถติทดสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ได ้ 19 กรณี และไม'สำมารถ 

ควบคุม a  โดย T < a  71 กรณี และสํถติทคสํอบเดอร'0นสำมารถควบคุม 0เได้ 23 กรณี 

และไม่สำมารถควบคุม a  โดย X < a  67 กรณี และถัาใฟ'เกท'.ว่ายอง B r a d le y  สํสัติ 

ทดสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ได ้ 39 กรณี และไม'สำมารถควบคุม a  ได ้ โดย X < a  51 กรณี
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และสํ?เตทคสํอบเดอรบันสำมารถควบคุม a  ได ้ 43 กรณี และไม่สำมารถควบคุม a  ไดย T < a 

47 กรณี

4 . 1 . 2 . 1 . 2 . 2  ทั้ระคับนัยสํ,าคัญ .0 5  ผลปราก1ฏว่า

เม่อใฟัเกณฑ์ยอง C o ch ran  สํถตฑดสํอบเอฟไม่สำมารถควบคุม a  ได ้ ทั้คัดสํ'วนยองการ'ปลอม- 

ปนเป็น .1 0  และ .2 5  นอกนั้นสำมารถควบคุเม a  ได้พอสํมควร และเม่อไร/เกณฑ์ยอง 

B r a d le y  การทดสํอบ'ทั้ง 2 วิธีสำมารถควบคุเม a  ได้ต ยกเวนทั้สํ'ดสํ, วนยองการปลอมปนเป็น 

.1 0  สํรเติฑดสํอบเดอรบันสำมารถควบคุม a  ไ ด ต้ก ว่า ลากการทดลองทั้งหมด 90 กรณี ถา 

ไร่/เกณฑ์ยอง C o c h ra n  สํ?เตทคสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ได ้ 22 กรณี และไม่สำมารถ

ควบคุม a  ไ;ดย T < a  68 กรณี และสํลตฑดสํอบเดอรบันสำมารถควบคุม a  ไ ด ้ 38 กรณี 

และไม่สำมารถควบคุม a  ' เ ด ย X < a  52 กรณี และถัาไร]เกณฑ์ยอง B r a d le y  สํ?เต

ทดสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ได ้ 65 กรณี และไม่สำมารถควบคุม a  โดย T < a  25 กรณี 

และสํ?เตฑดสํอบเดอรบันสำมารถควบคุม a  ได ้ 82 กรณี และไม'สำมารถควบคุม a  โดย

T < a  8 กรณี

4 . 1 . 2 . 1 . 2 . 3  ทั้ระคับนัยสํ'าคัญ .1 0  ผลปรากฏวา 

การทดลอบทั้ง 2 วิธ ีด ังกล่าวสำมารถควบคุม a  ได้คั ไม'ว่าละไร/เกณฑ์ยอง C o c h ra n  หรึอเกณฑ์ 

ยอง B r a d l e y  ยก เวนทั้สัดสํ'วนยองการป?เอมปนเป็น .10  สํ?เตฑดสํอบ เอฬไม'สำมารถควบคุม 

a  ได้โดยไร่/เกณฑ์ยอง C o c h ra n  ลากการทดลองทั้งหมด 90 กรณี ถาไร/เกณฑ์ยอง C o c h ra n  

สํตติทดสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ได ้ 34 กรณี และไม'สำมารถควบคุม a  โดย T < a  56 

กรณี และสํ?เตทดสํอบเดอรบันสำมารถควบคุม a  ได ้ 52 กรณี และไม'สำมารถควบคุม a  โดย

'โ < a  38 กรณี และถัาไร/เกณฑ์ยอง B r a d le y  สํตตทดสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ไ ด ้ 85กรณี 

และไม'สำมารถควบคุม a โดย X < a  5 กรณี และสํตตทดสํอบเดอรบันสำมารถควบคุม a 

ได ้ 89 กรณี และไม่สำมารถควบคุม a  โดย X < a  1 กรณี
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4 . 1 . 2 . 2  เ ม่อ C .V . = 10%

4 . 1 . 2  .2  .1  เม ่อการแคทแคง เป็นแบบโลคิสํติค และแบบคับเบ ิลเป ็กป-

โป Iน,น เฮยล

4 . 1 . 2 . 2 . 1 . 1  ทั้ระคับปันสัาคัญ .0 1  ผลปรากฏว่า 

การทดสํอบทั้ง 2 ไธ ีค ังกล่าวสำมารถควบคุม a  ได้ไม่ค1อขดีปัก ไม่ว่าคะใฟัเกถทายอง C o ch ran  

ห?อเกณว่เยอง B r a d le y  นก I ว ันเม ่อการแคกแคง เป็นแบบโลติสํติค สํติติทคสํอบเอฟสำมารถ 

ควบflม a  ได้ดีเม่อใฟัเกณว่ายอง B r a d le y

4 . 1 . 2 . 2 . 1 . 2  ท้ัระคับปับสํ■ าคัณ .0 5  ผลปรากฏว่า 

การทดลอบทั้ง 2 ไรค ังกล่าวสำมารถควบคุม a  ได้ส ไม่ว่าคะไฝัเกทม่ายอง C o c h ra n  ห?อ 

เกถท ่า ยอง B r a d le y  บกเ วัน เม ึ๋อการแะ)กแจง เป็นแบบโลติสํติค สํลติทคสํอบเอฬไม่สำมารถ 

ควบfเม a  ได ้ เม่อใฟัเกณว่เยอง C o c h ra n

4 . 1 . 2 . 2 . 1 . 3  ที,ระคับปับสัาคัญ .1 0  ผลปรากฏว่า 

การทดสํอบทั้ง 2 ไรด ังกล ่าวสำมารถควบคุม a  ได้ค ไม1วท่คะไฟ'เกถ,ท่ายอง C o ch ran  หรอ. 

B r a d le y  โดนสํถิตัทดสํอบเดอรบินสำมารถควบคุม a  ได้ด ีกวา เมอไยไกถท่ายอง C o c h ra n

4 . 1 . 2 . 2 . 2  เม ่อการแคกแคง เป็นแบบปกติปลอมปน

4 . 1 . 2 . 2 . 2 . 1  ทั้ระคับปับสัาคัญ .0 1  ผลปรากฏว่า 

เมี๋อไฟัเกทท่ไยอง C o c h ra n  การทดสํอบทั้ง 2 ไ!โไม่สำม^รถควบคุม a  ได ้ ท ั้ส ํเกล เฟ คเตอร 

เป็น 10 และคัคล่วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  และ .2 5  และอ่สํ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  20 

และสัดสํ,วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  นอกนั้นสำมารถควบคุม a  ได้ดีพอสํมควร และเม ั๋อไฟ ั 

เกท.ว่เยอง B r a d le y  การทดสํอบทั้ง 2 ไรสำมารถควบคุม a  ได ้ด ียกเว ้น•ศ ่ส ํเกลเฟคเตอร 

เป็น 20 และสัดล่วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  สํลติทดสํอบเอฬไม่สำมารถควบคุม a  ได ้ 

จากการทดลองทั้งหมด 90 กรณี ถ ้าไยไก0๓ยอง C o c h ra n  สํติติทดสํอบเอฟสำมารถควบ- 

คุม a  ได ้ 30 กรณี และไม่สำมารถควบคุม a  โดน T < a  60 กรณี และสํติติทดสํอบ 

เดอรบินสำมารถควบคุม a  ได ้ 23 กรณี และไม1สำมารถควบคุม a โคน X < a  67 กรณี 

และถ้าไยไกถท่เยอง B r a d le y  สํติติทดสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ได ้ 53 กรณี และไม่ 

สำมารถควบคุม a  โดย T < a  37 กรณี และสํติติทดสํอบเดอรบินสำมารทควบคุม a  ไ ด ้
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43 กรณี และไม่ล่ามารถควบคุม a  โคข T < a  47 กรณี

4 . 1 . 2 . 2 . 2 . 2  ทั้ระดับนัยดัากัญ .0 5  ผล'ปรากฏว่า 

การทดล่อบทั้ง 2 ว ิรด ังกล ่าวล ่ามารถควบfเม a  ไถ้ดี ไม ่ว ่าละไถ้เกณฑ์ยอง C o c h ra n  หรีอ 

เกะm ยอง B r a d le y  ยกเว้นที๋ดัดล่1วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  ล่ถิ?ทดล่อบเอฬไม,ล ่ามารถ 

ควบflม a  ไถ ้เม ่อไถ้เกณฑ์ยอง C o c h ra n  ลากการทดลองท ั้งพJด 90 กรณี ถ้าไถ้เกณฑ์ยอง 

C o c h ra n  ล่??ทดล่อบเอฟล่ามารถควบคุม a  ไ ถ ้ 36 กรณี และไม่ล ่ามารถควบflม a  โดย

T < a  54 กรณี และล่ล?'ทดล่อบเดอร'0นล่ามารถควบคุม a  ไ ถ ้ 39 กรณี และไม ่ล ่ามารถ 

ควบflม a  โดย X < a  51 กรณี และถ้าไถ้เกณฑ์ยอง B r a d le y  ล่ถติทคล่อบเอฟล่ามารถ 

ควบfl» a  ไถ ้ 83 กรณี และไม่ล ่ามารถควบfl» a  โดย X < a  7 กรณี และล่ล?ทคล่อบ 

เดอรอนล่ามารถควบคุม a  ไถ ้ 82 กรณี และไม่ล ่ามารถควบfl» a  โดย X < a  8 กรณี

4 . 1 . 2 . 2 . 2 . 3  fiระดับนับล่,'ากัญ .1 0  ผลปรากฏว่า 

การทดล่อบทั้ง 2 ว ิธ ีด ังกล ่าวล ่ามารถควบfl» a  ไ ถ ้?  ไม1ว่าละไถ้เกณฑ์ยอง C o c h ra n  หรอ 

เกณฑ์ยอง B r a d le y  จากการทดลองทั้งหมด 90 กรณี ถ้าไถ้เกณฑ์ยอง C o c h ra n  ล่{ไ?

ทคล่อบเอฟล่ามารถควบfl» a  ไถ ้ 53 กรณี และไม่ล่ามารถควบคุม a โดย T < a  37 กรณี 

และล่ถิ?ทดล่อบเดอรบนล่ามารถควบคุม a  ไถ ้ 51 กรณี และไม1ล่ามารถควบคุม. a  โดย T < a  

39 กรณี และถ้าไถ้เกณฑ์ยอง B r a d le y  ล่ถิ?ทดล่อบเอฟล่ามารถควบคุม a  ไถ ้ 87 กรณี 

และไม่ล่ามารถควบคุม a โดย T < a  3 กรณี และล่??ทดล่อบเดอรอนล่ามารถควบคุม a  

ไถ้ทั้ง 90 กรณี

4 . 1 . 2 . 3  เม ี๋อ C .V . = 20%

4 . 1 . 2 . 3 . 1  เม ่อการแลกแลง เป็นแบบโล?ล่?ค และแบบดับเอ้'ลเอกฟ-

โป เนน เฮยล

4 . 1 . 2 . 3 . 1 . 1  ท ั ้ ร ะ ดับนัยดัาคัญ .0 1  ผลปรากฏว่า 

การทดล่อบทั้ง 2 ว ิ ร ด ั งกล่าวล่ามารถควบคุม a  ไถ ด้ี  ไ ม ่ว า ล ะ ไถ้เกณฑ์ยอง C o c h ra n  หรีอ 

เกณฑ์ยอง B r a d le y  ล่??ทดล่อบ เอฟล่ามารถควบคุม a  ไถ ้ด ีกว่า เม่อไถ้เกณฑ์ยอง B r a d le y
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4 . 1 . 2 . 3 , 1 . 2  f î t  ะดั'บนับ สํ■ าดัฌู .0 5  ผลปรากฏว่า 

การทตสํอบทั้ง 2 ไรดังกล ่าวสำมารถควบคุม a  ได ้?  ไม่ว ่าจะใฟัเกณฑ์ยอง C o c h ra n  ห?อIกณฑ์ 

ยอง B r a d le y  ส่งสํ?)ติฑดสํอบท้ัง 2 ต ัวสำมารถควบÇ1 ม a  ได ้?ไกล ่เตยงส ัน

4 - . 1 . 2 . 3 . 1 . 3  ทึ่ระดับนัขสัาดัฌู .1 0  ผลปรากฏว่า 

การทดสํอบทั้ง 2 ไรด ังกล่าวสำมารถควบคุม a  ได ้?  ไม ่ว ่าจะไฝัเกณฑ์ยอง C o c h ra n  หริอ 

เกณฑ์ยอง B r a d le y  ส่งสํทติทดสํอบทั้ง 2 ตัวสำมารถควบคุม a  ไ ด ้?ไ ก ล ่เตยงสัน

4 . 1 . 2 . 3 . 2  เมึ่อการแจกแจงเบ็นแบบปกติปลอมปน

4 . 1 . 2 . 3 . 2 . 1  ที'ระดับนัยสํ'าสัญ .0 1  ผลปรากฏว่า 

เม่อไปัเกณฑ์ยอง C o c h ra n  การทดสํอบทั้ง 2 ไรสำมารถควบคุม a  ได้ฑอสํมควร โดยทั้สํ'ด- 

สํวนยองการปลอมปนเป็น .2 5  และ .5 0  สํลติทดสํอบเฮพ่สำมารถควบคุม a  ได้?)กว่า นอก 

นั้นควบคุม a  ได ้ไกล ่เ ต ยงส ันและเม ่อใ ฟ ั เกณฑ์ยอง B r a d le y  การทคส์อบทั้ง 2 ไรสำมารถ 

ควบคุม a  ได้?, ไดนสํfi?ฑดสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ได ้?กว ่า จากการทดลองทั้งหมด

90 กรณี ล่าไฟัเกณฑ์ยอง C o c h ra n  สํติติทดสํอบเอฟสำมารถควบคุม a ได ้ 48 กรณี และไม่ 

สำมารถควบคุม a  โดยT < a  42 กรณี และสํติติทดสํอบเดอรปีนสำมารถควบคุม a  ได ้ 

23 กรณี และไม1สำมารถควบคุม a  โดย T < a  67 กรณี และล่าไปัเกณฑ์ยอง B r a d le y  

สํถ้ติทดสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ได ้ 69 กรณี และไม่สำมารถควบคุม a  โดย T < a  

21 กรณี และสํติติทคสํอบ1.ดอร์บน สำมารถควบคุม a  ได ้ 43 กรณี และไม่สำมารถควบคุม a 

โดย X < a  47 กรณี

4 . 1 . 2 . 3 . 2 . 2  ทั้ระดับนับสํ'าดัณฺ .0 5  ผลปรากฏว่า 

การทดสํอบทั้ง 2 ไรด ังกล่าวสำมารถควบคุม a  ได ้? ไม,ว่าจะไฟ,เกณฑ์ยอง C o c h ra n  หริฮ 

เกณฑ«อง B r a d le y  ส่งสํติติทดสํอบทั้ง 2 ตัวสำมารถควบคุม a  ได ้?ไกล ่เตยงส ัน  จากการ 

ทดลองทั้งหมด 90 กรณี ล่าไฟัเกณฑ์ยอง C o c h ra n  สํติติทดสํอบเอ,ฟสำมารถควบคุม a  ได ้

49 กรณี และไม่สำมารถควบคุม a  'โดย T < a  40 กรณี และ X > a  1 กรณี และสํทติ 

ฑดสํอบเดอรปีนสำมารถควบคุม a  ไ ด ้ 38 กรณี และไม่สำมารถควบคุม a โดย

X < a  52 กรณี และล ่ า ไล่เกท?ท์ยอง B r a d l e y  สํติติทดสํอบเอฟสำมารถควบคุม a  ได ้ 

86 กรณี และไม่สำมารถควบคุม a  โดย X < a  4 กรณี และสํตติทดสํอบเดอร'ปีน 

สำมารถควบคุม a  ได ้ 82 กรณี และไม่สำมารถควบคุม a  โดย X < a  8 กรณี
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4 . 1 . 2 . 3 . 2 . 3  ทั้?ะดับนัยกัาดัญ .1 0  ผลป7 ากฎว่า 

กา?ทดสํอบทั้ง 2 ว ิธ ีด ังกล ่าวสำมา?ถควบ P  ม a  ไถ้ตั ไผ ่ว ่าคะไถ้เกณฑ์ยอง C o c h ra n  ห?อ 

เกณฑ์ยอง B r a d le y  ส่งสํn fเทคสํอบท้ัง 2 ต ัวสำมา?ทควบP ม a  ไถ้ต ัไกล่'เท ียงกัน คากกา? 

ทดลองทั้งหมด 90 ก?ณี ถ้าไฟัเกณ'ทยอง C o c h ra n  สํถติทดสํอบเอฟสำมา?ถควบP  ม a  ไถ ้ 55 

ก?ณั และไม่สำมา?ถควบPม a ไถ ้ T < a  35 ก?ร5. และสํดดทดสํอบเดอ?จนสำมา?ถควบ- 

pw a  ไถ ้ 51 ก?ณี และไม่สำมา?ถควบPม a  โดย X < a  39 ก?ณี และถ้าไถ้เกณฑ์ยอง 

B r a d le y  สํถดทดสํอบเอฟสำมา?ทควบPม a  ไถ ้ 87 ก?ณี และไม1สำมา?นควบPม a  โดย 

X < a  3 ก?ณี และสํดติทดสํอบ เดอ?บ ินสำมา?ถควบPม a ไถ ้ 89 ก?ร1. และไม่สำมา?ถควบ- 

ดม a  โดยX < a  1 ก?ณ

4 .2  กา?เป?ยบเท ียบสํ?เดทดสํอบโดยไถ้อำนาคยองกา?ทดสํอบ

สํ"าพ?บกา?นำเสํนออำนา คยองกา?ทดส ํอบจากกา?ทดลองไนกา?วิก ัยค?งป ิ คะ เป?ยบ- 

เท ียบอ'านาคยองกา?ทดสํอบยองกา?ทดสํอบเอฟ และกา?ทคสํอบเดอ?จน โดยอาดัย เกณฑ์ที 

กล่าวไว้ไนหัวถ้อ 2 .3  กล่าวค๊อ ถ ้าค ่าอ'านาจยองกา?ทคสํอบยองท ั้ง 2 วิธ ีแตกต่างกันมาก 

กว่า .0 3 0  กัาห?บ a  = .0 1  .0 3 6  กัาห?บ a  = .0 5  และ .0 48  กัาห?บ 

a  = .1 0  คะถิอว่าค ่าอ'านาคยองกา?ทดสํอบยองทั้ง 2 วิธี ท ีความแตกต่างอย่างทีน ัยกัาด ัญ

ถ้าแตกต่างกันนั้อยกว่าเกณฑ์ด ังกล่าว จะถีอว่า ค่าอ'านาคบองกา?ทดสํอบยองทั้ง 2 วิธี ไผ่ที 

ความแตกต่างกันอย่างทีนัยสํ'าดัญ นอกคากปิ คะสํÏ ปค'านานค?งที่กา?ทดสํอบเอฟ และกา?

ทดสํอบเดอ?บิน ทีอานาคยองกา?ทคสํอบ Ç ง fi^ ด

4 . 2 . 1  ผลกา?ว ิเค?าะหค่าอำนาจยองกา?ทคสํอบในกา?ทดสํอบสํมมดฐาน

กา?นำเส ํนออ'านา คยองกา?ฑคสํอบเอฟและกา?ทตสํอบเดอ?บินนั้น คะนำ 

เสํนอใน2•ปยองตา?าง ไนก?ณีที่แผนกา?ทดลองทั้ง 10 ก?ณี คะท ีกา?แจกแจง เป็นแบบโล5 สํดค 

แบบดับเบลเอ็ท'ฟโปเนนเฮยล และแบบปกดปลอมปนท๋ีก'าพนดสํ เกล เฟค เตอ? เรน 10 20 และ

30 และกัดสํ,วนยองกา?ปลอมปนเบ็น .1 0  .25 และ .5 0  โดยแต ่ละตา?างจะน ำเส ํน อ

อำนาคยองกา?ทดลอบเมอ C .V . ทีค่า 5% 10% และ 20% และที1?ะดับนัยกัาดัณู .0 1  

.0 5  และ .1 0  ก ัาห?'บกา?แจกแจงแบบโล5สํดค และแบบด ับ เจ ัรเอ ็กฟ ้โปเนนเฮยล และ 

แต่ละตา?างคะนำเส ํนธอำนาคของกา?ทดสํอบที1 C .V . แต่ละค่า เผ่อก'าหนดสํ เกลเฟคเตอฑ ์
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เป็น 10 20

นัยคั าคัทุ;,ปิ ค่า 

ทา?ทคส์อบทั้ง

k  = 3 , r  =

และ 30 และคัดล่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  .2 5  และ .5 0  และ?ะคับ-

.0 1  .0 5  และ .10  คัาพ?บกา?แจกแจงแบบปก?เปลอมปน ส่ง อ'านาคยอง

2 ไรป็ จะน"าเส์นอดัวบตา?างที่ 4-.14- - 4 .6 3

4 . 2 . 1 . 1  ก?พีแผนกา?ทดลอง BIB ป?ะเภฑกี่ 5 ส่งมี t  = 5 

6 , ๖ =  1 0 , X = 3

ผ ลจาก ก า?,3 เค?าะหค่าอ'านาจยองกา?ทดส์อบยองท ั้ง 2 ไธี

คังกล่าว เส ่อกา?แจกแจง เป็นแบบโละรส์?เค แบบคับ เจ ัล Iอ็กส ่โปเนนเฮยล และแบบปก?เ- 

ปลอมปน แส ํดง'โว ัค ังตา?างท ึ่ 4 .1 4  - 4 .1 8  ส ่งfl?าบละเฮยดแส ํดงไค ัค ังฉ ั
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คาราจทิ 4. lit อ7นาจธองการทคสอบธองสถิคิทคสรบ13ฟ่ นสะส่กิคิทคสอบเคอรบบ น'อการ 
นจกนจงเป็น:ะบบใสจิลคิค ใบน«"บการทคสองนบบ 3IB -■  า จานนกคาบ C.V. 
และร ะศัชนัยส''ไ«ไ!

C.V ระกับ สทิคํ A
นับสา«ชุ ทคสอบ 1 2 4 8 16

.01
F 0.041 0.170 0.507 0.997 0.993

C 0.004 0.060 0.440 0.965 1.000

r ๙3 7° .05
F 0.140 0.429 0.962 0.999 0.999

D 0.101 0.329 0.885 1.000 1.000

.10 F 0.233 0-592 0.983 1.000 1.000
D 0.199 0.506 . 0.960 1.000 1.000

.01
F 0.015 0.038 0.157 0.757 0.940

D 0.002 0.004 .0.050 0.440 0.965

F 0.0Ô3 0.133 0.406 0.937 0.99^
10% .05

D 0.049 0.101 0.329 0.685 1.000

F 0.134 0.218 0.572 0-974 1.000
.10

D 0.111 0.199 0.506 0.960 1.000

.01
F 0.009 0.013 0.030 0.128 0.631

D 0.005 0.002 0.004 O.OÊO 0.440
F 0.046 0.060 0.117 0.351 0.892ใ̂๐<\| .05
D 0.039 0.049 0.101 0.329 0.885
F 0.CS6 0.120 0.189 0.516 0.955.10
D 0.100 0.111 0.199 0.50S 0.960
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อ'rรา';ท 4.15 3TJาจของการหคสอม?Jองลถิคิทคสอm อฬและสถิอิหคสอบIคอ'บน เมือการแจกแจง 
เมืนแบบคัชเบํลเ£กข์ไปเนน:ฐยล ไนแผนก''รทคลอง BIB- 1 จาแ'นกคาม C.V. 
และร ะกับนัยสาญุ้J

ไ ~ «1 «ะC.V4 ร ะอบ สกค' A
นัยสากัญ หคลอบ .5 .1 2 4 8

F 0.022 0.104 0.513 0.974 '1.000.01
D 0.008 0.046 0.250 0.808 0.996

5 % .05
F 0.104 0.299 0.793 0.997 1.000
D 0.099 0.252 0.716 0-986 1.000
P 0.207 0.422 0.878 1.000 1.000.10
ว 0.186 0.428 0.853 0.996 1.000

F 0.010 0.C21 0.104 0.529 0.980
.01

D 0.003 0.008 .0.046 0.250 0.808

F 0.054 0.100 0.305 0.801 0.998
10% .05

ช 0.059 0.099 0.252 0.716 0.986

F 0.120 0.1J5 0.417 0.886 1.000
.10

D 0.116 0.186 0.428 0.853 0.996

F 0.007 0.010 0.025 0.114 0.558.01
ว 0.004 อ. 003 0.008 0.046 0.250

P 0.049 0.055 0.105 0.318 0.822
20% -05 T>น 0.040 0.059 0.099 0.252 0.716

โ 0.094 0.129 0.197 0.444 0.908.10
D 0.102 0.116 0.186 0.i28 0.853



คาไาพ่ี 4.16 อานาจ!เองกาไหกรอบทองรกิคํหกสอ)แอป และรทคหกรอนIกอไนน น’!อกาไแจกแจงเป็นแนบปกกิ]]ลอนปน ในแกนกาไหกลอง BID - 1 ห C.V. = 5 %
จ*|แนกกานลเกลน]กเคอไ'' (c) กักส่านทองกาไปทอแปน (P) แกะไะกันนัยร'าก้ฌฺ

สกิกิ 
หกรอน

P - .10 P - .25 P - .50
ร)ทท1 ปก)คอไ' นัยร'าทันฺ A A A

2 4 6 8 12 2 II 6 8 12 8 10 20 1»0 50

.01 F 0.020 0.159 0.352 0.489 0.683 0.007 0.024 0.070 0.153 0.353 0.024 0.051 0.352 0.894 0.934

อ 0.016 0.176 0.398 0.543 0.715 0.007 0.062 0.136 0.222 0.371 0.034 0.050 0.249 0.797 0.941

10 .05 F 0.101 0.338 0.519 0.64a 0.831 0.035 0.109 0.217 0.347 0.586 0.137 0.209 0.641 0.973 0.983
ว 0.179 0.559 0.774 0.864 0.943 0.098 0.287 0.458 0.574 0.748 0.220 0.291 0.661 0.989 0.999

.10 F 0.177 0.455 o'. 615 0.753 0.889 0.089 0.201 0.340 0.478 0.701 0.242 0.332 0.774 0.988 0.989
D 0.336 0.734 0.892 0.945 0.979 0.200 0.1» 38 0.607 0.736 0.872 0.362 0.450 0.803 0.997 1.000

.01 F 0.011 0.102 0.209 0.312 0.496 0.003 0.010 0.025 0.048 0.144 0.001* 0.010 0.079 0.413 0.489
D 0.017 0.147 0.34a 0.I170 0.583 0.007 0.044 0.089 0.140 0.217 0.012 0.012 0.055 0.248 0.39»

20 .05 F 0.069 0.220 0.353 0.468 0.655 0.023 0.01»5 0.088 0.157 0.315 0.043 0.067 0.252 0.656 . 0.736

D 0.177 0.536 0.734 0.825 0.883 0.095 0.248 0.368 0.443 0.545 0.116 0.142 0.311 0.657 0.807
.10 F 0.135 0.307 0.449 0.580 0.741 0.063 0.105 0.185 0.265 0.433 0.108 0.136 0.397 0.756 0.836

D 0.321 0.706 0.859 0.915 0.942 0.186 0.378 0.530 0.612 0.702 0.229 0.265 0.1»5l» 0.806 0.921

.01 F . 0.008 0.082 0.169 0.243 0.1»22 0.003 0.008 0.019 0.037 0.079 0.004 0.006 0.034 0.206 0.301

D 0.016 0.142 0.334 0.445 0.51*0 0.006 0.01*2 0.084 0.120 0.165 0.010 0.010 0.024 0.118 0.185
30 .05 F 0.065 0.182 0.303 0.417 0.611 0.031 0.042 0.075 0.112 0.223 0.040 0.052 0.144 0.447 0.528

D 0.173 ■ 0.521 0.713 0.804 0.863 0.092 0.231 0.341 0.403 0.488 0.096 0.115 0.198 0.424 0.558
.10 F 0.121 0.261 0.1» 09 0.512 0.682 0.077 0.094 0.138 0.208 0.352 0.088 0.105 0.266 0.568 0.635

D 0.310 0.693 0. a 4 4 0.897 0.925 0.180 0.358 0.489 0.568 0.61*1» 0.202 0.224 0.340 0.588 0.701



การางพ 11.17 อานาจ«องการหกเ(อบ«อง((กิกิหกกอบ(อฬ แสะสกิกิพกกอบIกอรบน นเอการแจกแจงเฟ้นแบบปกกิปสอแปน ในแพนการหกทอง DIB - 1 ห C.V. ■ 10 ๅเ
จาแนกทานกเกสเฟกเกอฟ้ (C) รทส่าน«องการปสอนปน (p) แสะเะกับนัมก'ากัขฺ
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ทาาางแ il. 1B อ'!นาจ»องกาท!กร«บ»องรกิกิแกรกบเอพ แทะรกิกิแกรอบเกอาบน น๋ึเอกาาแจกแจงเป็นแนบ!]กกิ!]กอ!ฝน ในแผนก'แหกกอง DID - 1 ห C.V. » 20 % 
จา!!นกกาแรเกก!!]ก!กอา' (c) กิกกิาน»«งกาาปกอ!ฝน (p) แทะาะกับนัยรากัขฺ

รกิกิ 
แกรอบ

P - .10 P - .25 P - .50
ร!กก!ฟก! กอา' นับรากัญ A A A

5 10 15 20 AO 10 20 30 Ao 6u 20 AO 50 60 00
.01 F 0.010 0.066 0.221 0.390 0.823 0.019 0.121 0.318 0.673 0.616 0.025 0.116 0.170 0.203 0.266 -

D 0.005 0.033 0.152 0.292 0.661 0.009 0.096 0.202 0.296 0.668 0.009 0.050 0.095 0.168 0.269
10 .05 F 0.075 0.235 0.656 0.659 0.921 0.089 0.332 0.571 0.703 0.821 0.098 0.321 0.393 0.636 0.685

D 0.07 h 0.270 0.516 0.705 0.910 0.151 0.386 0.565 0.663 0.825 0.112 0.291 0.382 0.695 0.661

.10 F 0.169 0.372 0.596 0.766 0.953 0.181 0.656 0.676 0.797 0.890 0.186 0.620 .0.515 0.560 0.603
D 0.175 0.655 0.696 0.837 0.966 0.273 0.536 0.713 0.807 0.926 0.212 0.650 0.560 0.637 0.803

.01 F 0.009 0.052 0.152 0.307 0.678 0.017 0.080 0.203 0.312 0.618 0.016 0.059 0.077 0.099 0.119
D 0.005 0.031 0.129 0.257 0.561 0.008 0.065 0.127 0.175 0.256 0.010 0.012 0.022 0.032 0.055

20 .05 F 0.061 0.176 0.378 0.528 0.839 0.075 0.230 0.397 0.521 0.656 0.077 0.179 0.222 0.268 . 0.265
อ 0.071 0.266 0.689 0.666 0.862 0.131 0.317 0.632 0.501 0.600 0.081 0.163 0.186 0.226 0.311

.10 F 0.126 0.309 0.691 0.666 0.906 0.161 0.351 0.515 0.650 0.753 0 Xr 0.271 0.333 0.360 0.376
D 0.176 0.627 0.670 0.805 0.933 0.261 0. A65 0.602 0.667 0.756 0.172 0.265 0.318 0.367 0.A5A

.01 F 0.007 0.066 0.133 0.236 0.588 0.018 0.056 0.136 0.235 0.337 0.016 0.065 0.061 0.073 0.086
D 0.005 0.030 0.126 0.267 0.502 0.007 0.059 0.112 0.161 0.195 0.0C6 0.010 0.012 0.012 0.026

30 .05 F 0.055 0.152 0.310 0.672 0.793 0.066 0.176 0.317 0.638 0.558 0.066 0.133 0.176 0.206 0.202
D 0.071 0.262 0.677 0.651 0.863 0.130 0.291 0.398 0.656 0.525 0.07 A 0.116 0.131 0.169 0.198

.10 F 0.116 0.256 0.639 0.572 0.855 0.125 0.285 0.631 0.560 0.672 0.126 0.233 0.270 0.296 0.296
D 0.172 0.619 0.659 0.793 0.915 0.236 0.632 0.559 0.608 0.690 0.157 0.226 0.267 0.276 0.360
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จาก ต า?างท ั้ 4 .1 4  - 4 .1 8  สํรุ•ปผล'■ เดัดังน้ั

4 .2  . 1 . 1 . 1  เมอกา?แรกแร-? เป็นแบบโล5ส์ดค

4 . 2 . 1 . 1 . 1 . 1  f î r ะดับนัยดัาคัน! .0 1  ผล'ป?าก1ฏว่า 

ลดดทดสํอบเอฟมีอำนาจยองกา?ทดสํอบCเงกว ่า ทุกค่ายอง C .V . แต่'ไผ'Xเกค่ายอง A คีอ 

จาก A ทั้งหมด 5 ค่า ส์ดดทดกัอบเอฟมีอำนาจยองกา?ทดสํอบรึ๋เงกว่า 2 ค่าด ัาห?บทุกค่ายอง 

C .V . นอกนั้นกา?ทดสํอบทั้ง 2 วิธ ีจะม ีอำนาจยองกา?ทคส ์อบ‘เกล ัเศยงก ัน

4 . 2 . 1 . 1 . 1 . 2  ที่?ะดับนัยดัาคัญ .0 5  ผลป?ากฏว่า 

กัทดทดสํอบเอฟมีอำนารยองกา?ทดส์อบ3 งกว ่า 3 ค่า เมึ๋อ C .V . มีค่า 5% แลร3 งกว ่า 2

ค่า ดัาห?บ C .V . มีค่า 10% นอกนั้นกา?ทตกัอบทั้ง 2 ว ิธ ีจะม ีอำนาจยองกา?ทดส ์อบ'เกล ัเศยง

4 . 2 . 1 . 1 . 1 . 3  ท่ี?ะดับนัยสํเ■ าคัญ .1 0  ผลป?ากฏว่า 

ล ่? เด ทดส์อบ เอฟ£เอำนา รยองกา?ทดส์อบÇเงกว่า เมีเยง 1 ค่า เมอ C .V . มีค่า 5% และ 10%

นอกนั้นกา?ทดสํอบทั้ง 2 วิธ ีจะม ีอำนาจยองกา?ทคส์อบ'เกลเศบงกัน

4 . 2 . 1 . 1 . 2  นิ!เอกา?แจกแรง เป็นแบบดับ เปล เอ ็กฟ ์โป เน น เฮยล

4 . 2 . 1 . 1 . 2 . 1  ที่?ะดับนับดัาคัญ .0 1  ผลป?ากฺฏว่า 

กัถิดทคส์อบเอฟมีอำนาจยองกา?ทดกัอบร์!เงกว่า 3 ค่า เมอ C .V . มีค่า 5% และ 10% และ

$ งกว่า 2 ค่า เมอ C .V . มีค่า 20% นอกน้ันกา?ทดรฯอบทั้ง 2 วิธี ะ)ะมีอำนาจยองกา?ทดกัอบ 

‘เกลัเ?เยงก ัน

4 . 2 . 1 . 1 . 2 . 2  ที่?ะดับนับสัาคัญ .0 5  ผลป?ากฏว่า

กัดดทคสํอบเอฟมีอำนาจยองกา?ทดสํอบ3งกว่า 2 ค่า เมอ C .V . มีค่า 5% 10% และ 20%

นอกนั้นกา?ทดสํอบทั้ง 2 วิธี จะม ีอำนาจยองกา?ฑคกัอบ'เกล ัเค ียงก ัน

4 . 2 . 1 . 1 . 2 . 3  f i? ะดับนับดัาดัญ .1 0  ผลป?าก1ฎว่า 

กัดดทดกัอบเอฟมีอำนาจยองกา?ฑดกัอบ(เงกว่า เฟิยง 1 ค่า เมอ C .V . มีค่า 10% และ 20% 

นอกนั้นกา?ทดกัอบทั้ง 2 ว ิธ ีจะม ีอำนาจยองกา?ทดกัอบ'เกล ัเศยงก ัน
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4 . 2 . 1 . 1 . 3  เมึ่อการแคกแคงเป็นแบบปกติปลอมปน fi C .V . = 5%

4 . 2 . 1 . 1 . 3 . 1  f  ร ะด้บนันสัาดัญ .0 1  ผลปรากฏว่า
ล่?)ติทดล่อบเดอว่บนมิอำนาคยองการทดล่อบร์^งกว่า 1 3 และ 4- ค่า เมิ,อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ ร ์

เป็น 10 20 และ 30 และสัดล่วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  ล่ลติทดล่อบเดอรบินมิอำนาค

ยองการทดล่อบ$ งกว่า 2 3 และ 3 ค่า เม อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 20 และ 30 และ

สัดล่'วนยอง การปลอมปนเป็น .2 5  และล่ลติทดล่อบเอฟมิอำนาคยองการทดล่อบ^งกว่า 2 1

และ 2 ค่า i d อล่เกลเฟคเตอร■ เป็น 10 20 และ 30 และสัดล่'วนยองการปลอมปนเป็น

.5 0  นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 วิร ีคะมิอำนาคยองการทดล่อบไกลัเค ียงส ัน

4 . 2 . 1 . 1 . 3 . 2  ทั้ระด้บนัยสัาดัญ .0 5  ผลปรากฏว่า 

ล่?!ติทคล่อบเดอร์บนมิอำนาคยองการทดล่อบ$งกว่าท ั้ง 5 ค่า เมอสัดล่'วนยองการปลอมปน เป็น 

.1 0  และ .2 5  และท ั้ล ่เกลเฟคเตอร'ท ั้ง 3 ค่า และล่ติติทดล่อบเคอรบินมิอำนาคยองการทดล่อบ
สํงกวา 2 4 และ 3 คา เม ึ่อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ ร เป ็น  10 20 และ 30 และสัดลวนยองการปลอม- 

ปน .5 0  นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 วิร ีคะม ิอำนาจยองการทดสํอบไกลเค ียงกน

4 . 2 . 1 . 1 . 3 . 3  fiระดับนับสัาดัฌฺ .1 0  ผลปรากฏว่า 

ล่ถิติทดล่อบเคอร์บินมิอำนาคยองการทดล่อบ3 งกว่าท ั้ง 5 ค่า เมอสัดล่,วนยองการปลอมปนเป็น 

.1 0  และ .2 5  และท ั้ล ่เกลเฟคเตอร'ท ั้ง 3 ค่า และท้ัสัดล่1วนยองการปลอมบ่นเป็น .5 0  และ 

ล่ เก ล เฟ ค เตอ รเป ็น  20 และล่ถิติทดล่อบเดอรบินมิอำนาชุยอชุการ-ทดล่อบ$ งกว่า 2 และ 4

ค่า เมอสัดล่'วนยองการปลอมปนเป็น .5 0  และล ่เกลเฟ คเตอรเป ็น  10 และ 30 นอกน้ัน 

การทดล่อบทั้ง 2 ว ิร ิคะมิอำนาคยองการทดล่อบไกล เคียงสัน

4 . 2 . 1 . 1 . 4  เมอการแคกแคงเป็นแบบปกติปลอมปน ท้ั C .V . = 10%

4 . 2 . 1 . 1 . 4 . 1  ทั้ร-ะดับนัยสัาดัญ .0 1  ผลปรากฏว่า 

ล่ลติทดล่อบเอพ่มิอำนาคยองการทดล่อบล่งกว่า 1 ค่า เม ี๋อ ค ่าล ่เก ล เฟ ค เต อ ร ์เป ็น  10 20 และ

30 และสัดล่วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  และ .25  และท ั้ล ่เกลเฟคเตอรเป ็น  10 และ 20 

และสัดล่'วนยองการปลอมบ่นเป็น .5 0  และล่ลติทดล่อบเอฟมิอำนาคยองการทดล่อบÇเงกว่า 2

ค่า เม อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ ร ์’เป็น 30 และสัดล่'วนยองการปลอมปนเป็น .5 0  ล่ลติทดล่อ'บเดอร- 

บินมิอำนาคยองการทดล่อบ^งกว่า 2 ค ่า  เม ี่อ ล่ เก ล เฟ ค เต อ ร ้เป ็น  30 และสัตล่,วนยองการ
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ปลอมปนเป็น .1 0  นอทนั้นการทดล่อบทั้ง 2 ว ิธ ีจะฝ ็อำนาจยองกา?ทดล่อบใกล ัเศบงก ัน

4 . 2 . 1 . 1 . 4 . 2  ‘วิ'ระคับนัยกัาคัญ .0 5  ผล,ปราก;ฎว่า

ล่?เติทคล่อบนอฟ;เฝ็อำ!นาจยองการทคล่อบ3งกว่า 1 ค่า เม ื่อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ ร ์เค ูน  20 และ 30 

และกัดล่’วนยองการปลอมบ่นเป็น .2 5  ล่กิดทคล่อบเดอร'อนฝ็อำนาจยองการทดล่อบร)งกว่า 2 

3 และ 3 ค่า เมื่อล่ เกล เฟคเตอร เป็น 10 20 และ 30 และกัคล่'วนยองการปลอมปนเป็น

.1 0  ร)งกว่า บ่ 2 และ 3 ค่า เม ื่อ ล ่Iก ล เฟ ค เต อ รเค ูน  10 20 และ 30 และคัดลวน 

ยองการปลอมปนเคูน .2 5  และร)งกว่า 3 2 และ 1 ค่า เมื่อล่ เกล เฟค เตอร เป็น 1 0 .  20 

และ 30 และกัดล่'วนยองการปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นการฑดล่อบทั้ง 2 วิธี จะ£ อำนาจ 

ยองกา?ทดล่อบใกลัเส ืยงก ัน

4 . 2 . 1 . 1 . 4 . 3  fi ระค้บนับกัาคัญ. .1 0  ผลปราญ]ว่า 

ล่ถิตัทดล่อบเดอรบินฝิอ่านาจยองการทดล่อบร)งกว่าทั้ง 5 ค่า เมื่อล่ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 

และกัดล่1วนยองการปลอมปนเป็น .2 5  และ .5 0  ร)งกว่า บ่ ค่า เมื่อล่ เกล เฟคเตอร ์’เป็น 

20 และกัดล่'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  .2 5  และ .5 0  และม ื่ล ่เกล เฟ คเตอรเป ็น

30 และกัตล่'วนยองการปลอมปน เป็น .1 0  และร)งกว่า 3 ค่า เมื่อล่ เกล เฟ คเตอรเป ็น  30 

และกัคล่'วนยองการปลอมปน เป็น .2 5  และ .5 0  นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 วิธีจะฟ้อ, 'านาจ 

ยองการทคล่อบใกล้เศยงก ัน

.บ ่.2 . 1 . 1 . 5  เม ื่อการแจกแจง เป็นแบบปกลปลอมปน fi C .V . = 20%

บ ่.2 . 1 . 1 . 5 . 1  ทั้ระคับนับกัาคัญ .0 1  ผลปรากฏว่า 

ล่ลติทดล่อ'บเอพ่รอำนาจยองการทดล่อ'บร)งกว ่า บ่ ค่า เมื่อล่ เกลเฟ คเตอรเป ็น  20 และกัดล่วน 

ยองการปลอมปน เป็น .50  $ งกว ่า 3 ค่า เมื่อล่ เกล เฟคเตอรเป ็น  10 และกัดล่, วนยองการ 

ปลอมปนเป็น .1 0  .2 5  และ .5 0  .เม ื่อล ่เกล เฟ คเตอร ์เป ็น  20 และกัดล่'วนยองการปลอม- 
ปนเป็น .2 5  และเม ื่อล ่ เกล เฟ คเต อรเป ็น  30 และกัคล่'วนยองการปลอมปนเป็น .50  ร)งกว่า 

2 ค่า เม ื่อล่ เ!กล เฟค เตอร เป็น 20 และกัดล่'วนยองการปลอมปนเป็น .10  และ เมื่อล่ เกล เฟค- 
เตอรเป ็น 30 และกัดล่'วนยองการปลอมปนเป็น .2 5  และร)งกว ่า 1 ค่า เมื่อล่ เกล เฟค เตอร 

เป็น 30 และกัดล่’วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 วิธี จะรอำนาจ  

ยองการทดล่อบใกล้เ?!ยงกัน
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4 . 2 . 1 . 1 . 5 . 2  ท่ีระดับนัขล*าคัญ .0 5  ผลปราก1ฏว่า

ส ํถ ิพดลอบเดอรํ•จนมีอำนาลยองการทดลอบÇเงกว่า 2 3 และ 4 ค่า เม อ ล เก ล เพ ่ค เต อ ร ้

เป็น 10 20 และ 30 และสัดล่วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  3งกว ่า 2 2 และ 3 ค่า 

เม ิอลเกล เพ่ค เตอร เป็น 1 0 ,  20 และ 30 และสัดล1วนยองกา?ปลอมปนเป็น .2 5  และ$ ง 

กว่า 2 และ 1 ค่า เมอสํ เก ล เพ ่อ เต อรเป ็น  10 และ 20 และสัดล'วนยองการปลอมปนเป็น 

.5 0  สํถิดทดลอบเอพ่มีอำนาลยองการทดลอบ^เงกว่า 1 ค่า เม ั๋อ ส ํเก ล เพ ่ค เต อ ร ์’เป็น 10 และ 

20 และสัดล1วนยองการปลอมปนเป็น .2 5  และ$ งกว่า 2 ค่า เมอสํ เก ล เพ ่ค เต อ ร ์’เป็น

30 และสัคสํวนยองการปลอมปนเป็น .50  นอกนั้นการทด ล อบท้ัง 2 ไรละม ีอำนาลยองกา?

ทดลอบ,โกลัเ Æ บง กัน

4 . 2 . 1 . 1 . 5 . 3  ที่ระดับนับสัาคัญ .1 0  ผลปรากฎว่า

ล ? ฟ้ทตลอบ เ ด อรบิน ม ีอำนาลยองการทดลอบ$งกว่า 3 4 และ 5 ค่า เม ึ่อ ล เ กลเพ ่ค เตอร ์

เป็น 10 20 และ 30 และส ั ด ล,วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  $ งกว่า 4 3 และ 4 ค่า 

เม ึ๋อ ล เ กลเพ ่อ เตอร ัเป ็น  10 20 และ 30 และสัดล,วนยองกา?ปลอมปนเป็น .25  และ$ งกว่า

3 1 และ 1 เม ึ่อ ล เ กลเพ ่อ เตอรเป ็น  10 20 และ 30 และสัดล1วนยองการปลอมปนเป็น 

.5 0  นอกนั้นการทด ล อบท้ัง 2 ไ ระ)ะจอำน าะ)ยองการทดลอบใกล เ้ ส ื ย งดัน

4 . 2 . 1 . 2  กรณีแผนการทคลอง BIB ประนาทที่ 1 ที่งมี t  = 6 , k  = 2 ,  

r  = 5 , b = 1 5 , À = 1

ผลลากการว ิเคราะห ์คาอำน าลยองการท ด ล อบยองทั้ง 2 ไรด ังกล ่าว 

เม ี๋อการแลกแลง เป็นแบบโลล็สํดค แบบดับเบลเอ ็กป ้โปเนนเฮยล และแบบปกพลอมปน 

แ ล ดง'!ว ัด ังตารางท ี่ 4 .1 9  - 4 .2 3  โนภาคผนวก ง ฃ ี่งม ีรายละเรบ คยองผล ล ? ปแ ล ดงไ.คั 

ดังนั้

4 . 2 . 1 . 2  .1  เ มอการแะ)ทแะ)ง เป็นแบบโล^ลf เอ

4 . 2 . 1 . 2 . 1 . 1  ที่ระดับนัยล , าดัญ .0 1  ผลปราก1ฎว่า 

ล ? เลทดล อ บ เอพ่ ม ีอำนาะ)ยองกา?ทด ล อ บ 3 งกว่า 4 ค่า เม๊อ C .V . มีค่า 5% ^งกว ่า 3 ค่า 

เที่อ C .V . มีค่า 10% และ3งกว ่า 2 ค่า เมึ่อ C .V . มีค่า 20% นอกนั้นการทดล อ บ ทั้ง 2 

ไร ละมีอำนาลยองการทด ล อ บ โกล'เฮย-)ดัน
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4 . 2 . 1 . 2 . 1 . 2  fir ะดับนัยล่,’าดั!ญ .0 5  ผลป r  าก,ฎว่า

ล่?เรทคล่อบI อฟ ม ิอำนาคยองการฑดล่อบ$งกว่า 3 ค่า i d s  C .V . ฝีค่า 5% 10% และ 20%

นอกนั้นการทดล่อบยองทั้ง .2 .ไร คะมิอำนาคยองการทดล่อบ‘เก«นกัยงกัน

4 . 2 . 1 . 2 . 1 . 3  ที่ระดับนัยล่,าดัญ .1 0  ผลปรากฏว่า 

ล่ทดัทดล่อบIอฟ มิอำนาคยองการทดล่อบ3 งกว่า 3 ค่า i d s  C .V . ฝ ิค ่า 5% และฐ่งกว่า

4 ค่า i d s  C .V . มิค่า 10% และ 20% นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 ไร คะฝ ีอำนาคยองการ 

ทดล่อบ’เกล,;เ.กัยงกัน

4 .2 . 1 . 2 . 2  เม ั๋อการแคกแคง Iปีนแบบดับ 1ปิล Iรก'ฟ้'โป1นน1ฮยล

4 . 2 . 1 . 2 . 2 . 1  ท่ีระดับนับล่โาดัญ .0 1  ผลปรากฏวา 

ล่ถิต้ทดล่อบIอฟ ม ิอำนาคยองการทดล่อบ^งกว่าท ั้ง 5 ค่า Iนอ C .V . ฝีค่า 5% £เงกว่า 4 

ค่า Iมิ,อ C .V . ฝีค่า 10% และ3 งกว่า 3 ค่า i d s  C .V . มิค่า 20% นอกนั้นการทดล่อบ 

ท้ัง 2 วิธี คะมิอำนาคยองการทดล่อบ'เกลัIศยงกัน

4 . 2 . 1 . 2 . 2 . 2  ที่ระดับนับดัาดัญ .0 5  ผลปรากฏว่า 

ล่ถิดทดล่อบ1อฟ มิอำนาคยองการทดล่อน$ งกว่า 3 ค่า i d s  C .V . มิค่า 5% และ 10% และ 

$ งกว่า 4 ค่า i d s  C .V . ฝีค่า 20% ล่ลดทดล่อบ1ดอร์’■ วนมิอำนาคยองการทดล่อบÇงกว ่า 1 

ค่า i d s  C .V . ฝีค่า 5% นอกนั้นการฑดล่อบทั้ง 2 ไธี คะฝีอำนาคยองการทดล่อบ'เกลั1ก ัยง 

กัน

4 . 2 . 1 . 2 . 2 . 3  ที่ระดับนัยสัาดัญ .1 0  ผลปรากฏวา 

ล่ถิ?เทคล่อบ1อฟ ม ิอำนาคยองการทดล่อบ^งกว่า 2 ค่า i d s  C .V . ฝ ีค ่า 5% £เงกว่า 3 ค่า 

i d s  C .V . ฏค่า 10% และ3 งกว่า 4 ค่า i d s  C .V . ฝ็ค่า 20% นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 

วิธี คะฝีอำนาคยองการทดล่อบ*เกล,Iศยงกัน

4 . 2 . 1 . 2 . 3  id a m  รแคกแคงIปีนแบบปกดัปกรน'ปน ท่ี C .V . = 5%

4 . 2 . 1 . 2 . 3 . 1  ที่ระดับนัยกัาดัญ .0 1  ผลปรากฏว่า 

ล่?เลทดล่อบIอฟมิอำนาคยองการทดล่อบ$งกวา 4 ค่า 1ที่อล่Iกล1ฟค Iตอร์ว่รน 10 20 และ

30 และล่'คล่1วนยองการปลอมปน1รน .1 0  {เงกว่า 3 ค่า 1ท่ีอล่ Iกล1ฟค I ตอร์ว่ป็น 10 20
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และะ 30 และสัดล่'วนยองการปลอมปน เป็น .2 5  แ ล ะ .ม ึ่อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 และ 20 

และสัดลวนยองการปลอมปนเป็น .50  และ$ งกว่า 2 ค่า เม ึ่อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ ร ้เป ็น  30 และ 

สัคล่'วนยองการปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นการทดล่อบยองทั้ง 2 ไธิคะฟ้อำนาะ!ยองการทดล่อบ 

ไกล ัเศยงก ้น

4 . 2 . 1 . 2 . 3 . 2  ฑิ'ระดับป'บสัาคัญ .0 5  ผลปราก1ฎวา

ล่ลลทดล่อบเอฟฟ้อำนาจยองการทดล่อบร์5งกว ่า 2 ค่า เมอล่ เก ล เฟ ค เต อ ร ้เป ็น  10 20 และ

30 และสัคล่'วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  ^งกว ่า 3 ค่า เมั๋อล่ เกล เฟ คเตอร ้เป ็น  1 0 .2 0  

และ 30 และสัดล่'วนยองการปลอมปน เป็น .25  และ เม ื่อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ ร เป็น 10 และ 30 

และสัดล่'วนยองการปลอมปนเป็น .5 0  และ$ งกว่า 4 ค่า เมึ่อล่ เกล เฟคเตอร เป็น 20 และ 

สัดล่วนยองการปลอมปนเป็น .5 0  ล ่ถดทดล่อบเดอรปินฟ้อำนาคยองการทคล่อบ^งกว่า 1 

และ 3 ค่า เมึ๋อล่ เกล เฟคเตอรเป ็น  20 และ 30 และสัดล่1วนยองการปลอมปนเป็น .10  

นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 ใร จะฟ้อำนาคยองการทดล่อบไกลเ?)บงกัน

4 . 2 . 1 . 2 . 3 . 3  ทั้ระดับปับสัาดัญ .1 0  ผลปรากฏว่า 

ล ่ท ิ^ทคล่อบเอฟฝิอำนาคยองการทดล่อบ^งกว่า 2 ค่า เม ี่อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ ร ้เป ็น  20 และ 30 

และสัดล่'วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  $ งกว ่า 3 ค ่าเม ึ่อล ่ เกล เทเคเ ตอร้เป ็น 10 และสัดล่'วน 

ยองการปลอมปนเป็น .1 0  แ ละIม ึ๋อ ล ่เก ล เฟ คเต อร ์’เป็น 10 .2 0  และ 30 และสัคล่'วนยอง 

การปลอมปนเป็น .2 5  และ$ งกว่า 4 ค'า เมี๋อล่ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 20 และ 30 และ 

สัดล่'วนยองการปลอมปนเป็น .5 0  ล่ถดทดล่อบเดอร์ป็นปิอำนาคยองการทดล่อบ3งกว่า 2

และ 3 ค่า เม ี่อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  20 และ 30 และสัดล่'วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  

และÇเงกว่า 1 ค่า เม ี๋อล่ เกล เฟค เตอร เป็น 10 และสัคล่'วนยองการปลอมปนเป็น .50 

นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 วิรั คะฟ้อำนาจยองการทดล่อบไกลัเศยงก ัน

4 . 2 . 1 . 2 . 4  เนั้อการแคกแจงเป็นแบบปกดปลอมปน ri C .V . = 10%

4 . 2 . 1 . 2 . 4 . 1  ทั้ระดับปับสัาคัญ .0 1  ผลปรากฏว่า 

ล่?Iดทดล่อบเอฟ ฟ ้อำนาคยองการทดล่อบ^งกว่า 3 ค่า เม ึ่อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ ร ้เป ็น  10 20 และ

30 และสัดล่'วนยองการปลอมปน เป็น .1 0  และเผ ี่อล ่ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 และสัตล่'วน 

ยองการปลอมปนเป็น .2 5  çiงกว่า 2 ค่า เม อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ ร ้เป ็น  20 และ 30 และสัดล่วน 

ยองการปลอมปน เป็น .2 5  และเม ี๋อล ่เกลเฟคเตอร ํ"เป ็น  10 และสัคล่'วนยองการปลอมปนเป็น
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4 - . 2 . 1 . 2 . 4 . 2  ทั้ระดับนัยกัาคัญ .0 5  ผลปรากฏว่า 

ส ์ถ ัต ิทดส์อบเอฟฝ็อำนาคยองการทดส์อบ^งกว่าทั้ง 5 ค่า, เม ื่อส ์เก ล เฟ คเต อ รเป ็น  10 และ 

กัตค่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  {รุ!งกว่า 4 ค่า เมื่อส์ เกล เฟค เตอรเป ็น 10 และกัดค่วน 

ยองการปลอมปน เป็น .10  $งกว่า 3 ค่า เมื่อส์ เก ล เพ ่ค เล อ ร เป็น 20 และ 30 และกัด- 

ส์1วนยองการปลอมปน เป็น .10 และเม ื่อด ั เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  1 0 . 20 และ 30 และกัดค่วน 

ยองการปลอมปนเป็น .2 5  และ3 งกว่า 2 ค่า เม ื่อ ก ัเก ล เฟ ค เต อ ร เป็น 20 และ 30 และ 

กัดค่วนยองการปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นกา?ทดล่อบทั้ง 2 รร จะฝ็อำนาจยองการฑดล่อบ

ไกล ัเศยงก ัน

4 . 2 . 1 . 2 . 4 . 3  ทั้ระดับนัยกัาดัญ .1 0  ผลปรากฏว่า 

ล่ถิติทดล่อบ เอฟ ม ีอำนาจยองการทดล่อบ{รุเงกว่าท้ัง 5 ค่า เม ื่อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ ร ็เป ็น  30

และกัดล่'วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  เม ื่อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 และกัตสํ'วนยองการ

ปลอมปน เป็น .2 5  และเม ื่อล ่ เก ล เฟ ค เตอ รเป ็น  10 และ 20 และกัดล่'วนยองการปลอมปน 

เป็น .5 0  $ งกว ่า 4 ค่า เมื่อล่ เกล เฟค เตอร ์เป ็น  10 และ 20 และกัดล่'วนยองการ

ปลอมปน เป็น .1 0  และเม ื่อล เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  20 และกัดล่'วนยองการปลอมปน เป็น .25 

และ{รุเงกว่า 3 ค่า เม ื่อล ่เกล เฟ คเต อรเป ็น  30 และกัดลวนยองการปลอม,ปนเป็น .25  

และ .5 0  นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 ว ิรจะม ีอำนาจยองการทดล่อบไกล ัเก ัยงก ัน

4 . 2 . 1 . 2 . 5  เม ื่อ ก ารแ จก แ จงเป็นแบบปกติปลอมปน ฑ่ึ C .V . = 20%

4 . 2 . 1 . 2 . 5 . 1  ทั้ระดับนัยกัาดัญ .0 1  ผลปรากฏว่า 

ล่ลติทดล่อบเอฟ£1อำ,นาคยองการทคล่อ'บ$ งกว่า 4 ค่า เมื่อล่ เกล เฟค เตอร เป็น 10 20 และ

30 และกัดล่'วนยองการปลอมปน เป็น .1 0  แ ล ะเม ื่อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 และกัดล่'วน

ยองการปลอมปน เป็น .2 5  และ3 งกว่า 3 ค่า เมื่อล่ เ กล เฟคเตอร เป็น 20 และ 30 และ 

กัดล่วนยองการปลอมปนเป็น .2 5  และ เม ื่อล่ เก ล เฟ ค เต อ ร เป็น 10 และกัดล่'วนยองการ 

ปลอมปนเป็น .50  นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 รธี จะม ีอำนาจยองการทดล่อบไกลัเด ัยงก ัน

.50  และ{รุ!งกว่า 1 ค่า เม่ือส์ เกล เฟค เตอร เป็น 20 และกัดส์'วนยองกา?ปลอมปน เป็น .50
นอกน้ันการทดดัอบท้ัง 2 ว้รี คะฝ็อำนาจยองการทดดัอบไกลัเติยงกัน
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4 . 2 . 1 . 2 . 5 . 2  ท่ี?ะตับ'ปัยสํ■ าคัพุ .0 5  ผลป?าก;ฏว่า

ส ํ ? เ ต ทดอํอบเอฟมีอำนาจยองกา?ทดส์อบ^งกว่าท ั้ง 5 ค่า เท ี่อ ส ์  เกล เฟ คเตอ?เป ็น  20 แล ช  

30 และกัดล่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  3งกว ่า 4 ค่า เที่อส์ เกล เฟค เตอ?เป ็น  10

และกัดล่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  .2 5  และ .5 0  และเม ี่อส ํ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  20

และ 30 และกัดล่วนยองกา?ปลอมปน .2 5  และ3 งกว่า 3 ค่า เมี๋อส์ เก ล เฟ ค เต อ ? เป็น 

20 และ 30 และกัดล่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นกา?ทดสํอบทั้ง 2 ว ิธ ีจะม ีอำนาจ 

ยองกา?ทดส์อบไกล,เ ต บงกัน

4 . 2 . 1 . 2 . 5 . 3  ที่?ะลับฬผกัาตัพุ .1 0  ผลป?าก1ฎว่า

ส์?เตทดส์อบเอฟปีอำนาจยองกา?ทดกัอ,บ^งกว่าท ั้ง 5 ค่า เมึ่อส์ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  20 และ 

30 และกัดล่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  เมึ่อส์ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 20 และ 30

และกัดล่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .2 5  แ ล ะ เม ั๋อ ก ัเก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 และ 20 และกัด- 

ล วนยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  และ$ งกว่า 4 ค่า เม อ ก ั.ก ล เฟ ค เต อ ? เป็น 10 และกัดล่วน 

ยองกา?ปลอมปน เป็น .1 0  และเม ึ่อส ํ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  30 และกัคล่วนยองกา?ปลอม1ปนเป็น 

.5 0  นอกนั้นกา?'ทดสํอบทั้ง 2 วิริ จะมีอำนาจยองกา?ฑคส์อบไกล่, เ ต ยงกัน

4 . 2 . 1 . 3  ก?ร[แผนกา?ทดลอง BIB ป?ะเภทท ี่ 3 ส่งมี t  = 6 ,  k  = 3 , 
r  = 5 , ๖ =  1 0 , X = 2

ผลจากกา?ว ิเค?าะท ้ค ่าอำน าจยองกา?ทดส ํอบยองท ั้ง  2 ว ิธ ีต ังกล ่าวเมอ 

กา?แจกแจง เป็นแบบโลจิสํดค แบบตับเป ิลเรกป ้โปเนนเฮยล และแบบปกตปลอมปน แสํดง 

ไว,!ตังตา?างที่ 4 .2 4  - 4 .2 8  ไนภาคผนวก ง ส่งมี?าบละเรบดยองผลสํช ุ'ปแส์ดงไล่ต ังน ั้,

4 . 2 . 1 . 3  .1  เมอกา?แจกแจง เป็นแบบโลจ สิ ์ ต ค

4 . 2 . 1 . 3 . 1 . 1  ที่?ะตับปับกัาตัพุ .0 1  ผลป?ากฏว่า 

ล่?เตทคส์อบเปิฟflอำนาจยองกา?ทดส ํอบ^งกว่า 3 ค่า เมอ C .V . รค่า เป็น 5% และ 10%

และ$ งกว่า 2 ค่า เม ึ๋อ C .V . มีค่า เป็น 20% นอกนั้นกา?ทดสํอบทั้ง 2 วิธี จะมีอำนาจยอง 

กา7ทดri อบไกลเตบงกัน
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H. 2 . 1 . 3 . 1 . 2  ที่ระดับนัยกัาดัญ .0 5  ผลปรากฏว่า 

«เล?!ทด!เอ บเอพ ่ป ีอำนาจยองการทด:เอ บ{เงกว่า 3 ค่า เม ื่อ C .V . ป ีค ่าเป ็น 5% แลร 10% 

และ$ งกว่า 2 ค่า เมื่อ C .V . ฝ ็ค ่าเป ็น 20% นอกบั้นการทด!เอ บทั้ง 2 รรี จะปีอำนาจยอง 

การทด!เอบา.ก ล ัเร ยงก้น

4 . 2 . 1 . 3 . 1 . 3  ที่รฺะดับนัยกัาดัณ .1 0  ผลปรากฏว่า 

«เล?!ทด!เอ บเอฟปีอำนาจยองการทด!เอบ{เงกว่า 3 ค่า เมิ'อ C .V . ป ีค ่าเป ็น 5% 10%

และ 20% นอกบั้นการทด!เอบทั้ง 2 ๆรี จะป ีอำนาจยองการทด!เอบากล ้เศยงก ัน

4 . 2 . 1 . 3 . 2  เม ื่อการแจกแจง เป็นแบบดับ เอลเอ ็กป ้โป เนนเฮยล

4 . 2 . 1 . 3 . 2 . 1  ที่ระดับนัยกัาดัญ .0 1  ผลปรากฏว่า

ส์ล?เทด:เอ บ เ avHอำนาจยองการทด:เอ บ{เงกว่า 4 ค่า ^มื่อ C .V . ป ิค ่าเป ็น 5% $งกว่า

3 ค่า เมื่อ C .V . ปีค่า เป็น 10% และ3 งกว่า 2 ค่า เมอ C .V . ปีค่า เป็น 20% นอก 

บั้นการทด!เอบทั้ง 2 ว ิร ีจะป ีอำนาจยองการทด:เอบากล ้เศยงก ัน

4 . 2 . 1 . 3 . 2 . 2  ที่ระดับนัยกัาคัญ .0 5  ผลปรากฏว่า 

สํลดทด!เอบเอฟปีอำนาจยองการทด!เอบ{เงกว่า 3 ค่า เมื่อ C .V .-  ป ีค ่าเป ็น 5% และ 10% 

และ{เงกว่า 2 ค่า เมอ C .V . ฝ ็ค ่าเป ็น  20% นอกบั้นการทด!เอบทั้ง 2 ไธ ิจะฝ ็อำนาจยอง 

การทด!เอบา,กลัเศยงกัน

4 . 2 . 1 . 3 . 2 . 3  ที่ระดับนัยกัาดัญ .1 0  ผลปรากฏว่า 

«เถ?!ทด:เอบเอฟปีอำนาจยองการทด!เอบ{เงกว่า 1 ค่า เม ื่อ C .V . ปีค่า เป็น 5% และ 10% 

และ{เงกว่า 2 ค่า เม ื่อ C .V . ป ีค ่าเป ็น 20% นอกบั้นการทด!เอบทั้ง 2 ไร ิจะฝ ็อำนาจยอง 

การทด!เอบากลัเศบงกัน

4 . 2 . 1 . 3 . 3  เม ิ'อการแจกแจง เป็นแบบปกลปลอม'ปน ท่ี C .V . = 5%

4 . 2 . 1 . 3 . 3 . 1  ที่ระดับนัยกัาดัญ .0 1  ผลปราโฏว่า 

สํล?เทด!เอบเอฟปีอำนาจยองการทด!เอบ{เงกว่าทั้ง 5 ค่า เม อ!แก ลเฟ ค เตอ ร ้เป ็น  10 และ

กัด!เวนยองการปลอมปนเป็น .1 0  $งกว่า 3 ค่า เมื่อ!เ  เก ล เฟ ค เตอ รเป ็น  10 และกัด!เวนยอง 

การปลอมปน เป็น .2 5  และเมอ!เ  เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  20 และกัด!เวนยองการปลอมปนเป็น 

.5 0  และ^งกว่า 2 ค ่าเมอ!เ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  20 และ 30 และกัด!เวนยองการปลอมปนเป็น
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.1 0  แสะ .2 5  และ เมื่อล่ เกล เฟค เตอ? เป็น 10 แสะ 30 และสัดส่วนยองกา?ปลอมปนเป็น 

.5 0  ล่ลดทดล่อบเดอ?บินมีอำนาสยองกา?ทดล่อบ3 งกว่า 1 ค่า เมื่อสํ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 

และสัดส่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นกา?ฑดสัอบทั้ง 2 ไร สะมีอำนาสยองกา?ทดล่อบ 

ไกลเดยงก ัน

4- . 2 . 1 . 3  .3 .2  ที่?ะดับนัยสัาดัทุ; .0 5  ผลป?าก1ฎว่า

ล ่ถ ิดทคล่อบเอฟรอำนาสยองกา?ทดล่อบ3งกว ่า 1 ค่า เมื่อล่ เก ล เฟ ค เต อ ? เป็น 30 และสัดส่วน 

ยองกา?ปลอมปนเป็น . 1 0 เมื่อล่ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 20 และ 30 และสัดส่วนยองกา?ปลอม- 

ปนเป็น .2 5  และเม ื่อล ่ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 และสัดส่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .50  และ 

$ งกว่า 2 ค่า เม ื่อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  20 และ 30 และสัดส่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .50  

ล่ลดทดล่อบเดอ?บินมีอำนาสยองกา?ทดล่อบ{.เงกว่า 4 ค ่าเม ื่อส ์ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  30 และ 

สัดส่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  $ งกว ่า 3 ค่า เมื่อล่ เกลเฟค เตอ? เป็น 10 และ 20 และ 

สัคส่วนยองกา?ปลอมปน เป็น .1 0  และ เม ื่อล ่ เกล เพ ่ค เตอ?เป ็น  10 20 และ 30 และสัด- 

ลวนยองกา?ปลอมปนเป็น .2 5  และÇเงกว ่า 1 ค่า เม ื่อ ล ่เาล เฟ ค เต อ ? เป ็น  30 และสัดส่วนยอง 

กา?ปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นกา?ทดสัอบทั้ง 2 ว้รี สะม ีอำนาสยองกา?ทดล่อบไกลัเศยงกัน

4 . 2 . 1 . 3 . 3 . 3  ทึ่?ะด้บนับสัาคัญ .1 0  ผลป?ากฎว่า 

ล่ถัติทดล่อบเอ?!มีอำÀาสยองกา?ทดล่อ'บ3 งกว ่า 1 ค่า เมื่อล่ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 และ 

สัดส่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  ล่ลดทดล่อบเดอ?บินมีอำนา สยองกา?ทดล่อบ^งกว่า 4

ค่า เม ื่อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  20 และ 30 และสัดส่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .10  และ .2 5  

แ ล ะเม ื่อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  20 และสัดส่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  ล ่ง ก ว ่า '3  ค่า เมื่อ 

ล ่เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 และสัดส่วนยองกา?ปลอมปน.ป็น .1 0  และ .2 5  และ$ งกว่า 

1 ค่า เม ื่อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 และ 30 และสัดส่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  นอก 

นั้นกา?ทดล่อบทั้ง 2 วัร สะมีอำนาสยองกา?ทดล่อบไกล'เดบงกัน

4 . 2 . 1 . 3 . 4  เม ื่อกา?แสกแสง เป็นแบบปทดปลอมปน ท่ี C .V . = 10%

4 . 2 . 1 . 3 . 4 . 1  ที่?ะดับนัยสัาคัญ .0 1  ผล'ป?ากฏว่า 

ล ่?เดทดล่อบเอฟมีอำนาจยองกา?กา?ทดล่อบ^งกว่า 3 ค่า เมื่อล่ เกล เฟค เตอ?เป ็น  10 และ 

20 และสัดส่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  แ ล ะ .2 5  และเม ื่อล ่ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  30 และ 

สัดส่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  และ3 งกว ่า 2 ค่า เม ื่อล่ เก ล เฟ ค เต อ ? เป็น 30 และ



ทัดทั'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  และ! .2 5  และ: เม ึ่อรน กลเฟคเตอ? เป็น 20 และ 30 

และทัดสํ'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นกา?ฑตสํอบทั้ง 2 วัร ละมีอำนาจยอง กา?

ทคส์อบ1 กล้เสืบงทัน

4 . 2 .1 .3 . 4 - . 2  ที่?ะคับทับทัาคัญ .0 5  ผลfป?าก1ฎว่า 

ส์โเดทดทัอบเอฟมีอำนาจยองกา?ทดสํอบ3งกว่า 1 ค่า เมี’อทั เก ล เฟ ค เต อ ? เป็น 20 และ 

30 และทัดลวนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  เมอสํ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  20 และทัดทั1วนยอง 

กา?ปลอมปนเป็น .2 5  และ: เมี'อสํ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 และทัดทั'วนยองกา?ปลอมปนเป็น 

.5 0  และ$ งกว่า 2 ค่า เม อท ัเก ล เฟ ค เต อ?เป ็น  10 และ 30 และทัดทั'วนยองกา?

ปลอมปนเป็น .2 5  และเมอทั เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  20 และ 30 และทัดค่วนยองกา?ปลอมปน 

เป็น .5 0  ทัดด ทดทั อบ เด  อ?'0น มี อำนาจ ยอง กา?'ทคทั อบ ฐงก ว่า 2 ค่า เที่อ ท ัเ กล เฟค เต อ?

เป็น 20 และ 30 และทัดทั'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .10  และ$ งกว่า 1 ค่า เม อท ัเก ล- 

เฟ ค เต อ?เป ็น  10 และทัดทั'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .25  แ ล ะ เม ึ๋อ ท ัเก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 

และ 20 และทัดสํ'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นกา?'ทดทัอบทั้ง 2 วิรี จะมีอำนาจ 

ยองกา?ทคท ัอบ!กล ัเศยงท ัน

4 . 2 . 1 . 3 . 4 . 3  ที่?ะคับทับทัาคั'ญ .10  ผล,ป?ากฎว ่า 

ทั?เดฑคทัอบเอฟมีอำนาจยองกา?ทดทัอบ^งกว่า 1 ค่า เมึ่อทั เก ล เฟ ค เต อ ? เป็น 30 และ

ทัคทั'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .25  ทั?เดทดทัอบเดอ?'บินมีอำนาจยองกา?ทคทัอบç!งกว ่า 3 3

และ 2 ค่า เม ึ่อ ท ัเก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 20 และ 30 และทัดทั'วนยองกา?ปลอมปนเป็น

.1 0  $งกว่า 4 3 และ 3 ค่า เมึ๋อทั เก ล เฟ ค เต อ ? เป็น 10 20 และ 30 และทัคทั'วน

ยองกา?ปลอมปนเป็น .2 5  และ$งกว่า 3 2 และ 1 ค่า เที่อทั เกล เฟค เตอ? เป็น 10

20 และ 30 และทัดทั'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นกา?ฑดทัอบทั้ง 2 รรี จะมีอำนาจ 

ยองกา?ทดทัอบ!กล้,เสืบงทัน

4 . 2 . 1 . 3 . 5  เมอกา?แจกแจงเป ็นแบบปกดปลอมปน ท่ี C .V . = 20%

4 . 2 . 1 . 3 . 5 . 1  ที่?ะคับทับทัาคัญ .0 1  ผลป?ากฺฎว่า

ทั?เด'ทดทัอบเอฟมีอำนาจยองกา?ทดทัอบ$งกว่าทั้ง 5 ค่า เม อ ท ัเก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 และ 

ทัดทั'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  $งกว่า 4 ค่า เม อ ท ัเก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  20 และ 30 และ
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สัดส์'วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  เมอส ํเกลเฟ คเตอร ์'เป ็น  10 และสัตค่วนยองการปลอมปน 

เป็น .2 5  และเมอสํ เก ล เฟ ค เตอ รเป ็น  20 และสัคค่วนยองการปลอมปนเป็น .5 0  และ 

jjงกว่า 3 ค่า เมึ่อส์ เกล เฟคเตอรเป ็น  20 และ 30 และสัดค่วนยองการปลอมปนเป็น .25  

และเม ี๋อส ์เกล เฟ คเต อร ์เป ็น  10 และ 30 และสัคส์'วนยองการปลอมปนเป็น .5 0  นอกน้ัน 

การทดส์อบทั้ง 2 วิรี คะมีอำนาคยองการทดส์อบไกลัเศนงสัน

4 . 2 . 1 . 3 . 5 . 2  ที่ระดับนัยสัาดัเบ .0 5  ผลปราก1ฎว่า

ส์?เดทคส์อบเอฟมีอำนาคยองการทดส์อบ$ งกว่า 3 ค่า เท ี่อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ ร ้เป ็น  10 และ 

สัดสํ'วนยองการปลอมปนเป็น .1 0$งก ว ่า  4 3 และ 3 ค่า เม อส ํเก ล เฟ คเต อ ร ์’เป็น 10 20

และ 30 และสัดส์'วนยองการปลอมปนเป็น .25และ5เงกว ่า 2 3 และ 4 ค่า เม ึ๋อส ํเก ล -

เฟ คเตอรเป ็น  10 20 และ 30 และสัดค่วนยองการปลอมปนเป็น .5 0  สํลดทดสํอบเดอร- 

อนฝิอ่านาะ!ยองการทดสํอบ^งกว่า 1 ค่า เม ี๋อรนกลเฟคเตอร ้เป ็น  30 และสัดค่วนยองการ 

ปลอมปนเป็น .1 0  และเม ึ๋อส ํ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 และสัดค่วนยองการปลอมปน เป็น

.2 5  และ .5 0  นอกนั้นาารฑดส์อบทั้ง 2 วิร จะมีอำนาคยองการทดส์อบไกล’เ?๒งสัน

4 . 2 . 1 . 3 . 5 . 3  ที่ระดับป'ยสัาดัญ .1 0  ผลปรากฏว่า 

สํทิติฑคส์อบเอฟมีอำนาคยองการทคส์อบ3 งกว ่า 1 ค่า เม ี่อส ํเก ล เฟ คเตอ ร ้เป ็น  10 และ 

สัดค่วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  และเม ี่อส ์เกล เฟ คเต อร ้เป ็น  20 และ 30 - และสัดค่วนยอง 

การปลอมปนเป็น .25  และ ..50 ส์ fi ดทดสํอบเคอร์บนมีอำนาคยองการทด!ฯอบ çi งกว่าท ั้ง

5 ค่า เมึ๋อส์ เกลเฟคเตอร ํ'เป ็น  30 และสัดสํ'วนยองการปลอมปน เป็น .1 0  $งกว่า 4

ค่า เม ั๋อส ์เก ล เฟ คเตอ รเป ็น  30 และสัคค่วนยองการปลอมปนเป็น .25  3 งกว่า 2 ค่า 

เมี่อสํ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  20 และสัดค่วนยอง การปลอมปน เป็น .2 5  และเม ึ๋อส ํ เก ล เฟ ค เต อ ร 

เป็น 10 และสัดลวนยอง การปลอมปนเป็น .5 0  และCงกว่า 1 ค่า เมอสํ เก ล เฟ ค เต อ ร ์ 

เป็น 20 และสัดค่วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  แ ละเม ั๋อส ์เกล เฟ คเต อรเป ็น  10 แ ล ะส ัด -. 

สํวนยอง การปลอมปนเป็น .2 5  นอกนั้นการทดสํอบทั้ง 2 ไร คะมีอำนาคยองการทดส์อบ

ไกลเดยงส ัน



83

4 .2 .1 .4 -  กรณัแผนการ■ ทดลอง BIB ประเภทๆ 1 ‘ส่งปี t  = 6 , k  = 3 1 

r  = 1 0 , b  = 2 0 , X = 4

ผลจากการวิเคราะน ้คาอๆนาคยอ-;การทดล่อบยองท ั้ง 2 รร ด ังกล่าว 

เมอกา รแลกแรง เป็นแบบโลคิล่ดค แบบดับ เ จ ,ล I on ส ่ า ; ป เนน เ ฮ ยล และ แบบปกPiปลอมปน 

แล่ดงไว่,ด ังตารางท ี่ 4 .2 9  - 4 .3 3  ในภาคผนวก ง ‘ส ่งป ีรายละเรยคยองผลล ่Yปแล่ดง'ไล้ 

ดังปี

4 . 2 . 1 . 4  .1  เมรก'ารแคกแคง เป็นแบบโล3ล่ตค

4 . 2 . 1 . 4 . 1 . 1  ที่ระดับนัยล่‘าดัญ .0 1  ผลปรากฏว่า 

ล่?เตทดล่อบเดอรจนปีอำนาคยองการทดล่อบ3 งกว่า 3 ค่า เมิ'อ C .V . ปีค่า เป็น 5% และ 

10% และ£งกว่า 2 ค่า เมอ C .V . ปีค่า เป็น 20% นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 ว ิร ีจะปีอานาค 

ยองการทดล่อบใกล้เตยงก้น

4 . 2 . 1 . 4 . 1 . 2  ที่ระดับนัยดัาดัญ .0 5  ผลปรากฏว่า 

ล่ตติทดล่อบเดอร์’จนปีอำนาจยองการทดล่อบ£เงกว ่า 4 ค่า เม ึ่อ  C .V . ฝ็ค่า เป็น 5% และ 

10% และ$ งกว่า 3 ค่า เม ึ่อ C .V . ฝ็ค่า เป็น 20% นอกนั้นการทดล่อบ,ทั้ง 2 วิรี คะฝ็ 

อำนาคยองการทดล่อบใกล้เตยงกัน

4 . 2 . 1 . 4 . 1 . 3  ที่ระดับนับล่'าดัญ .1 0  ผลปรากฏว่า 

ล่?เตทดล่อบเดอรจ น ปีอำนาคยองการทดล่อบ^งกว่า 3 ค่า เม ึ๋อ C .V . ปีค่า เป็น 5% ^ งกว่า 

4 ค่า เมอ C .V . ปีค่า เป็น 10% และ3 งกว่าท ั้ง 5 ค่า เมอ C .V . ป ิค ่าเป ็น 20% นอกน้ัน 

การทดล่อบทั้ง 2 วิรี คะป ีอำนาคยองการทดล่อบใกล้เ ต ยงกัน

4 . 2 . 1 . 4  .2  เมอการแคกแคง เป็นแบบดับ เจ'ลเอ็ทป์โป เนน เฮยล

4 . 2 . 1 . 4 . 2 . 1  ที่ระดับนัยล่’าดัญ .0 1  ผลปรากฏว่า 

ล่กัต ิทดล่อบเดอร์'บ ินปีอำนาคยองการทดล่อบ^งกว่า 4 ค่า เม ี่อ C .V . ฝ ิค ่าเป ็น  5% $งกว ่า

3 ค่า เมอ C .V . ป ีค ่าเป ็น 10% และ3 งกว ่า 2 ค่า เที่อ C .V . ฝ ิค ่าเป ็น  20% นอกน้ัน 

การทดล่อบทั้ง 2 ๆร คะปีอำนาคยองการทดล่อบใกล้เ ต ยงกัน
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4 . 2 . 1 . 4 . 2 . 2  ที่?ะดับนัยทัาดัญ .0 5  ผลป?าก1ฏว่า 

ก้?เดทคก้อบIดอ?'จ'นมีอำนาคยองกา?ทดก้อบ3งกว่าทั้ง 5 ค่า เมอ C .V . มีค่า เป็น 5% และ: 

10% และgเงกว่า 4 ค่า เมื่อ c . v .  มีค่า เป็น 20% นอกนั้นกา?ทดก้อบทั้ง 2 วิธี คะมี

อำนาคยองกา?ทดก้อบ'เกลัเศยงก ้น

4 . 2 . 1 . 4 . 2 . 3  ที่?ะดับนัยทัาดัญ .1 0  ผลป?าก1ฏว่า 

ก้?เดทดก้อบเดอ?'บินมีอำนาคยองกา?ทดก้อบ$ งกว่า 4 ค่า เมอ C .V . ม ีค ่าเป ็น  5% และ:

£เงกว่าทั้ง 5 ค่า เมอ C .V . มีค่า เป็น 10% และ: 20% นอกนั้นกา?ทดก้อบทั้ง 2 วิรี คะมี 

อำนาจยองกา?ทดก้อบ'เกลัเดยงท ัน

4 . 2 . 1 . 4 . 3  เมอกา?แจกแคงเป็นแบบปกดปลอมชน ท่ี C .V . = 5%

4 . 2 . 1 . 4 . 3 . 1  ที่?ะดับนัยทัาคัญ ,0 1  ผลป?ากฏว่า

ก ้ถ ิดทดก้อบเดอ?บนมีอำนาคยองกา?ทดก้อบ$ งกว ่า 4 ค่า เม ื่อก้ เกล เฟค เตอ? เป็น 10 20

และ 30 และทัดค่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .2 5  แล*เม ื่อ ก ้เก ล .เฟ ค เตอ?เป ็น  10 และลัค- 

ก้'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  ^ งกว ่า 3 ค่า เมื่อ«นกล เฟ คเตอ?เป ็น  20 และ 30 และ 

ทัดก้'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .10  และ เม ื่อ«น กลเฟคเตอ?เป ็น  20 และทัคก้'วนยองกา?ปลอม- 

ปนเป็น .5 0  และÇเงกว่า 2 ค่า เมื่อก้ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 และทัคก้'วนยองกา?ปลอมปน 

เป็น .1 0  แ ล ะ เม ื่อ ก ้เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  30 และทัดก้'วนยองกา?ปลอมปน เป็น .5 0  นอกน้ัน 

กา?ทดก้อบทั้ง 2 วิธี คะมีอำนาคยองกา?ทดก้อบ'เกล้’เศยงทัน

4 . 2 . 1 . 4 . 3 . 2  ที่?ะดับนัยทัาดัญ .0 5  ผลป?ากฎว่า 

ก้?เดทดก้อบเคอ?บินมีอำนาคกา?ทดก้อบ3 งกว่าท ั้ง 5 ค่า เมื่อก้ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  20 และ 

ทัดก้'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  และเม ื่อก ้ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 20 และ 30 และทัดก้'วน 

ยองกา?ปลอมปน เป็น .2 5  และ .5 0  และก้งกว่า 4 ค่า เมื่อก้ เกล เฟค เตอ?เป ็น  10 และ 

30 และทัคก้'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  นอกนั้นกา?ทดก้อบทั้ง 2 วิธี คะม ีอำนาคยองกา?

ทดก้อบ'เกลัเศยงทัน
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4 . 2 . 1 . 4 . 4  เม ื่อการแรกแรง เป็นแบบปทลปลอมปน fi C .V . = 10%

4 . 2 . 1 . 4 . 4 . 1  f?ร'ะคัน'นัยสัาคู้!CU .0 1  ผลปราก1ฎว่า

คั?เ^ทดส์อบเคอรจนมีอำนารยองการทคส์อบรู^งกว่า 4 ค่า เม ื่อ ส ์เก ล เฟ ค เต อ ร ้เป ็น  10 20 

และ 30 และคัดส่วนยอ-?การปลอนุปนเป็น .1 0  และ .2 5  ^-?กว่า 3 ค่า เม ื่อ ส ํเก ล เฟ ค -

เตอร เป็น 10 และคัดส่วนยองการปลอมปนเป็น .5 0  และรู)งกว่า 2 ค่า เมื่อสํ เกล เฟคเตอร 

20 และ 30 และคัดส่วนยองการปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นการทคส์อบทั้ง 2 ว ิรระม ีอำนาร 

ยอ-?การทดส์อบใกล้Iศบ-? คัน

4 . 2 . 1 . 4 . 4 . 2  fir ะคันนัยคัาคัรุ่น .0 5  ผลปรากฏว่า 

สํ?]ดทคส์อบเดอรบินมีอำนาจยอ-?การทดสํอ'บฐ่งกว่า 4 ค่า fixใกค่1ายอ-?ส ํเกลเฟ คเตอร และXIกค่า 

ยองคัดส่วนยองการปลอมปน นอกนั้นการทดส์อฆทั้ง 2 ว ิร ิระม ีอำนารยองการทตส ํอบากล ัเศยง 

สน

4 . 2 . 1 . 4 . 4 . 3  ทั๋ระคับนยคัาคัญ .1 0  ผลปรากฏว่า 

คัลต้ทคสํอบเดอ ร ์ จ นมีอำนารยองการทดส์อบ£เงกว่าท ั้ง 5 ค ่า เม ื่อ ค ัเก ล เฟ ค เต อ ร ์'เป ็น  30 และ 

คัดส่วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  เม ื่อส ํเก ล เฟ คเตอ รเป ็น  10 และ 30 และคัดส่วนยองการ 

ปลอมปนเป็น .2 5  และเมื่อส์ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 20 และ 30 และคัดส่วนยองการปลอมปน 

เป็น .5 0  และ$ งกว ่า 4 ค่า เม ื่อ ส ํเก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 และ 20 และคัดส่วนยองการปลอม 

ปนเป็น .1 0  แ ล ะ เม ื่อ ค ัเก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  20 และคัดส่วนยองการปลอมปนเป็น .2 5  นอกน้ัน 

การทดคัอบทั้ง 2 วิร ระม ีอำนารยองการทดส์อบากล ัเค ัยงค ัน

4 - .2 .1 .4 .3 .3  fir ะคับน0 คัาคัณ .10 ผลปรากฏว่า
ส์คัติทดคัอบเดอรจนมีอำนารยองการทดส์อบรู-เงกว่าทั้ง 5 ค่า ม ี\ใกค่ายองส์เกลเฟค เตอร และ
XIกค่ายองคัดส่วนยองการปลอมปน
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4 . 2 . 1 . 4 . 5  เมอกา?แจกแจง เป็นแบบปกดปลอมปน fi C .V . = 20%

4 . 2 . 1 . 4 . 5 . 1  ที่?ะคับนัยคัาคั{น .0 1  ผลป?ากฺฏว่า 

ล่ถิต ิทดล่อบเดอ?บินมีอำนาจยองกา?ฑดล่อบ$ งกว่าท ั้ง 5 ค ่า เม อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 

และคัดล่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .2 5  3 งกว่า 4 ค่า เม อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 20 และ:

30 และคัดล่1วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  และเม ึ่อรน กลเฟ คเตอ?เป ็น  20 .และ 30 และ 

คัดค่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .25  <5งกว ่า 3 ■ ค่า เม ี'อล ่เก ล เฟ ค เตอ?เป ็น  10 และคัคล่'วน

ยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  และ3 งกว่า 2 ค่า เมี่อล่ เก ล เฟ ค เต อ ? เป็น 20 และคัดล่'วนยอง 

กา?ปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นกา?ทดล่อบทั้ง 2 วิธี จะมีอำนาจยองกา?ทดล่อบไกล่’เศยงก ัน

4 . 2 . 1 . 4 . 5 . 2  ที่?ะคับนัยคัาคัญ .0 5  ผลป?ากฏว่า

ล่?แ'เทดล่อบ เดอ?'บินมีอำนาจยองกา?ฑคล่อบ$งกว่าท ั้ง 5 ค่า เมึ่อล่ เกล เฟ คเตอ? เป็น 10 20

และ 30 และคัดล่วนยองกา?ปลอมปน เป็น .1 0  และ .2 5  และ3 งกว ่า 4 ค่า เม ึ่อ ล ่เก ล - 

เฟ คเตอ?เป ็น  10 20 และ 30 และคัดคั, วนยองกา?ปลอมปนเป็น .50  นอกนั้นกา?ฑดล่อบ 

ท้ัง 2 วิธี จะม ีอำนาจยองกา?ทคล ่อบไกล ่เศยงก ัน

4 . 2 . 1 . 4 . 5 . 3  ที่?ะคับนับคัาคัพุ .1 0  ผลป?ากฏว่า

ล ่?เ^ทดล่อบเดอ?บินมีอำนาจยองกา?ทดล่อบ^งกว่าท ั้ง 5 ค่า เมั๋อล่ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  30 และ 

คัดล่,วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  และเม ึ๋อล ่ เก ล เพ ่ค เต อ ?เป ็น  10 20 และ 30 และคัค-

ล่ว«ยองกา?ปลอมปนเป็น .2 5  และ .5 0  และ$ งกว่า 4 ค่า เมึ๋อล่ เก ล เฟ ค เต อ ? เป็น 10 

และ 20 และคัดล่'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  นอกนั้นกา?ทดล่อบทั้ง 2 วิธี จะมีอำนาจยอง 

กา?ทดล่อบไกล่เศยงกัน

4 . 2 . 1 . 5  ก?ณิแผนกา?ทดลอง BIB ป?ะเภทท ี่ 2 ^งม ี t  = 6 , k  = 4 , 

r  = 1 0 , b = 1 5 , X = 6

ผลจากกา?ว ิเค?าะห ้ค ่าอำนาจยองกา?ทดล ่อบยองท ั้ง 2 วิธ ีดงกล่าว 

เมอกา?แจกแจง เป็บแบบไ;ล3 ล่คค แบบคับ เบิล เอ็กป้ใป เนน เฮยล  และแบบปกÊnJลอมปน แล่ดง 

ไว ัค ังต า?างท ี่ 4 .3 4  - 4 .3 8  ไนภาคผนวก ง ส ์งม ี?ายละเรยดยองผลล ่เ•ปแล ่ดงไค ัค ังน ั้
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4 . 2 . 1 . 5 . 1  เมอการแจกแจง เป็นแบบไ;ลคัล่ดค

4 . 2 . 1 . 5 . 1 . 1  ทั้ระคันนัยสัาดัญ .0 1  ผลปรากฎว่า 

ล่ถ?เฑดล่อบเอฟมีอำนาคยองการทดล่อบรีเงกว่า 1 ค่า เมึ๋อ C .V . มีค่า เป็น 10% ล่ลล

ทดล่อบเดอ?บินมีอำนาคยองการทดล่อบÇเงกว ่า 1 ค่า เมอ C .V . ม ีค ่าเป ็น 10% และ 20% 

นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 วิธคะมีอำนาคยองการทดล่อบา.กล้เศยงกัน

4 . 2 . 1 . 5 . 1 . 2  ทั้ระดับนัยสัาคัทุ) .0 5  ผลปรากฎว่า 

ล่บ ิดัทดล่อบเดอรบินมีอำนาคยองการทคล่อบ^งกว่า 1 ค่า เมั๋อ C .V . มีค่า เป็น 5% และ 10% 

และ$ งกว่า 2 ค่า เมี๋อ C .V . มีค่า เป็น 20% นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 วิธ คะมีอำนาคยอง 

การทดล่อบไกลัเศยงกัน

4 . 2 . 1 . 5 . 1 . 3  ท้ัระดับนัยล่■ าค้ทุ) .1 0  ผลปรากฎว่า

ล่โเดัทดล่อบเดอร้'บิน ม ีอำนาคยองการทดล่อบ^งกว่า 2 ค่า เมึ๋อ C .V . มีค่า เป็น 5% และ 10% 

แ ล ะ ง ก ว ่า  4 ค่า เนั้อ C .V . มีค่า เป็น 20% นอกนั้นการทตล่อบทั้ง 2 วิธจะมีอำนาคยอง 

การฑดล่อบไกลัเคียงกัน

4 .2  . 1 . 5 . 2  เนอกา?แคกแคง เป็นแบบดับ เบิล เอ็ก•ฟ้โป เนน เฮยล

4 . 2 . 1 . 5 . 2 . 1  ทั้ระดับนัยล่'าคัทุเ .0 1  ผลปรากฎว่า 

ล่?เคีทดล่อบเดอรบินมีอำนาคยองการทดล่อบ$ งกว่า 2 ค่า เม ึ๋อ C .V . ม ีค ่าเป ็น 5% และ 10% 

และ$ งกว่า 1 ค่า เนั้อ C .V . มีค่า เป็น 20% นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 วิร คะมีอำนาคยอง 

การทดล่อบ1ไกล ัเค ียง กัน

4 . 2 . 1 . 5 . 2 . 2  f i? ะดับ'นัยล่’าดัญ .0 5  ผลปรากฎว่า 

ล่?1ติทคล่อบเดอรบินมีอำนาคยองการทดล่อบเงกว่า 3 ค่า เพี่อ C .V . มีค่า เป็น 5% และ3 ง 

กว่า 2 ค่า เมอ C .V . มีค่า เป็น 10% และ 20% นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 วิ!โ คะมีอำนาค 

ยองการทดล่อบไกลเค ียงก ัน

4 . 2 . 1 . 5 . 2 . 3  ทั้ระดับนัยล่’าดัญ .1 0  ผลปรากฎว่า 

ม ีอำนาจยองการทดล่อบ^งกว่า 2 ค่า เพ ี่อ C .V . มีค่า เป็น 5% และ3 งกว ่า 3 ค่า เพี่อ 

C .V . มีค่า เป็น 10% และ 20% นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 วิร, คะมีอำนาคยองการทดล่อบ 

ใกล ัเค ียงก ัน
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4 . 2 . 1 . 5 . 3  เมป ิการแจกแจง เป็นแบบปกลปลอมปน fi C .V . = 5%

4 . 2 . 1 . 5 . 3 . 1  ทั้ระดับนับสัากัญ .0 1  ผลปรากฏว่า 

ล่กัดทดล่อบเคอร้บินมีอำนาค«องการทดล่อบ3งกว่า 3 ค่า เม อล ่เกลเฟ คเตอร ์'เป ็น  10 20 

และ 30 และสัดล่'วน«องการปลอมปนเป็น .1 0  และเม ี'อล ่เกล เฟ คเตอรเป ็น  20 และ 30 และ' 

สัดล่'วน«องการปลอมปนเป็น .5 0  และล่งกว่า 4 ค่า เม ึ่อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 20 และ 30 

และสัดล่วน«องการปลอมปนเป็น .25  แ ละเป ็อ ล ่เก ล เฟ คเต อรเป ็น  10 และสัดสํ'วน«องการปลอม 

ปนเป็น .5 0  นอก!น'นการทดล่อบทั้ง 2 วิร คะมีอำนาจยองการ!ทดล่อบากลัเ?๒งกัน

4 . 2 . 1 . 5 . 3 . 2  ท ั้ระ ดับนัยล่'ากัญ .0 5  ผลปราก1ฎว่า

ล่?เดทดล่อบเดอร'บินมีอำนาจยองการทดล่อบ3 งกว่าท ั้ง 5 ค่า เมี่อสั เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 20 

และ 30 และสัดล่'วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  แ ล ะเม ึ่อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  20 และ 30 

และสัดล่'วน«องการปลอมปนเป็น .5 0  และ3 งกว ่า 4 ค่า เมี๋อล่ เกล เฟคเตอร เป็น 10 20 

และ 30 และสัคส์'วน«องการปลอมปนเป็น .2 5  และเม ึ๋อล ่ เก ล เฟ ค เต อ ร ้เป ็น  10 และสัดล่วน 

ยองการปลอมป่นเป็น .5 0  นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 วิร คะมีอำนาคยองการทดล่อบากล ัเ?๒ง 

กัน

4 . 2 . 1 . 5 . 3 . 3  ท๋ัร ะดับนับล่'ากัญ .1 0  ผลปรากฏว่า

ล่ถิดทดล่อบเคอรบินมีอำนาค«องการทดล่อบ3 งกว่าท ั้ง 5 ค่า เม ึ๋อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 20

และ 30 และสัดล่'วน«องการปลอมปนเป็น .1 0  และ เมอล่ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  20 และ 30 

และสัดล่'วน«องการปลอมปนเป็น .5 0  และ$ งกว ่า 4 ค่า เม ึ่อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 20 

และ 30 และสัดล่'วน«องการปลอมปน เป็น .2 5  และเมอล่ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 และสัดล่'วน 

«องการปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 วิรี คะมีอำนาคยองการทดล่อบากลัเก ับง 

กัน

4 . 2 . 1 . 5 . 4  เม ึ๋อการแะ)ทแ;)ง เป็นแบบปทดปลอมปน fi C .V . = 1 0 %

4 . 2 . 1 . 5 . 4 . 1  ท้ัระดับนัยล่■ ากัญ .0 1  ผลปรากฏว่า 

ล่?เดทดล่อบเดอร์บินมีอำนาคยองการทดล่อบ$ งกว ่า 4 ค่า เมึ่อล่ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 และ 

สัดล่'วนยองการปลอมปนเป็น .5 0  $งกว่า 3 ค่า เม ึ๋อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 20 และ 30 

และสัดล่'วน«องการปลอมปนเป็น .1 0  และ .2 5  และเม ึ๋อล ่ เกล เฟคเตอร เป็น 20 และสัดล่วน



89

4 . 2 . 1 . 5 . 4 . 2  ฑึ่?ะดับนับลัาคัพฺ .0 5  ผล'ป?ากฏว่า 

กัถิต ิทดส์อบเดอ?บินฝ็อำนาจยอง กา?ทดส์อบ3 ง กว่าทั้ง 5 ค่า เม อ ส ์เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 และ 20 

และลัดล้วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  และ .2 5  และ เมอสํ เก ล เฟ ค เต อ ? เป็น 10 20 และ

30 และลัดล้วนยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  และ$งกว ่า 4 ค่า เมั๋อส์ เก ล เฟ ค เต อ ? เป็น 30 และ 

ลัดล้วนยองกา?ปลอมปนเป็น .10 และ .2 5  นอกนั้นกา?ฑดสํอบทั้ง 2 ว ริ; ะเะมอำ'นาะ!ยองกา? 

ทดส์อบใกล้เติยงกัน

ยอ งก า?ป ล อ ม ป น  เป ็น .50  แ ล ะ$ งก ว ่า  1 ค่า เม ี ๋อส ์ เกล เฟ ค เต อ r เป ็น 30 และล ัดล ้วนยอง

ก า?ป ล อม ป น เป ็น  .5 0  นอกน ั ้นกา?ทดส ํอบท ั ้ง  2 ว ัร  จ ะฝ ็อ ำน าจ ย อ ง ก า ?ท ด ส ํอ บ ใก ล ้เด ัย ง ก ัน

4-.2 .1 .5  .4- .3  ฑึ่?ะดับนัยลัาดัพ .1 0  ผล'ป?ากฺฏว่า 

ส์?เติทดส์อบ เดอ?'0นฝ็อำนาะ!ยองกา?ฑดสํอบ$งกว่าทั้ง 5 ค่า ฑึ่?!กค่ายองส์ เกล เฟ คเตอ? และ 

\ากค่ายองลัดล้วนยองกา?ปลอมปน

4 . 2 . 1 . 5 . 5  เม ี๋อกา?แจกแจง เป็นแบบปกติปลอมปน fi C .V . = 20%

4 . 2 . 1 . 5 . 5 . 1  ฑึ่?ะดับนัยลัาค้ญ .0 1  ผลป?ากฏว่า

สํถิติทดลอบ เดอ?'บิน£3อำนาจยอง กา?ทดสํอบ$ งกว่า 3 ค่า เมอส์ เก ล เฟ ค เต อ ? เป็น 10 20 และ

30 และลัดล้วนยองกา?ปลอมปนเป็น . 10 และ .2 5  3งกว ่า 2 ค่า เมอสํ เก ล เฟ ค เต อ ? เป็น 

10 และลัดล้วนยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  และ$งกว ่า 1 ค่า เมอสํ เก ล เฟ ค เต อ ? เป็น 20 และ 

ลัดล้วนยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นกา?ทดส์อบทั้ง 2 วิรี จะฝ็อำนาจยอง กา?ทดสํอบ

ใกลเต ิยงก ัน

4 . 2 . 1 . 5 . 5 . 2  ฑึ่?ะดับนัยลัาดัสุ) .0 5  ผลป?ากฏว่า 

ส์?!ติ'ทดส์อบเดอ?'บินฝ็อำนาจยองกา?ทดส์อบ^งกว่า 3 ค่า เม ี๋อส ์เก ล เฟ คเต อ ?เป ็น  10 และ 

20 และลัดล้วนยอง กา?ปลอมปนเป็น .10  และ$งกว ่า 4 ค่า เม อ ส ์เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  30 

และลัดล้วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  และเมี๋อส ํ เกล เพ่ค เตอ ?เป ็น  10 20 และ 30 และ 

ลัดล้วนยองกา?ปลอมปนเป็น .2 5  และ .5 0  นอกนั้นกา?ฑดสํอบทั้ง 2 วิรี จะฝ ็อำน าจยองกา? 

ทดส์อบใกล้เศยงก้น

4 . 2 . 1 . 5 . 5 . 3  ฑึ่?ะดับนัยสัาดัญ .1 0  ผลป?ากฏว่า 

สํ?)ติฑดส์อบเดอ?'บินฝ็อำนาจยองกา?ทดส์อบ$ งกว่าท ั้ง 5 ค่า เมั๋อสํ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  30 และ
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สัตล่วนยอ-*การปลอมปนIรน .1 0  และ .5 0  ^ กว่า 4 ค่า เม ื่อ ส ํเก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  20 และ

สัตสํ'วนยองการปลอมปนเป็น .10  เมอ«นกลเฟคเตอร ์เป ็น  10 20 และ 30 และสัคสํ, วนยอง

ก าr ปลอมปนเป็น .25  และเมื่อสํ เกล เฟคเตอรเป ็น  10 และ 20 และสัคสำนยองกาTปลอมปน 

เป็น .5 0  และ$ งกว่า 3 ค่า เม ื่อส ํเกล เฟคเตอร์’เป็น 10 และสัดสํ,วนยองการ-ปลอมปนเป็น 

.1 0  นอกนั้นการทดสํอ,บท้ัง 2 วิธี ละมีอำนาลยองการทตสํอบไกล่, เศยงสัน

4 . 2 . 1 . 5  กรร!แผนการทคลอง BIB ประเภท'ศ่ 1 มื่งมี t  = 8 , k  = 4 ,  

r = 7 , ๖ =  1 4 ,  X = 3

ผลลากการว ิเคราะน ั้ค ่าอำนาลยองการทดส ํอบยองท ั้ง 2 วิธี ด ังกล่าว 

เม ื่อการแจกแลง เป็นแบบโลลิสํติค แบบดับ เจ ัล  เอ็กป้โป เนน เฮยล และแบบปกติปลอมปน แสํดง 

ไว ัด ังต าราง 4 .3 9  - 4 .4 3  ไนภาคผนวก ง ส่งมีรายละเรยดยองผลสํเ■ ปแสํดงไดัดังนั้

4 . 2 . 1 . 5 . 1  เมื่อทารแลทแลงเป็นแบบโลติสํติค

4 . 2 . 1 . 5 . 1 . 1  มื่ระดับนัยสัาคัญ .0 1  ผลปรากฎว่า 

สํนิติทตสํอบเอฟ มีอำนาจยองการทคสํอบ$ งกว่า 1 ค่า เมื่อ C .V . ม ีค ่าเป ็น  5% นอกนั๊นการ 

ทตสํอบท้ัง 2 วิธ ีละมีอำนาลยองการทดสํอบไกล่'เติบงสัน

4 . 2 . 1 . 6 . 1 . 2  จู่ระดับนัยสัาดัญ .0 5  ผลปรากฏว่า 

สํTlติทดสํอบเตอรบนมีอำนาลยองการทคสํอบ^งกว่า 1 ค่า เม ื่อ C .V . ม ีค ่าเป ็น 20%

นอกนั้นการทดสํอบทั้ง 2 ว ิธ ีละมีอำนาจยองการทคสํอบไกล่'เต ิยงส ัน

4 . 2 . 1 . 5 . 1 . 3  จู่ระดับนัยสัาดัญ .10  ผลปรากฏว่า 

สํถิติทดสํอบเอฟ ม ีอำนาจยองการทดส ํอบเงกว ่า 1 ค่า เม ื่อ C .V . ม ีค ่าเป ็น  5% นอกนั้นการ 

ทตสํอบท้ัง 2 วิธี ละมีอำนาลยองการทดสํอบไกล่’เติยงสัน

4 . 2 . 1 . 6 . 2  เม ื่อการแลกแลงเป ็นแบบดับเบ ิ้ลเอ ็ทป ์โปเ.น ูนเฮยล

4 . 2 . 1 . 5 . 2 . 1  จู่ระดับ'นัยสัาดัญ .0 1  ผลปรากฏว่า 

การทตสํอบทั้ง 2 วิธีละมีอำนาลการทตสํ'อบไกล่’เติยงสัน ^กค ่ายอง C .V .

4 . 2 . 1 . 5 . 2 . 2  มื่ระดับนัยสัาดัญ .0 5  ผลปรากฏว่า 

สํติติทตสํอบเตอรจ น มีอำนาลยองการทดสํอบ^งกว่า 1 ค่า เมื่อ C .V . ม ีค ่าเป ็น  5% และ^ง
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กว่า 2 ค่า เมี่อ C .V . ฝ็ค่า เป็น 10% นอกนั้นการ•ทดสํอบทั้ง 2 ไร จะflอ, านา ร)ยองกา?

ทคส์อบไกลัเคียงกัน

4 . 2 . 1 . 6 . 2 . 3  ทั้ระพับนัยลัาพัญ .1 0  ผลปรากฏว่า 

ส์ท ้ต ัทดส์อบเดอ?บินรอ่านาจยองกา?ทดส์อบฐ่งกว่า 2 ค่า เมอ C .V . ฝิค่า เป็น 5% และ 

10% และ$ งกว่า 1 ค่า -เมั๋อ c . v .  flค่า เป็น 20% นอกนั้นกา?ทดลัอบทั้ง 2 ไรี ละปิอ ่านาจ 

ยองการทดสํอบไกล’เคียงกัน

4 . 2 . 1 . 6 . 3  เมอทา?แลกแลง เป็นแบบปกตปลอมปน fi C .V . = 5%

4 . 2 . 1 . 6 . 3 . 1  ทั้?ะพับนัยลัาพัญ .0 1  ผลปรากฏว่า 

ÀTเต้ทคส์อบเดอ?'บิน รอ"านาลยองกา?ทดส์อบ$งกว่า 4 ค่า เมึ่อส์ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  20 และ 

30 และลัดค่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .10  และ .25 ฐ ่งกว ่า 3 ค่า เม อ ก ัเก ล เฟ ค เต อ ?

เป็น 10 และลัดสํ'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  และ .2 5  3งกว ่า 2 ค่า เม ั๋อ ส ํเก ล เฟ ค - 

เตอ?เป ็น  10 และ 20 และลัคส์'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  และÇเงกว่า 1 ค่า เม ึ่อ ก ัเก ล - 

IVเค เตอ? เป็น 30 และลัดส์วนยองกา?ปลอมปน เป็น .50 นอกนั้นกา?ทดสํอบทั้ง 2 วิรี ละร 

อ ่านาลยองกา?ทดส์อบไกลัเค ียงกัน

4 . 2 . 1 . 6 . 3 . 2  ทั้ระพับนับลัาพัญ .0 5  ผลปรากฏว่า 

ส์ถั?เทดลอบเดอ?'บิน รอ่านาลยองกา?ทดกัอบ3งกว่าท ั้ง 5 ค่า เม อ!น ก ล เฟ คเตอ ?เป ็น  30 

และลัดค่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  และเมึ่อสํ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  20 และ 30 และลัด- 

ส์วนยอง กา?ปลอมปนเป็น .2 5  และ .50  และ3 งกว ่า 4 ค่า เมอ!น กล เฟคเตอ?"เป ็น 10 และ 

20 และลัดสํ,วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  และเม ึ่อล ั เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 และลัคลวนยอง 

กา?ปลอมปนเป็น .2 5  และ .5 0  นอกนั้นกา?ทดส์อบทั้ง 2 ๆรี ละรอ่านาลยองกา?ทตก ัอบไกล' 

เ flเยง กัน

4 . 2 . 1 . 6 . 3 . 3  ทั้?ะพับนัขลัาพัญ .1 0  ผลปรากฏว่า 

กั?!ตทดส์อบเดอ?บินรอ่านาลยองกา?ทคส์อบ $ งกว่าท ั้ง 5 ค่า เมอ!นกล เฟค เตอ?’เป็น 20

และ 30 และลัดค่วนยองกา?ปลอมปน เป็น .2 5  และ .5 0  {นกว่า 4 ค่า เมั๋อลั เก ล เฟ ค เต อ ? 

เป็น 10 20 และ 30 และลัดส์'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  และเมอ!นกลเฟค เตอ?เป ็น

10 และลัคส์'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .2 5  และ{นกว่า 3 ค่า เมั๋อลั เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10
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4 .2  .1 .6  .4- เมอการแลกแลง เป็นแบบปก?เปลอมปน ท่ี C .V . = 10%

4 . 2 . 1 . 5 . 4 . 1  ที่ระดับนัยดัาดัญ .0 1  ผลปรากฏว่า 

ส์กัค้ฑดส์อบเดอรบิน ม ีอำนาจยองการทดดัอบ$ งกว่า 3 3 และ 4 ค่า เม ึ๋อ ส ์เก ล เฟ ค เต อ ร

เป็น 10 20 และ 30 และดัดสํ'วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  3งกว ่า 3 4 และ 2 ค่า 

เมึ๋อส์ เก ล เฟ ค เตอ ร ้เป ็น  10 20 และ 30 และดัดค่วนยอง การปลอมปนเป็น .2 5  และ3 ง

กว่า 2 1 และ 1 ค่า เมึ่อส์ เก ล เฟ ค เตอ รเป ็น  10 20 และ 30 และดัดค่วนยองการ

ปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นการทคส์อบทั้ง 2 วิธี ละมีอำนาจยองการทดสํอบไกลัเค ียงก ัน

4 . 2 . 1 . 6 . 4 . 2  ทั้ระดับนับดัาดัญ .0 5  ผลปรากฏว่า 

ส์?เติทดสํอบเดอร้บินมีอำนาจยองการทดสํอบ^งกว่าทั้ง 5 ค่า เม ี'อส ํเกลเฟคเตอร ์’เป็น 20 และ 

ดัดล'วนยองการปลอมปน เป็น .2 5  และเมี'อสํ เก ล เฟ ค เตอร เป็น 20 และ 30 และดัดส์วนยอง 

การปลอมปนเป็น .50  £เงกว่า 4 ค่า เมึ๋อส์ เกล เฟค เตอรเป ็น  20 และ 30 และดัดสํ'วนของ 

การปลอมบ่นเป็น .1 0  เมอล่ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  30 และดัดค่วนยองการปลอมปนเป็น .25 

และเมอส์ เก ล เฟ ค เต อ ร ์เป ็น  10 และดัดลวนยองการปลอมปนเป็น .5 0  และÇเงกว่า 3 ค่า 

เม อส ์เกล เฟ คเตอร ์’เป็น 10 และดัดสํ'วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  และ .2 5  นอกนั้นการ 

ทคสํอบท้ัง 2 วิธี ละมีอำนาจยองทารทดสํอบไกลัเก ัยงกัน

4 . 2 . 1 . 5 . 4 . 3  ที่ระดับนัยดัาดัญ .1 0  ผลปรากฏว่า 

ส์ถิ?เทดส์อบเดอร้บินมีอำนาจยองการทคสํอบ^งกว่าทั้ง 5 ค่า เมอสํ เกล เฟค เตอร เป็น 20 และ 

30 และดัดค่วนยองการปลอมปนเป็น .2 5  และ .50  ^งกว ่า 4 ค่า เม ร!น ก ล เฟ ค เต อ ร ้ 

เป็น 20 และ 30 และดัคลวนยองการปลอมปนเป็น .10 และเม ี่อส ์ เก ล เฟ ค เต อ ร เป็น 10 

และดัดดัวนยองการปลอมปนเป็น .2 5  และ .5 0  และ$งทว่า 3 ค่า เร ิเอส ์เกลเฟ คเตอรเป ็น  

10 และดัดสํ'วนยองการปลอมปนเป็น .10  นอกนั้นการทดส์อบทั้ง 2 วิธี ละม ีอำนาจยองการ 

ทคส์อบไกลัเคียงกัน

.และด ัดส ์'วนยองการปลอมปนเป ็น  .5 0  นอกน ั ้นการทดส ํอบท ั ้ง  2 ว ิธ ี ล ะม ีอ ำน าจย อ งก า รท ด ส ํอ บ

ไก ล ัเค น งส ัน
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4 . 2 . 1 . 6 . 5 . 1  ^ระดับนัยอำกัญ .0 1  ผลปราก1ฏว่า

ส์?)ดัทดส์อบเดอ?บินฝ็อำนาคยองการทดสํอบ$งกว ่า 3 ค่า เมอดั เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 20

และ 30 และอํดค่วนยองการปลอมปนเป็น ,10$งก ว ่า  2 ค่า เม ี่อส ํเก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10

20  และ 30 และอํคสํ'วนยองการปลอมปนเป็น .2 5  และสํงกว่า 1 ค่า เม ั๋อ ส ํเก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  

10 และ 20 และอํดลวน«องการปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นการทดส์อบทั้ง 2 วิธ ีคะฝิอำนาค 

ยองการทดดัอบใกล้’เคียงกัน

4 . 2 . 1 . 6 . 5 . 2  ทั้ระดับนัยอำกัญ .0 5  ผลปรากฏว่า

ส์ถิติฑดกัอบเดอรบินฝิอำนาคยองกา?ทดส์อบ$งกว ่า 4 ค่า เมอส์ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  20 และ

30 และอํดล้วนยอง การปลอมปน เป็น .1 0  เมอสํ เก ล เฟ ค เตอ ร ์เป ็น  30 และกัดล้วนยองการ
*

ปลอมปนเป็น .2 5  และเมอล เก ล เฟ ค เต อ ร ์’เป็น 10 และอํดล้วนยองการปลอมปนเป็น .50 

และ$ งกว่า 3 ค่า เม อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ ร ้เป ็น  10 และอํดล้วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  เมั๋อ 

ล ่เก ล เฟ ค เต อ ร ้เป ็น  10 และ 20 และอํดล้วนยองการปลอมปนเป็น .2 5  แ ล ะเม ึ๋อ ส ์เก ล เฟ ค - 

เตอร เป็น 20 และ 30 และอํดล้วนยองการปลอมปนเป็น .50  นอกนั้นการทดส์อบทั้ง 2 ’ไร 

คะมํ!อำนาคยองการทคสํอบไกล้เคียงกัน

4 . 2 . 1 . 6 . 5 . 3  ทั้ระดับนัยอำกัญ .1 0  ผลปราก1ฏว่า 

ดับิติทดส์อบเดอรํ■ บิน?ไอำนาคยองการฑดกัอบ$งกว่าทั้ง 5 ค่า เม อ ส ์เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  30 และ 

อํดค่วนยองการปลอมปนเป็น .2 5  และเม ึ๋อส ํ เกล เฟคเตอร เป็น 10 20 และ 30 และกัด- 

ล้วนยอง การปลอมปนเป็น .5 0  3 งกว่า 4 ค่า เมี่อกั เ กล เฟ คเตอรเป ็น  20 และ 30 และ 

อํดล้วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  และ เม ึ๋อ!นกล เฟ คเตอ?เป ็น  10 และ 20 และอํดล้วน 

ยองการปลอมปนเป็น .2 5  และ$งกว่า 3 ค่า เมึ่อล่ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 และอํดล้วน 

ยองการปลอมปนเป็น .1 0  นอกนั้นการทดสํอบทั้ง 2 ว ิธ ีคะ?]อำนาคยองการทดดัอบใกล้เค ียง 

กัน

4 . 2 . 1 . 6 . 5  เม ็(อการแคกแคง เป ็นแบบปกfiปลอมปน ท้ั C . V .  = 20%
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4 . 2 . 1 . 7  กรผีแผนการทดลอง BIB ประเภททั้ 2 ส่งพี t  = 9, k  = 4 ,  

r  ■ = 8 ,  b  = 1 8 , X = 3

ผลคากการวิเคราะหค่าอ'านาคยองการทดส ์อบยองท ั้ง 2 ไร ด ังกล ่าว 

เมอการแคกแค-) เป็นแบบโลฮส์รํ!ค แบบดับเบ ิลเอ ็กส ่โปเนนเฮยล และ:แบบปก?เปลอมปน แส์ดง 

ไวด ังตารางท ึ่ 4 .4 4  - 4 .4 8  ในภาคผนวก ง ส ่งพ ีราบละเอ ียดยองผลส ์yปแส์ด ง ได ้ด ัง น ั้

4 . 2 . 1 . 7  .1  เมอการแคกแคง เป็นแบบโลฮagiค

4 . 2 . 1 . 7 . 1 . 1  ทั้ระดับนัยกัาดัญ .0 1  ผลปรากฏว่า

สํถิดิทดสํอบเดอรบินพีอำนาคยองการทดส์อบ$งกว ่า 3 ค ่า เม อ  C .V . พ ีค ่าเป ็น 5% £เงกว่า

2 ค่า เมอ C .V . พีค่า เป็น 10% และ$ งกว ่า 1 ค่า เมี๋อ C .V . พีค่า เป็น 20% นอกน้ัน 

การทดส์อบ'ทั้ง 2 วิรี คะฝิอ'านาคยองกา7ทดสํอบไกลัเฮยงกน

4 . 2 . 1 . 7 . 1 . 2  ทั้ระดับนัยกัาดัญ .0 5  ผลปราฤฎว่า 

สํ?เติทดสํอบเดอรบิน พ ีอำนาคยองการฑดสํอบ3งกว่า 4 ค่า เมอ C .V .พีค ่าเป ็น 5% และ 

10% และ3 งกว่า 2 ค่า เมอ C .V . พีค่า เป็น 20% นอกนั้นการทดส์อบทั้ง 2 ไรคะพีอำนาค 

ยองการทดส์อบ1ไกด ้เค ิยงก ัน

4 . 2 . 1 . 7 . 1 . 3  ทั้ระดับนัยสัาดัญ .10  ผลปรากฎว่า 

ส์ถิ?เทคส์อบเดอรบิน พ ีอำนาคยองการทดกัอบg งกว่าท ั้ง 5 ค่า เม ึ่อ C .V . พ ีค ่าเป ็น 10%

^เงกว่า 4 ค่า เมึ๋อ C .V . มีค่า เป็น 5% และ3 งกว่า 2 ค่า เมอ C .V . พีค่า เป็น 20%

นอกนั้นการทดสํอบทั้ง 2 วิร ัคะพีอำนาคยองการทดสํอบไกล่'เฮยงกัน

4 . 2 . 1 . 7 . 2  เมอการแคทแคง เป็นแบบดับ เบ ิลเอกฟโป เนนฮยล

4 . 2 . 1 . 7 . 2 . 1  ทั้ระดับ'นัยสัาดัญ .0 1  ผลปราก1ฎว ่า 

สํถิตัฑดส์อบเดอ'ร์บิน พ ีอานาคยองการทดสํอบ^งกว่า 3 ค่า เมึ๋อ C .V . พีค่า เป็น 5 % '

^งกว ่า 2 ค่า เมั๋อ C .V . พ ีค ่าเป ็น 10% และ 20% นอกนั้นการทดสํอบทั้ง 2 วิร คะพีอ'านาค 

ยองการทดส์อบไกล่’เฮยงก ัน
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4 . 2  .1 .7  .2 .3  f i r ะสันนัยกัากั{น .1 0  ผลป?ากฏว่า 

กักิติทดสํอบเดอรํ•บน ปีอำนาจยองกา7ฑดส์อบ3 งกว่าท ั้ง 5 ค้า เผ ื่อ C .V . ป ีค ่าเป ็น 20%

$ งกว่า 4- ค ่า เผ ื่อ  C .V . ปีค่า เป็น 10% และ3 งกว่า 3 ค้า เผ ื่อ C .V . ป ีค ่าเป ็น 5%

นอกนั้นกา7ทดส์อบท้ัง 2 วิธี จะฝ ็อำนาจยองกา?ทดส ํอบไาล ัเล ูยงก ัน

4 . 2 . 1 . 7  .3  เนอทา?แจกแจง เป็นแบบปกลูปลอนปน fi C .V . = 5%

4 . 2 . 1 . 7 . 3 . 1  ที่?ะดบนัยกัาคัณ . 01  ผลป7ากฎว่า 

ส์ถิลูทคสํอบเดอ7บิน ป ีอำนาจยองกา?ทดส์อบ3งกว่า 4 ค้  ๆ เผื่อส์ เกล เฟ คเตอ?เป ็น  10 20 

และ 30 และสัคสํ,วนยองกา7ปลอนปนเป็น .1 0  $งกว ่า 3 ค่า เผ ื่อ ก ัเก ล เฟ ค เต อ ?  เป็น 10

20 และ 30 และกัดส์วนยองกา?ปลอมปนเป็น .2 5  แ ล ะ เม ั๋อ ก ัเก ล เฟ ค เต อ 7 เป็น 10 และกัดค่วน 

ยอง กา7ปลอนปนเป็น .5 0  และ$ งกว่า 2 ค่า เนอส์ เก ล เฟ ค เต อ ? เป็น 20 และ 30 และ 

กัดค่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นกา?ทดสํอบทั้- 2 วิธ จะปีอ'านาจยองกา7ทดสํอบ 

ไกล ัเล ูยงก ัน

4 . 2 . 1 . 7 . 3 . 2  ที่?ะดับนับกัาคัญ .0 5  ผลป7ากฎว่า 

ลถ้ลูทดลัอบเดอ?บิน ม ีอำนาจยอง ก า7ทดกัอ'บ3 งกว่าท ั้ง 5 ค่า เผื่อสํ เกล เพ ่ค เตอ? เป็น 20 

และ 30 และกัดส์วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  3 งกว่า 4 ค่า เผื่อส์ เก ล เฟ ค เต อ ? เป็น 10 

และกัดค่วนยองกา7ปลอนปนเป็น .1 0  และ .2 5  และเผ ื่อส ํ เก ล เฟ ค เต อ ? เป็น 20 และ 30 

และกัดค่วนยองกา7ปลอนปน เป็น .2 5  และ .5 0  และ^งกว่า 3 ค่า เผื่อส์ เกล เฟ คเตอ?

เป็น 10 และกัดสํวนยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นกา?ทคสํอบทั้ง 2 วิธี จะปีอำนาจ 

ยองกา?ทดrlอบากลิ, เศยงกัน

4 . 2 . 1 . 7 . 3 . 3  ที่7 ะดับ'นับกัากัญ .1 0  ผลป7ากฏว่า 

สํถิติทคส์อบ เดอร่•บินปีอำนาจยองกา7ทดสํอบÇเงกว่าท ั้ง 5 ค่า เผื่อส์ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  20
และ 30 และกัคค่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  .2 5  และ .5 0  และ เผื่อสํ เกล เฟ คเตอ?

เป็น 10 และกัดส์'วนยองกา7ปลอนปนเป็น .2 5  และ3 งกว่า 4 ค่า เผื่อสํ เก ล เฟ ค เต อ ? เป็น 

10 และกัดส์1วนยองกา7ปลอนปนเป็น .1 0  และ .5 0  นอทนั้นกา?ทดสํอบทั้ง 2 วิธี จะฝ ็อำนาจ 

ยองกา?ทคสํอบ า ก ล ัเศยงก ัน
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4 . 2 . 1 . 7 . 4 . 1  ที่ระดับนับสัากัณฺ .0 1  ผลปรากฏว่า 

สํ?)สืทดส์อบเดอริปีนรอำนาจยองการทดส์อบ$ งกว ่า 4- ค่า เม ั๋อส ์เก ล เฟ ค เต อ ร ิเป ็น  20 และ: 30 

และสัดส์'วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  3 งกว ่า 3 ค ่าเม อ«แก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 . และสัดส์'วน 

ยองการปลอมปนฺเป็น .1 0  .2 5  และ .5 0  และเร ่!!อส ํเกลเฟคเตอร ิเป ็น  20 และ 30 และสัดค่วน 

ยองการปลอมปนเป็น .2 5  3 งกว ่า 2 ค่า เม ี่อ ส ํเก ล เฟ ค เต อ ร ิเป ็น  20 และสัดสํ1วนยองการ

ปลอมปนเป็น .5 0  และ$ งกว่า 1 ค ่า เม ี่อ ส ์เก ล เฟ ค เต ะ ร เป ็น  30 และสัดค่วนยองการปลอม- 
ปนเป็น .5 0  นอกนั้นการทดส์อบทั้ง 2 วิร ะ)ะปีอานาจยองการทดสํอบใกล้เศยงสัน

4 . 2 . 1 . 7 . 4 . 2  fiระดัน'ปันสัาดัญ .0 5  ผลปรากฏว่า 

ส์?)Êiทดส์อบเดอริปีนc อำน าจยองการท ดส ํอบ ^กว ่า 4 ค่า เม ึ่อส ํเก ล เฟ คเต อ ร ิเป ็น  30 และ 

สัดสํ'วนยองการปลอมปนเป็น.10 และเม ึ๋อ !น กลเฟ คเตอร ิเป ็น  10 20 และ 30 และสัดส์'วน 

ยองการปลอมปน เป็น .2 5  และ .5 0  และ3 งกว่า 3 ค่า เมึ๋อสํ เกล เฟค เตอริเป ็น  10 และ 

20 และสัดลวนยอง การปลอมปนเป็น .1 0  นอกนั้นการทดสัอบทั้ง 2 ว ้ร ะี)ะรอ'านาะ)ยองการ 

ทดส์อบ'เกลัเศยงกัน

. 4 . 2 . 1 . 7 . 4 . 3  ที่ระดับป'ยลาคัญ .1 0  ผลปรากฏว่า 

สํ?เตทดส์อบเดอริปีนรอำนาจยองการทดสํอบ{นกว่าทั้ง 5 ค่า เม ึ๋อ!นกล เฟ คเตอร ิเป ็น  10 และ 

20 และสัดสํ'วนยอง การปลอมปนเป็น .2 5  และ เม อ!น กลเฟ คเตอร ิเป ็น  10 20 และ 30 

และสัด!น่นยองการปลอมปนเป็น .5 0  {•รงกว่า 4 ค่า เม อ!น กลเฟ คเตอร ิเป ็น  30 และสัค!น่น 

ยองการปลอมปนเป็น .2 5  และ3 งกว่า 3 ค่า เม อ!น กลเฟ คเตอร ิเป ็น  10 20 และ 30 

และสัด!น่นยองการปลอมปนเป็น .1 0  นอกนั้นการทดสํอบทั้ง 2 ^5 ะ)ะรอำนาะ)ยองการทดส์อบ 

'เกลเศยงก ัน

4 . 2 . 1 . 7 . 5  เมอการแจกแจง เป็นแบบปกตปลอมปน ท่ี C .V . = 20%

4 . 2 . 1 . 7 . 5 . 1  ที่ระดับ'นัยสัาคัทุ) .0 1  ผลปรากฏว่า 

ส์ทิตทดสํอบเดอริปีนฝิอำนาจยองการทดสํอบ{นกว่า 4 ค่า เม ั๋อส ัเก ล เฟ ค เต อ ร ิเป ็น  20 และ 

30 และสัดสํวน«องการปลอมปนเป็น .1 0  $ งกว่า 3 ค่า เมอ!นกล เฟ คเตอร ิเป ็น  10

และสัด!น่นยองการปลอมปนเป็น .1 0  แ ละเม ี๋อส ํเกล เฟ ด เต อ ร ิเป ็น  10 20 และ 30 และ

สัดค่วนยองการปลอมปนเป็น .2 5  3 งกว่า 2 ค่า เม อ!น กลเฟ คเตอร ิเป ็น  10 และสัด!น่น

4 . 2 . 1 . 7 . 4 -  เ ม อ ก า ร แ จ กแจง Iป ็นแบบปกÊnlFเอม'ปน f i  C . V .  = 10%
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ยอ-?กาr ปรอมปนเป็น .5 0  และ{รฺเงกว่า 1 ค่า เมื่อส์ เกล เฟคเตอร ์’เป็น 20 และ 30 และกัดล่วน 

ยองการ•ปรอม,ปน เป็น .5 0  นอก,นั้นการทดส์อ'บ‘ท้ัง 2 วิธี คะฝิอ'านาจยองการทดส์อบวิกล เด ัยง

กัน

น .2 . 1 . 7 . 5 . 2  ที่ระดับนับกัาคัญ .0 5  ผลปr าก1ฏว่า

ล่?|?|ทคส์อบเดอรป็นฝ็อำนาคยองการฑดส์อบ3งทว่าทั้ง 5 ค่า เมื่อส์ เกล เฟคเตอร เป็น 30 และ 

กัคล่วนยองการปลอมปนเป็น .10  $งกว ่า 4 ค่า เมื่อส์ เกล เฟค เตอร เป็น 10 และ 20 และ 

กัดล่วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  และเม อ!น กลเฟ คเตอรเป ็น  10 20 และ 30 และส์'ด- 

รว่วนยองการปลอมปนเป็น .2 5  $งกว่า 3 ค่า เมื่อส์ เก ล เฟ ค เตอ ร เป็น 10 และ 30 และกัด- 

ล่วนยอง การปลอมปน เป็น .50  และ$งกว่า 2 ค่า เมอรนกลเฟคเตอรเป ็น  20 และกัดล่วน 

ยองการปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นการทดสํอบทั้ง 2 วิธี ละฝ ็อำนาจยองการทตส ์อบไกลเตยง­

กน

4 . 2 . 1 . 7 . 5 . 3  ที่ระดับนัยกัาค้ญ .1 0  ผลปรากฏว่า 

â îiติทคท อบ เดอร,บัน£3อ’'านาคยองการทดส์อ'บ^งกว่าทั้ง 5 ค่า เมื่อส์ เกล เฟค เตอร เป็น 30 และ 

กัดล่วนยองการปลอมปน.ป็น .1 0  แ ล ะเม ื่อ ก ัเก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 และกัดล่วนยองการปลอม- 

ปน เป็น .2 5  และÇงกว ่า 4 ค่า เมื่อส์ เกล เฟค เตอร เป็น 10 และ 20 และกัดสํวนยองการ 

ปลอมปนเป็น .1 0  เมื่อสํ เก ล เฟ ค เตอ รเป ็น  20 และ 30 และกัดล่วนยอง การปลอมปนเป็น 

.2 5  และเม ื่อรนกลเฟคเตอร ้เป ็น  10 20 และ 30 และกัดล่วนยองการปลอม'ปนเป็น .5 0  

นอกนั้นการทดส์อบทั้ง 2 วิธี คะฝ็อำนาคยองการทดส์อบไกล่'เค ียงกัน

4 . 2 . 1 . 8  กรทิ;แผนการทคลอง BIB ประเภทที่ 3 ^งฝ ็ t  = 1 0 , k  = 4 / 

r  = 6 , ๖ =  1 5 , X = 2

ผลคากการว ิ เคราะห ้ค ่าอำนาคยองการทดสํอบทั้ง 2 วิธี ด ังกล ่าว เม ื่อการ 

แคกแคง เป็นแบบโล3 กั?เค แบบดับ เบลIอ็กปโป เนน เ €ยล และแบบปก?เปลอมปน แส ์ดงไล ่ 

ด ังตารางท ี่ 4 .4 9  - 4 .5 3  ไนภาคผนวก ง ส ่งป ิรายละเรยดยองผลส ์?ปแส ์ดงได ัด ังน ั้
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น .2 . 1 . 8 . 1 . 1  f i r ะตู้'1บ■ นับอำดัญ .0 1  ผ?ฝr าก1ฎว่า 

การทดล่อนทั้ง 2 วิธี มีอ''''’นารยองการทดล่อน า . กล้ เ ค ยงกน 1̂1กค่ายอง A และชุ)กค่ายอง C .V .

น .2 . 1 . 8 . 1 . 2  ค่ระดับนัยอำกัญ .0 5  ผลปราก1ฎว่า 

ล่?)ลทดล่อบเดอรบินมีอำนาลยองการทดล่อบ£เงกว่า 2 ค่า เมอ c . v .  flค่า เป็น 10% และ 

$งกว ่า 1 ค่า เมอ C .V . มีค่า เป็น 20% นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 วิธี ละflอำนาคยองการ 

ทดล่อนใกล้เคยงกัน

น .2 . 1 . 8 . 1 . 3  ทั้ ระดับนับอำกัญ .10  ผลปราก1ฏว่า 

ล่?)คทดล่อบเดอร'บินflอำ!นาะ)ยองการทคอํอบ3 งกว่า 2 ค่า เม ึ่อ C .V . มีค่า เป็น 10% และ$ง 

กว่า 1 ค่า เมอ C .V . มีคา เป็น 20% นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 วิธี ะ)ะf lอำนาะ)ยองการ 

ทดล่อบใกล้เคยงกัน

น . 2 . 1 . 8 . 2  เมอการแะ)กแะ)ง เป็นแบบดับ เบ ิลเอ ็กฟโปเนนเป ียล

น .2 . 1 . 8 . 2 . 1  ทั้ระดับ'นัยอำกัญ .0 1  ผลปราก1ฎว่า 

การทดล่อบทั้ง 2 วิธ ม ีอำนาจยองการทดล่อบใกล ้เคยงก ัน ชุ)กค่ายอง A และVIกค่ายอง C .V .

น .2 . 1 . 8 . 2 . 2  ที,ระดับนับอำกัญ .0 5  ผลปราก,ฎว่า 

ล่?)ลทดล่อบเดอร’'บิน มีอำนาะ)ยองการทดล่อบ^งกว่า 2 ค่า เมี,อ C .V . มีค่า เป็น 5% และ 

10% และ$ งกว่า 1 ค่า เมอ C .V . มีค่า เป็น 20% นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 วิธ ละมี 

อำนาะ)ยองการทดล่อบใกล้เ ค ย งกัน

น .2 . 1 . 8 . 2 . 3  ทั้ระดับนับอำกัญ .10  ผลปรากฏว่า 

ล่?เติทดล่อบเดอรบิน ม ีอำนาะ)ยองการทดล่อบ^งกว่า 2 ค่า เมี'อ C .V . ม ีค ่าเป ็น 5% 10% 

และ 20% นอniน'นการทดล่อ'.ท่าง 2 วิธี ละมีอำนาะ)ยองการทดล่อบใกล้เคยงกัน

น .2 . 1 . 8 . 3  เมอการแลกแลงเป็นแบบปกดปลอมปน' ท้ั C .V . = 5%

น .2 . 1 . 8 . 3 . 1  ทั้ระดับนัยอำกัญ .0 1  ผลปรากฏว่า 

ล่?)ต้ทดล่อบเดอร้บิน มีอำนา ลยองการทดล่อบ^งกว่า 3 ค่า เมอล่ เก ล เฟ ค เตอ ร ์เป ็น  10 20

และ 30 และอํดล่’วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  และ .2 5  และ3 งกว่า 2 ค่า เม อ ล ่เก ล -

น . 2 . 1 . 8 . 1  เมอทาร-แรทแลง เป ็นแบบไ;ลคล่ลด
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1ฟค Iคอ?'เป ็น 10 และกัดล่'วนยองการปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 วิรี คะฝิ 

อำนาคยองการทดล่อบใกล้Iศบงกัน

4 . 2 . 1 . 8 . 3 . 2  ที่ระดับปับสัาค้ญ .0 5  ผลปราก1ฎว่า

ล่?IÊIทคล่อบ เดอร'บัน ฝ็อำนาคยองการฑดล่อบ3 งกว่า 4 ค่า เมื่อล่ เกลเฟค เตอร เป็น 10 20

และ 30 และล่'ดล้วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  และ .2 5  และเม ื่อล ่ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 

และ 30 และล่'ดล้วนยอง การปลอมปน เป็น .5 0  แ ล ะ ง ก ว ่า  3 ค่า เม ื่อล ่เกลเฟคเตอร ์"เป ็น  

20 และกัดล้วนยองการปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 วิร ละฝ็อำนาร)ยองกา?

ทดล่อบไกล้เสืยงกัน

4 . 2 . 1 . 8 . 3 . 3  ที่ระดับปัยกัาดัญ .1 0  ผลปรากฏว่า 

ล่?!Pไทดล่อบ เดอร จ น  ฝ็อำนาคยองการทดล่อบ$ งกว่าท ั้ง 5 ค่า เมื่อล่ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  20 และ 

30 และกัดล้วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  $ งกว ่า 4- ค่า เมื่อล่ เกล เฟ คเตอรเป ็น  10 และ 

กัดล้วนยองการปลอมปน เป็น .1 0  และ .2 5  และ เมอล ่เทลเฟค เตอร เป็น 20 และ 30 และ 

กัดล้วนยองการปลอมปนเป็น .2 5  และ .5 0  และPงกว่า 3 ค่า เม ื่อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 

และกัดล้วนยองการปลอม'ปนเป็น .5 0  นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 ว ิg คะฟ้อำนาคของการทดล่อบ 

า ก ล ั เรยงก ัน

4 . 2 . 1 . 8 . 4  เม ื่อการแคกแคง เป็นแบบปกดปลอมปน ท่ี C .V . = 10%

4 . 2 . 1 . 8 . 4 . 1  ที่ระดับปับกัาดัญ .0 1  ผลปรากฏว่า

ล่ถิตํทดล่อบเดอร'จน รอำนาคยองการทดล่อบ3 งกว่า 4 ค่า เม ื่ฐ ล ่เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  20 และ 

30 และกัดล้วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  และ เมื่อล่ เกล เฟค เตอร เป็น 10 20 และ 30 และ

กัดค่วนยองการปลอมปนเป็น .2 5  ^ งกว่า 2 ค่า เมป ีรนกลเฟคเตอร เป็น 10 และกัดล้วนยอง 

การปลอมปนเป็น .1 0  และ3 งกว่า 1 ค่า เมื่อล่ เกล เฟค เตอร เป็น 10 20 และ 30 และ 

กัดล้วนยองกา?ปลอมปนเป็น .50  นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 วิธ คะปิอำนาคยองการทดล่อบไกล้ 

เ ศยง กัน

4 . 2 . 1 . 8 . 4 . 2  ที่ระดับปับล่'าคัพฺ .0 5  ผลปรากฏว่า 

ล่ถิ?เทคล่อบเดอ?จน รอำนาคยองการทดล่อบ{ไงกว่าทั้ง 5 ค่า เมื่อล่ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  30 และ 

กัดล้วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  และ เมื่อล่ เก ล เฟ ค เต อ ร เป็น 10 20 และ 30 และกัดล้วน
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ยองการปลอมปนเป็น .2 5  ^งกว ่า 4- ค่า เม ึ๋อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 แลร 20 และคัดล่, วน 

ยองการปลอนปนเป็น .5 0  และ$ งก ว ่า  3 ค่า เมึ่อล่ เกล เฟ คเ ตอร์’เป็น 10 และ 20 และ 

คัดล่'วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  และ เมอล่ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  30 และคัดล่'วนยองการปลอม- 

ปนเป็น .5 0  นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 วิธี คะฟ้อ"านาคยองการทดล่อบ'เกลัเ?๒งกัน

4 . 2 . 1 . 8 . 4 . 3  ทึ่ระคับ'ปับคัาคัญ .1 0  ผลปรากฏว่า 

ล่?)ติทดล่อบ เดอร้'บิน ฟ ้อำนาคยองการทดล่อบ$งกว่าท ั้ง 5 ค่า เม อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ ร ้เป ็น  20 และ 

30 และคัดล่'วนยอง การปลอมปนเป็น .2 5  $ งกว่า 4 ค่า เมี่อล่ เกล เฟค เตอร์’เป็น 30 และ 

คัดล่'วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  เมี'อล่ เก ล เฟ ค เตอ ร เป็น 10 และคัดล่'วนยองการปลอมปน 

เป็น .2 5  แ ล ะเม ึ๋อ ล ่เก ล เฟ ค เค อ ร ้เป ็น  10 20 และ 30 และคัดล่'วนยอง การปลอมปนเป็น

.5 0  และ£งกว ่า 3 ค่า เมึ๋อล่ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 และ 20 และคัดล่'วนยองการปลอมปน 

เป็น .1 0  นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 วิธี คะฟ้อำนาคยองการทดล่อบ'เกลัเศยงก ้น

4 . 2 . 1 . 8 . 5  เม ี๋อการแจกแคง เป็นแบบปกติปลอมปน ค่ C .V . = 20%

4 . 2 . 1 . 8 . 5 . 1  ทั้ระคับนัยคัาคัณุ .0 1  ผลปรากฎว่า

ล่โ‘เตัทคล่อบเดอร์บิน ฝ ็อำนาคยองการทดล่อบ{เงกว่า 4 ค่า เม ึ่อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ ร ์เป ็น  10 20

และ 30 และคัคล่'วนยองการปลอมปนเป็น .2 5  รึ๋เงกว่า 3 ค่า เมึ่อล่ เกล เฟ ค เตอ รเป ็น  10 

20 และ 30 และคัดล่วนยองการปลอมปน เป็น .1 0  5เงกว่า 2 ค่า เมึ่อล่ เทล เฟคเตอรเป ็น  

10 และ 20 และคัดล่’วนยองการปลอมปนเป ็น.50 และฐ่งกว่า 1 ค่า เม ึ่อล ่เกล เฟ คเต อร 

เป็น 30 และคัดล่'วนยอง การปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 วิธี คะฟ้อำนาค 

ยองการทดล่อบ'เทล ัเศยงก ัน

4 . 2 . 1 . 8 . 5 . 2  ?ระด ับน ัยค ัาค ัtu .0 5  ผลปรากฏว่า 

ล่ติติทดล่อบเดอรบิน รอำนาคยองการทดล่อบ^งกว่าท ั้ง 5 ค่า เฟ้,อล่ เก ล เฟ ค เตอร เป็น 10- 

20 และ 30 และคัดล่'วนยองการปลอมปนเป็น .25 ^งทว ่า 4 ค่า เม ึ๋อล ่เกล เฟ คเต อร ้เป ็น  

10 20 และ 30 และคัคล่'วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  และ เม อ ล ่เก ล เฟ ค เต อ ร ้เป ็น  10 

และคัคล่’วนยอง การปลอมปน เป็น .5 0  รี๋เงกว่า 3 ค่า เมี๋อล่ เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  20 และคัด- 

ล่'วนยอง การปลอมปนเป็น .50 และ(เงกว่า 2 ค่า เมั๋อล่ เก ล เฟ ค เต อ ร ้เป ็น  30 และคัดล่'วน 

การปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นการทดล่อบทั้ง 2 วิธี คะฟ ้อำนาคยองการทดล่อบ'เกลัเศยงก ัน
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U .2 . 1 . 8 . 5 . 3  ที่?ะดับนัยดัาดั'ญ .1 0  ผลปr าก1ฎว่า 

ดัถิติทดดัอบ Iดอรํ-บิน ม ีอำนาจยองกา?ทดดัอบÇเงกว่าท ั้ง 5 ค่า เมื่อดั เก ล เฟ ค เต อ ? เป็น 10 

20 แลช 30 และดัดดั'วนยองกา?ปลอมปน เป็น .2 5  และ เมื่อดั เกล เฟค เตอ? เป็น 10 และ 

20 และดัดดั,วนยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  $ งกว่า 4 ค่า เมื่อดั เกล เฟ ค เต อ?เป ็น  20 และ 30 

และดัดล่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  แ ล ะเม ื่อ ด ัเก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  30 และดัดดั1วนยองกา? 

ปลอมปน เป็น . 50 และ^งกว่า 3 ค่า เมื่อดั เกล เฟค เตอ?เป ็น  10 และดัดล่วนยองกา?ปลอม' 

ปนเป็น .1 0  นอก!นั้นกา?ทดดัอบท้ัง 2 วิธี จะม ีอำนาจยองกา?ทดดัอบ า ก ลัเด ับงดัน

4 . 2 . 1 . 9  ก?ณีแผนกา?ทดลอง BIB ป?ะเ.าทท ี่ 3 ส่งมี t  = 1 0 , k  = 5 /  

r  = 9 ,  ๖ =  1 8 , X = 4

ผลจากกา?ว ิเค?าะห ์ค ่าอำนาจยองกา?ทดด ัอบท ั้ง 2 วิธี ด ังกล ่าว เม ื่อ  

กา?แจกแจง เป็นแบบโลจดัิดค แบบดับเบิลเอ็กส ่โปเนนเปิบล และแบบปกต้ปลอมปน แด ัดงไว ั 

ด ังตา?างท ั้ 4 .5 4  - 4 .5 8  า น ภาคผนวก ง ส ่งม ี?ายละเรบดยองผลด ั^ปแด ัดงไดด ังม ี

4 . 2 . 1 . 9 . 1  เม ื่อกา?แจกแจง เป็นแบบโลจิดัติค

4 . 2 . 1 . 9 . 1 . 1  ที่?ะดับนับดัาคัญ .0 1  ผลป?าก1ฎว่า 

ดัถ้ดทดดัอบเดอ?บิน มีอำนาจยองกา?ฑดดัอบ$ งกว่า 3 ค่า เมื่อ C .V . มีค่า เป็น 5% และ 

10% และCเงกว่า 2 ค่า เมื่อ C .V . มีค่า เป็น 20% นอกนั้นกา?ฑดดัอบทั้ง 2 วิธี จะมี 

อำนาจยองกา?ทดดัอบากล้เด ับงด ัน

4 . 2 . 1 . 9 . 1 . 2  ที่?ะดับนับดัาดัญ .0 5  ผลป?ากฏว่า

ดัดดทดดัอบเดอ?บิน ม ีอำนาจยองกา?ทดดัอบ$งกว่า 4 ค่า C .V . ม ีค ่าเป ็น 10% และ

$งกว ่า 3 ค่า เม ื่อ C .V . ม ีค ่าเป ็น 5% และ 20% นอกนั้นกา?ทดดัอบทั้ง 2 วิธี จะมีอำนาจ 

ยองกา?ฑดดัอบากล่เดับงก้น

4 . 2 . 1 . 9 . 1 . 3  ที่?ะดับนัยดัาดัญ .1 0  ผลป?ากฎว่า

ดัทดฑคดัอบเดอ?บิน ม ีอำนาจยองกา?ทดด ัอบ$งกว่า 4 ค่า เมื่อ C .V . ม ีค ่าเป ็น 10% และ 

5เงกว่า 3 ค่า เม ื่อ C .V . มีค่า เป็น 5% และ 20% นอกนั้นกา?ฑดดัอบทั้ง 2 วิธี จะมีอำนาจ 

ยองกา?ทดดัอบากลัเด ัยงด ัน
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4 . 2 . 1 . 9 . 2  เท ่อกา?แคกแจง เป็นแบบติ1บ เบัล Iรก'ปโป เนน เฮยล

4 . 2 . 1 . 9 . 2 . 1  ที่?ะดับนัยก้’ คัๆญ .0 1  ผลป?าก1ฏว่า 

ก้บั?เทmaoบเดอ?'จน ทอ’านาคยองกา?ทดก้อบç)งกว ่า 4 ค่า เมอ C .V . ทค ่าเป ็น  5% และ:

$ งกว่า 3 ค่า เมอ C .V . ทค่า เป็น 10% และ: 20% นอกนั้นกา?ทดก้อบทั้ง 2 รรี คะท­
อานาคยอ-)กา?ทดส์อบ า . ก ล ัเศ ยงก้น

4 . 2 . 1 . 9 . 2 . 2  ที่?ะด้บนับสัาดัญ .0 5  ผลช?ากฎว่า 

ก ้r\5เทคก้อ'บเคอ?'บิน ทอำนาคยองกา?ทดก้อบ$ งกว่า 4 ค่า เมอ C .V . ฝ ็ค ่าเป ็น  10% และ 

20% และ$ งกว่า 3 ค่า เมอ C .V . ทค่า เป็น 5% นอก'5นกา?ทดก้อบทั้ง 2 วิริ คะทอ’านาค 

ยองกา?ทดก้อบากลัเศยงก ้น

4 . 2 . 1 . 9 . 2 . 3  ที่?ะดับนับดัาดัญ .1 0  ผลป?ากฎว่า

ก้ถ?เทดก้อบเคอ?บันทอำนาคยองกา?ทดก้อบ^งกว่าทั้ง 5 ค่า เมอ C .V . ม ีค ่าเป ็น  2 0 %  3งกว ่า 

4 ค่า เมอ C .V . ทค่าเป ็น 10% และ3 งกว่า 3 ค่า เท่อ C .V . ทค ่าเป ็น 5%-

นอกนั้นกา?ทดก้อบท้ัง 2 วิรี คะทอ’าน าค ยอ งก า?ทดก ้อบากล ัเศยงก้น

4 . 2 . 1 . 9 . 3  เมอกา?แคกแคงเป็นแบบปกลปลอมปน ท่ี C .V . = 5%

4 . 2 . 1 . 9 . 3 . 1  ท่ี?ะดับนับก้*าก้ญ .0 1  ผลป?ากฏว่า 

ก้ทติทดก้อบเดอ?'บิน ทอำนาคยองกา?ทดก้อบ^งกว่า 4 ค่า เท ่อ ก ้เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  20 และ 

30 และก้ดก้'วนยอง กา?ปลอมปน เป็น .1 0  และเท ่อก้ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 20 และ 30 

และก้ดก้'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .2 5  $ งกว ่า 3 ค่า เท่อก้ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 และดัดก้'วน 

ยองกา?ปลอมปน เป็น .1 0  และ .5 0  และ^งกว ่า 2 ค่า เท่อก้ เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  20 และ 

30 และดัคก้'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นกา?ทดก้อบทั้ง 2 ไร ีคะทอำนาคยองกา?

ทดก้อบ า ก ล,เรยงก ้น

4 . 2 . 1 . 9 . 3 . 2  ท่ี?ะดับนัยก้โ'าดัญ .0 5  ผลป?าก1ฎวา 

ก้?เรฑดก้อบเดอ?'บัน ทอำนาคยองกา?ทดก้อบ^งกว่าท ั้ง 5 ค่า เท ่อ ก ้เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  20

และ 30 และดัดก้'วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  แ ล ะเท ่อ ล เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  10 และดัดก้'วน 

ยองกา?ปลอมปน เป็น .2 5  3 งกว ่า 4 ค่า เท่อก้ เก ล เฟ ค เต อ ? เป็น 10 และดัดก้'วนยองกา? 

ปลอมปนเป็น .1 0  และ .5 0  แ ล ะ เท ่อ ก ้เก ล เฟ ค เต อ ?เป ็น  20 และ 30 และสัคก้'วนยองกา?
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ป?เอม,ปนเป็น .2 5  และ^งกว่า 3 ค่า เที่อสํ เก?แฟ คเตอร ้เป ็น  20 แระ 30 และสัดส่วนยอง 

การปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นการทดส์อบทั้ง 2 วัริ จะมิ]อำนาจยองการทดสํอบากลัเคยงสัน

4 .2  . 1 . 9 . 3  .3  ที่ระดับนัขสัาคญ .1 0  ผลปราก/]ว่า 

ส์ทลทดส์อบเดอร์'บิน มิ]อำนาจยองการฑดส์อบ3งกว่าทั้ง 5 ค่า เม ึ๋อส ํเกล เฟ คเตอรเป ็น  30 และ 

สัดส่วนยองการปลอมบนเป็น .1 0  และเม ิ}อส ์เกลเฟคเตอรเป ็น  10 20 และ 30 และสัดส่วน

ยองการปลอมปนเป็น .2 5  {'เงกว่า 4 ค่า เม ึ๋อส ์เก ล เฟ ก เต อรเป ็น  10 และ 20 และสัดส่วน 

ยองการปลอมปนเป็น .1 0  และเม ึ๋อส ์เกลเฟคเตอร ํ"เป ็น  10 20 และ 30 และสัดส่วนยอง 

การปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นการทดส์อบทั้ง 2 วิธี จะมิ]อำนาจยองการ.ทดส์อบากล ้ เ ค ยงสัน

4 . 2 . 1 . 9 . 4  เมอการแจกแจงเป็นแบบปกลปลอมปน ท่ี C .V . = 10%

4 . 2 . 1 . 9 . 4 . 1  ที่ระดับนัยสัาคัพฺ .0 1  ผลปราก1ฎว่า 

ส์?เคทคสํอบเคอ?บิน มิ]อำนาจยองการทดส์อ'บ3 งกว่า 4 ค่า เมึ๋อ!นกลเฟคเตอรํ■ เป็น 20 และ 

30 และสัดส่วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  และเม ึ๋อ«น กลเฟคเตอรเป ็น  10 20 และ 30 

และสัคส่วนยองการปลอมปนเป็น .2 5  {J งกว่า 3 ค่า เม ึ๋อ!นกล เฟ คเตอรเป ็น  10 และสัค- 

ส่วนยองการปลอมปนเป็น .10  และ .5 0  และ$งกว ่า 2 ค่า เม ึ๋อ«น กลเฟคเตอร ้เป ็น  20 

และ 30 และสัดส่วนยองการปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นการทดสํอบทั้ง 2 วิริจะมิ]อำนาจ 

ยองการทคสํอบากลัเคยงสัน

4 . 2 . 1 . 9 . 4 . 2  ที่ระดับนัยสัาสัญ .0 5  ผลปราก/]ว ่า 

ส์?เคทดส์อบเดอร'บิน มิ]อำนาจยองกา?ทดสํอบ{นกว่า 4 ค่า เม ึ๋อ!นกล เฟคเตอร เป็น 10

20 และ 30 และสัดส่วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  และ .2 5  และ{นกว่า 3 ค่า เมอ 

รนกลเฟคเตอร เป็น 10 20 และ 30 และสัดส่วนยองการปลอมปน เป็น .5 0  นอกน้ัน

กา?ทดสํอบทั้ง 2 วิธี จะมิ]อำนาจยองการทดส์ฮบากล’เคยงสัน

4 . 2 . 1 . 9 . 4 . 3  ที่ระดับนัยสัาดัญ .1 0  ผลปราก/]ว่า 

สํ?เคทดส์ฮบเดอร'บิน มิ]อำนาจยองการทดส์อบ{นกว่าทั้ง 5 ค่า เม ึ๋อ!นกล เฟค เตอร เป็น 20 

และ 30 และสัดส่วนยองการปลอมปนเป็น ,2 5  3 งกว ่า 4 ค่า เมึ๋อ!นกลเฟคเตอรํ■ เป็น 10



และสัดค่วน«องทๆ7ปลอมปVนรน .1 0  .2 5  และ .50  และเม ี่อส ํเกล เฟค เตอร เป็น 20 11ละ

30 และสัตสํ'วน«องการปลอมปนเป็น .1 0  และ3 งกว่า 3 ค่า เมอสํ เกล เฟ ค เต อr  เป็น 20 

และ 30 และสัดสำน«องการปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นการทดสํอ'ข,ท้ัง 2 ไร จะฝ็อำนาจ«อง 

การทดสํอบ*1ทลัเสืยงกัน

4 . 2 . 1 . 9 . 5  เม ี๋อการแจกแจง เป็นแบบปกลปลอมปน fi C .V . = 20%

4 . 2 . 1 . 9 . 5 . 1  ทั้ระดับนัยสัาดัฌุ .0 1  ผลปรากฏว่า 

ส์ท5เฑดสํอบเดอร'0น รอำนาจยองการทตสํอบ3 งกว่า 4 ค่า เมั๋อสํ เกลเฟค เตอรเป ็น 30 และ 

สัดสํ'วน«องการปลอมปนเป็น .1 0  $งกว ่า 3 ค่า เม ึ่อส ์เก ล เฟ ่ค เตอ รเป ็น  10 และสัดสํวน 

«องการปลอมปน เป็น .1 0  .25 และ .5 0  และเน ั้อส ํเกลเฟ ทเตอร เป็น 20 และสัดสํ,วน 

«องการปลอมปนเป็น .1 0  Pงกว่า 2 ค่า เม ี'อส ํเกลเฟ คเตอร ้เป ็น  20 และ 30 และสัดสํวน 

«องการปลอมปนเป็น .2 5  และเม ั๋อส ํเกล เฟ คเต อร.ป ็น  20 และสัดสํ,วน«องการปลอมปนเป็น 

.5 0  และ$ งกว ่า 1 ค ่าเม ั๋อส ํ เก ล เฟ ค เต อ ร ์เป ็น  30 และสัดสํ'วน«องการปลอมปนเป็น .50  

นอกนั้นการทดสํอบทั้ง 2 ไร จะป ิอำนาจยองการทดสํอบากลัเด ัยงกัน

4 . 2 . 1 . 9 . 5 . 2  ทั้ระดันนัยส์'าดัณฺ .0 5  ผลปรากฏว่า

สํลลทดสํอบเดอร์บนมัอำนาจ«องการทดสํอบ3งกว่า 4 ค่า เม ึ๋อส ํเกล เฟ คเตอรเป ็น  20 และ

30 และสัดสํ,วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  และ3งกว่า 3 ค่า เม ี่อส ํเก ล เฟ คเตอ ร ้เป ็น  10 

และสัดสํ'วน«องการปลอมปนเป็น .10  และเม ี่อส ํ เกล เฟคเตอร ์เป ็น  10 20 และ 30

และสัดสํ'วน«องการปลอมปนเป็น .2 5  และ .5 0  นอกนั้นการทดสํอบทั้ง 2 วิริ ะ)ะÎ3อำนาะ)

«องการทดสํอบากลัเด ับงกัน

4’. 2 . 1 . 9 . 5 . 3  ทั้ระดับนัยสัาคัณฺ .10 ผลปรากฏว่า 

สํบัติทคสํอบ เ■ คอร์บัน บัอำนาะ)ยอง่การทตสํอบ^งกว่า 4 ค่า เม ึ่อส ํเกล เฟ คเตอร ์’เป็น 20 และ 

30 และสัดสํ'วน«องการปลอมปนเป็น .1 0  และ .25  และเมอสํ เกลเฟค เตอร เ ป็น 10 

และสัดสํ'วน«องการปลอมปน เป็น .2 5  และ .5 0  และ3 งกว่า 3 ค่า เมอสํ เกลเฟค■ เตอร เป็น 

1 0 ' และสัดสํ'วน«องการปลอมปนเป็น .1 0  และเนั้อสํเกลเฟคเตอร■ เป็น 20 และ 30 และ 

สัดสํ'วน«องการปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นการทดสํอบทั้ง 2 ไร จะฝ็อำนาจ«องการฑดสํอบ 

ากล เัด ัยงก ัน
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4-. 2 . 1 .1 0  กรณัแผนการทดลอง BIB ปร■ ะเภทท่ี 3 ส่งปี t  = 1 0 , k = 6 ,  

r  = 9 ,  b  = 1 5 , A = 5

ผลจากการว ิเคราะน ั้ค ่าอำนาจยองการทดอ ํอบท ั้ง 2 วิร ั ด ังกล่าว 

เมอการแจกแจง เป็นแบบ'เลจิส์คีค แบบดับ เอ้ล เอ ็กฟ ้โปเนนเฮยล และแบบปก?เปลอมปน แส์ดง 

ใว ัด ังต ารางท ี่ 4 .5 9  - 4 .5 3  ในภาคผนวก ง ส ่งฝ ็รายละเรยตยองผลส ์^ปแส ํดงได ัด ังป ี

4 .2  . 1 .1 0 .1  เมอการแจกแจง เป็นแบบโล3ส์ติค

4 . 2 . 1 . 1 0 . 1 . 1  ที่ระดับนัยอำดัญ .0 1  ผลปรากฏ 

ว่า ส์?I?เทดสํอบเดอร'จน ป ีอำนาจยองการทดอํอบ3 งกว่า 1 ค่า เมอ C .V . ปีค่า เป็น 5%

10% และ 20% นอกนั้นการฑดอํอบทั้ง 2 ว ิธ ีจะป ีอำนาจยองการทดสํอบใกล้เค ียงก ัน

4 . 2 . 1 . 1 0 . 1 . 2  ที่ระดับนัยอำดัญ .0 5  ผลปรากฏ 

ว่า อํถคีทดส์อบเดอรบินปีอำนาจยองการทดอํอบส์งกว่า 2 ค่า เมอ C .V . ปีค่า เป็น 5%

10% และ 20% นอกนั้นการทดสํอบทั้ง 2 วิรี จะปีอำนาจยองการฑดส์อบใกล้เศยงกัน

4 . 2 . 1 . 1 0 . 1 . 3  ที่ระดับนัยอำคัพ .1 0  ผลปรากฏ

ว่า อํ?เติทดสํอบเดอร'บินมีอำนาจยองการทดสํอบฐ่งกว่า 2 ค่า เมอ C .V . ฝ็ค่า เป็น 5% 10%

และ 20% นอกนั้นการทตอํอบทั้ง 2 วิรี จะฝิอำนาจยองการทดส์อบใกล ้เค ียงก ัน

4 .2  .1 .1 0  .2 เมอการแจกแจง เป็นแบบดับ เอ ้ล เอ ็กส ่โป เน น เฮยล

4 . 2 . 1 . 1 0 . 2 . 1  ที,ระดับนัยอำค้ญ .0 1  ผลปรากฏ

ว่า สํลติทคสํอบ เดอร'บินปีอำนาจยองการฑดส์อบ$ งกว่า 2 ค่า เมึ่อ C .V . ปีค่า เป็น 5%แลร 10% 

และ£เงกว ่า 1 ค่า เมอ C .V . ปีค่า เป็น 20% นอกนั้นการทดส์อบทั้ง 2 วิธี จะฟ้อำนาจยอง 

การทดอํอบใกล้เคยงก ัน

4 . 2 . 1 . 1 0 . 2 . 2  ที่ระดับนัยอำดัญ .0 5  ผลปรากฏ

ว่า ส์?เติฑดสํอบเดอรบินฝ็อำนาจยองการทดอํอบÇเงกว ่า 2 ค่า เม ึ่อ C .V . ฝ ็ค ่าเป ็น  5% และ 20% 

และ£เงกว ่า 3 ค่า เมอ C .V . ป ีค ่าเป ็น 10% นอกนั้นการทดส์อบทั้ง 2 วิธี จะฝ ิอำนาจยองการ 

ทตสํอบใกล้เคียงกัน



106

4-.2 .1 .1 0 .2  .3  ที่ระดับนัยกัาดัญ .1 0  ผลปรากฏ 

ว่าส์?เดทดกัอบเดอรบินรอ’านารยองการทดกัอบ3 งกว่า 2 ค่า เร ่อ  C .V . รค ่า เป็น 5% และ 

£เงกว่า 3 ค่า เมอ C .V . รค ่า เป็น 10% และ 20% นอกนั้นการทดส์อบทั้ง 2 วิรี จะฝ็ 

อ’านารยองการทดสํอบ'เกลเดยงกัน

4 . 2 . 1 . 1 0 . 3  เม รก ารแ รก แ ล งเป็นแบบปกดปลอมปน ที่ C .V . = 5%

4 . 2 . 1 . 1 0 . 3 . 1  ที่ระดับนับกัาคัญ .0 1  ผลปรากฏ 

ว่า ส์?เดทดล่อ'บเดอร'บิน รอ'านารยองการทดส ์อบ^งกว่า 4 ค่า เร ่อ ส ์เก ล เฟ ค เต อ ร ้เป ็น  20 

และ 30 และกัดค่วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  และเมอสํ เก ล เฟ ค เตอ ร ้เป ็น  10 20 และ 30 

และกัดสํวนยองการปลอมปนเป็น .2 5  $ งกว ่า 3 ค่า เร ่อ ส ์เก ล เฟ ค เต อ ร เป ็น  10 และกัดสํ'วน 

ยองการปลอมปนเป็น .1 0  และ .5 0  และ$ งกว่า 2 ค่า เร ่อ ก ัเก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  20 และ

30 และกัดกั'วนยองการปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นการทดส์อบทั้ง 2 วิร จะรอ’านารยองการ 

ทดส์อบ'เกลัเดยงกัน

4 . 2 . 1 . 1 0 . 3 . 2  ที่ระดับนับกัาดัฌฺ .0 5  ผลปรากฏว่า 

ส์ถิดทดr!อบเดอร’บินมีอา,..เาจยองการทดส์อบ3 งกว่าท ั้ง 5 ค่า เร ่อ ส ํเก ล เฟ ค เต อ ร เป ็น  20 และ 

30 และกัดค่วนยอง การปลอมปนเป็น .2 5  $ งกว ่า 4 ดา เร ่อก ั เก ล เฟ ค เต อ รเป ็น  10 20 

และ 30 และกัดลวนยองการปลอมปนเป็น .1 0  และเม ิอส ํเกล เฟ คเต อร ์เป ็น  10 และกัดค่วน 

ยองการปลอมปน เป็น .10  และ$ งกว่า 3 ค่า เร ่อก ั เกล เฟ คเตอรเป ็น  10 20 และ 30

และกัดสํ'วนยองการปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นการทดส์อบทั้ง 2 รรี ระฝ็อานารยองการทคสํอบ 

'เก ล ัเค ิยง  กัน
4 . 2 . 1 . 1 0 . 3 . 3  ที่ระดับนับกัาดัญ .10  ผลปรากฏ 

ว่า สํ?เดทดสํอบเคอร้บน รอำนาจยองการทดสํอบสํงกว่าท ั้ง 5 ค่า เร ่อ ก ัเก ล เฟ ค เต อ รเป ็น

20 และ 30 และกัดกั'วนยองการปลอมปนเป็น .2 5  $งกว่า 4 ค่า เร ่อ ส ์เก ล เฟ ค เต อ ร ้เป ็น  

10 20 และ 30 และกัดกั'วนยองการปลอมปนเป็น .10  เร่อรนกล เฟคเตอร เป็น 10 

และกัตกั’วนยองการปลอมปนเป็น .2 5  และเร ่อรน กลเฟ ดเตอรเป ็น  10 และ 30 และกัดกั'วน 

ยองการปลอมปนเป็น .5 0  และ$ งกว่า 3 ค่า เร ่อก ั เก ล เฟ ค เต อ ร ้เป ็น  20 และกัดกัวนยอง 

การปลอมปนเป็น .5 0  นอกนั้นการทดส์อบทั้ง 2 วิริ จะรอำนาจยองการทดâ อบ'เกล ัเศยงก ัน
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4 . 2 . 1 . 1 0 . 4  เ ม ื ่ อ ก า ร แ ค ก แ ค ง  เ ป ็ น แ บ บ ป ก ต ิ ป ล อ ม ป น  ท ี ่  C . V .  =  1 0 %

4 . 2 . 1 . 1 0 . 4 . 1  ท ี ่ ร ะ ด ั บ น ั ย ด ั า ด ั ญ  . 0 1  ผ ล ป ร า ก ฏ ว ่ า  

ด ั ล ต ิ ท ค ต ิ อ บ เ ด อ ร ' บ ิ น  ร อ ำ น า ค ย อ ง ก า ร ท ด ด ั อ บ £ เ ง ก ว ่ า  4  ค ่ า  เ ม ื ่ อ ด ั เ ก ล เ ฟ ค เ ต อ ร ์ ’ เ ป ็ น  2 0  แ ล ะ

3 0  แ ล ะ ด ั ด ด ั ' ว น ย อ ง ก า ร ป ล อ ม ป น เ ป ็ น  . 2 5  $ ง ก ว ่ า  3  ค ่ า  เ ม ื ่ อ ด ั  เ ก ล  เ ฟ ค  เ ต อ ร เ ป ็ น  1 0  

แ ล ะ ด ั ด ด ั ว น ย อ ง ก า ร ป ล อ ม ป น เ ป ็ น  . 1 0  .  . 2 5  แ ล ะ  . 5 0  แ ล ะ เ ม ื ่ อ ด ั เ ก ล เ ฟ ค เ ต อ ร เ ป ็ น  2 0  แ ล ะ  

3 0  แ ล ะ ด ั ค ด ั ' ว น ย อ ง ก า ร ป ล อ ม ป น เ ป ็ น  . 1 0  แ ล ะ 3 ง ก ว ่ า  2  ค ่ า  เ ม ื ่ อ ส ํ เ ก ล เ ฟ ค เ ต อ ร ์ ’ เ ป ็ น  2 0  

แ ล ะ ด ั ด ด ั ' ว น ย อ ง ก า ร ป ล อ ม ป น เ ป ็ น  . 5 0  น อ ก น ั ้ น ก า ร ท ด ส ํ อ บ ท ั ้ ง  2  ว ิ ธ ี  ค ะ ร อ ำ น า ค ย อ ง ก า ร ท ด ด ั อ บ  

า ก ล ั เ ศ ย ง ด ั น

4 . 2 . 1 . 1 0 . 4 . 2  ท ี ่ ร ะ ด ั บ น ั ย ด ั า ด ั ฌ ุ  . 0 5  ผ ล ป ร า ก ฏ ว ่ า  

ด ั ? ! ต ิ ท ด ด ั อ บ เ ด อ ร ' บ ิ น  ฝ ็ อ ำ น า ค ย อ ง ก า ร ท ด ด ั อ บ ^ ง ก ว ่ า  4  ค ่ า  เ ม ื ่ อ ด ั เ ก ล เ ฟ ค เ ต อ ร เ ป ็ น  2 0  แ ล ะ  

3 0  แ ล ะ ด ั ด ด ั ' ว น ย อ ง ก า ร ป ล อ ม ป น เ ป ็ น  . 1 0  แ ล ะ เ ม ื ่ อ ส ์ เ ก ล เ ฟ ค เ ต อ ร เ ป ็ น  3 0  แ ล ะ ด ั ด ส ํ ' ว น ย อ ง ก า ร  

ป ล อ ม ป น เ ป ็ น  . 2 5  แ ล ะ 3 ง ก ว ่ า  3  ค ่ า  เ ม ื ่ อ ด ั เ ก ล เ ฟ ค เ ต อ ร เ ป ็ น  1 0  แ ล ะ ด ั ด ส ํ ’ ว น ย อ ง ก า ร ป ล อ ม -  

ป น เ ป ็ น  . 1 0  เ ม ื ่ อ ด ั เ ก ล เ ฟ ค เ ต อ ร ้ เ ป ็ น  1 0  แ ล ะ  2 0  แ ล ะ ด ั ด ด ั ' ว น ย อ ง ก า ร ป ล อ ม ป น เ ป ็ น  . 2 5

แ ล ะ เ ม ื ่ อ ด ั  เ ก ล เ ฟ ค เ ต อ ร ์ ’ เ ป ็ น  1 0  2 0  แ ล ะ  3 0  แ ล ะ ด ั ต ค ่ ว น ย อ ง ก า ร ป ล อ ม ป น เ ป ็ น  . 5 0  น อ ก น ั ้ น  

ก า ร ฑ ค ส ํ อ บ ท ั ้ ง  2  ว ิ ธ ี  ค ะ ฝ ็ อ ำ น า ค ย อ ง ก า ร ท ด ด ั อ บ า ก ล ้ เ ศ ย ง ด ั น

4 . 2 . 1 . 1 0 . 4 . 3  ท ี ่ ร ะ ด ั บ น ั ย ด ั า ค ั ญ  . 1 0  ผ ล ป ร า ก ฏ ว ่ า

ด ั ? เ ต ิ ท ด ส ์ อ บ เ ด อ ร จ น  ร อ ำ น า ค ย อ ง ก า ร ท ด ส ํ อ บ ^ ง ก ว ่ า ท ั ้ ง  5  ค ่ า  เ ม ื ่ อ ส ํ  เ ก ล เ ฟ ค เ ต อ ร ์ เ ป ็ น  3 0

แ ล ะ ด ั ด ค ่ ว น ย อ ง ก า ร ป ล อ ม ป น เ ป ็ น  . 2 5  3 ง ก ว ่ า  4  ค ่ า  เ ม ื ่ อ ด ั เ ก ล เ ฟ ค เ ต อ ร เ ป ็ น  3 0  แ ล ะ ด ั ด ด ั ' ว น  

ย อ ง  ก า ร ป ล อ ม ป น เ ป ็ น  . 1 0  แ ล ะ  . 5 0  แ ล ะ เ ม ื ่ อ ด ั  เ ก ล เ ฟ ค เ ต อ ร เ ป ็ น  1 0  แ ล ะ  2 0  แ ล ะ ด ั ด ส ์ ' ว น  

ย อ ง ก า ร ป ล อ ม ป น เ ป ็ น  . 2 5  แ ล ะ  . 5 0  แ ล ะ 3 ง ก ว ่ า  3  ค ่ า  เ ม ื ่ อ ด ั  เ ก ล  เ ฟ ค เ ต อ ร ์ เ ป ็ น  1 0  แ ล ะ  

2 0  แ ล ะ ด ั ด ด ั ' ว น ย อ ง ก า ร ป ล อ ม ป น เ ป ็ น  . 1 0  น อ ก น ั ้ น ก า ร ท ด ด ั อ บ ท ั ้ ง  2  ว ิ ร ็ ค ะ f l อ ำ น า ค ย อ ง ก า ร  

ท ด ส ์ อ บ า ก ล ั เ ศ ย ง ด ั น

4 . 2 . 1 . 1 0 . 5  เ ม ื ่ อ ก า ร แ ค ก แ ค ง  เ ป ็ น แ บ บ ป ก ต ิ ป ล อ ม ป น  ท ี ่  C . V .  =  2 0 %

4 . 2 . 1 . 1 0 . 5 . 1  ท ี ่ ร ะ ด ั บ น ั ย ด ั า ด ั ญ  . 0 1  ผ ล ป ร า ก ฏ ว ่ า  

ด ั ? เ ต ิ ท ด ด ั อ บ เ ด อ ร ์ ’จ น  จ อ ำ น า ค ย อ ง ก า ร ท ด ด ั อ บ ^ ง ก ว ่ า  3  ค ่ า  เ ม ื ่ อ ด ั เ ก ล เ ฟ ค เ ต อ ร เ ป ็ น  2 0  แ ล ะ  

3 0  แ ล ะ ด ั ด ด ั ' ว น ย อ ง ก า ร ป ล อ ม ป น เ ป ็ น  . 1 0  แ ล ะ เ ม ื ่ อ ด ั  เ ก ล เ ฟ ค เ ต อ ร เ ป ็ น  1 0  2 0  แ ล ะ  3 0
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แ ล ะ ก ้ ' ค ก ้ ' ว น ย อ ง ก า ร ป ล อ ม ป น  เ ป ็ น  . 2 5  $ ง ก ว ่ า  2  ค ่ า  เ ม อ ก ้  เ ก ล เ ฟ ค  เ ต อ ร เ ป ็ น  1 0  แ ล ะ ส ์ ด ก ้ ' ว น  

ย อ ง ก า ร • ป ล อ ม ป น เ ป ็ น  . 1 0  แ ล ะ  . 5 0  แ ล ะ $ ง ก ว ่ า  1  ค ่ า  เ ม ิ ' อ ก ้  เ ก ล เ ฟ ค เ ต อ ร  เ ป ็ น  2 0  แ ล ะ  3 0  

แ ล ะ ส ั ต ก ้ ' ว น ย อ ง  ก า ร ป ล อ ม ป น เ ป ็ น  . 5 0  น อ ก น ั ้ น ก า ร ท ด ก ้ อ บ ท ั ้ ง  2  ว ิ ธ ี  ก ะ ม ิ อ ำ น า ก ย อ ง ก า ร ท ด ก ้ อ บ  

ไ ก ล ั เ ศ บ ง ก ้ น

4 . 2 . 1 . 1 0 . 5 . 2  ท ั ้ ร ะ ด ั บ ป ั บ ส ั า ด ั ’ญ  . 0 5  ผ ล ' ป ร า ก 1ฎ ว ่ า  

ก ้ ? ! ด ฑ ด ก ้ อ บ เ ด อ ร ' อ น  ม ิ อ ำ น า ร ย อ ง ก า ร ท ด ก ้ อ ' บ 3 ง ก ว ่ า  4 -  ค ่ า  เ ม ี ่ อ ก ้ เ ก ล เ ฟ ค เ ต อ ร ้ เ ป ็ น  3 0  แ ล ะ  

ก ้ ค ก ้ ' ว น ย อ ง ก า ร ป ล อ ม ป น เ ป ็ น  . 1 0  แ ล ะ เ ม ึ ๋ อ ร น ก ล เ ฟ ่ ค เ ต อ ร ้ เ ป ็ น  1 0  2 0  แ ล ะ  3 0  แ ล ะ ก ้ ด ก ้ ' ว น  

ย อ ง ก า ร ป ล อ ม ป น เ ป ็ น  . 2 5  3 ง ก ว ่ า  3  ค ่ า ' เ ม ี ๋ อ ก ้ เ ก ร เ ฟ ค เ ต อ ร เ ป ็ น  1 0  แ ล ะ  2 0  แ ล ะ ด ั ด ก ้ ' ว น  

ย อ ง ก า ร ป ล อ ม ป น เ ป ็ น  . 1 0  แ ล ะ  เ ม ึ ๋ อ ก ้  เ ก ล เ ฟ ค  เ ต อ ร ้ เ ป ็ น  1 0  แ ล ะ  3 0  แ ล ะ ด ั ด ก ้ ’ ว น ย อ ง ก า ร  

ป ล อ ม ป น เ ป ็ น  . 5 0  แ ล ะ 3 ง ก ว ่ า  2  ค ่ า  เ ม ึ ่ อ ก ้  เ ก ล เ ฟ ค เ ต อ ร เ ป ็ น  2 0  แ ล ะ ด ั ด ล ่ ว น ย อ ง ก า ร ป ล อ ม -  

ป น เ ป ็ น  . 5 0  น อ ก น ั ้ น ก า ร ท ด ล อ บ ท ั ้ ง  2  ว ิ ธ ี  ก ะ ม ิ อ ำ น า ก ข อ ง ก า ร ท ด ก ้ อ บ ไ ก ล ั เ ต t M n v i

น . 2 . 1 . 1 0 . 5 . 3  ม ิ ' ร ะ ด ั บ น ั บ ก ้ ' ' า ค ญ  . 1 0  ผ ล ' ป ร า ก 1ฎ ว ่ า  

ก ้ ? เ ด ท ด ก ้ อ บ เ ด อ ร้อน ม ิ อ ำ น า ก ย อ ง ก า ร ท ด ก ้ อ บ $ ง ก ว ่ า ท ั ้ ง  5  ค ่ า  เ ม อ ก ้ เ ก ล เ ฟ ค เ ต อ ร เ ป ็ น  3 0  

แ ล ะ ด ั ด ก ้ ' ว น ย อ ง ก า ร ป ล อ ม ป น เ ป ็ น  . 2 5  ^ ง ก ว ่ า  น  ค ่ า  เ ม ึ ๋ อ ก ้ เ ก ล เ ฟ ค เ ต อ ร ้ เ ป ็ น  2 0  แ ล ะ ด ั ด -  

ก ้ ว น ย อ ง ก า ร ป ล อ ม ป น เ ป ็ น  . 2 5  แ ล ะ เ ม ึ ๋ อ ก ้  เ ก ล  เ ฟ ? น ต อ ร ้ เ ป ็ น  1 0  แ ล ะ  3 0  แ ล ะ ด ั ด ล ่ ว น ย อ ง ก า ร  

ป ล อ ม ป น เ ป ็ น  . 5 0  แ ล ะ 3 ง ก ว ่ า  3  ค ่ า  เ ม อ ก ้ เ ก ล เ ฟ ค เ ต อ ร เ ป ็ น  1 0  2 0  แ ล ะ  3 0  แ ล ะ ด ั ด ล ่ ว น  

ย อ ง ก า ร ป ล อ ม ป น เ ป ็ น  . 1 0  เ ม ึ ๋ อ ก ้  เ ก ล เ ฟ ค เ ต อ ร ้ เ ป ็ น  1 ว  แ ล ะ ด ั ด ก ้ ' ว น ย อ ง ก า ร ป ล อ ม ป น เ ป ็ น  . 2 5  

แ ล ะ เ ม ึ ๋ อ ก ้ เ ก ล เ ฟ ค เ ต อ ร เ ป ็ น  2 0  แ ล ะ ก ้ ' ด ก ้ ' ว น ย อ ง ก า ร ป ล อ ม ป น เ ป ็ น  . 5 0  น อ ก น ั ้ น ก า ร ท ด ก ้ อ บ ท ั ้ ง  

2  ว ิ ธ ี  ก ะ ม ิ อ ำ น า ก ย อ ง ก า 7 ท ด ก ้ อ บ ไ ก ล ่ ' เ ต ย ง ก ั น

4 . 2 . 2  ผ ล ก ้ ช ุ • ป ก ' า น ว น ค ร ั ้ ง ม ิ ' ก า ร ท ด ก ้ อ บ เ อ ฟ  แ ล ะ ก า ร ท ด ก ้ อ บ เ ด อ ร ’ บ น  ม ิ อ ำ น า ก ย อ ง ก า ร

ท ด ก ้ อ บ ^ ง ท ั ้ ^ ต

ก า ก ค ่ า อ ำ น า ก ย อ ง ก า ร ท ด ก ้ อ บ ท ั ้ ง  1 0  แ ผ น ก า ร ท ด ล อ ง  ก ้ ? ป เ ป ็ น ก า น ว น  

ค ร ั ้ ง ท ั ้ ก า ร ท ด ก ้ อ บ ' ท ั ้ ง  2  ว ิ ธ ี ด ั ง ก ล ่ า ว  ม ิ อ ำ น า ก ย อ ง ก า ร ท ด ก ้ อ บ 3 ง ท ั ้ ร ี เ ด  เ ม ี ๋ อ ก า ร แ ก ก แ ก ง เ ป ็ น แ บ บ  

ไ ล ? ก ้ ล ค  แ บ บ ด ั บ เ บ ล เ อ ก ' ฟ ้ า ป เ น น เ ร ย ล  แ ล ะ แ บ บ ป ก ด ป ล อ ม ป น  แ ก ้ ด ง ไ ว ้ ' ด ั ง ต า ร า ง ม ิ ’ 4 .6 4  - 

4 .6 8  ส ่ ง ม ิ ร า ย ล ะ เ อ ี ย ด ด ั ง ' ม ิ

4 .2  .2  .1  เมอการแกกแกง เป็นแบบาลกิก้ติค

รายละ เอ ียดแก้ดงไดดังม ิ
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ต า ร า ง ท ี ่  4 . 6 4  ค ’ า น ว น ค ร ั ้ ง ท ี ่ ส ์ ท ต ิ ท ค ส ์ อ บ เ อ ฟ  แ ล ะ ส ์ ต ิ ต ิ เ ท ด ส ์ อ บ I ค อ ร บ ั น  ร อ ’ า น า ค ย อ ง ก า ร ท ด ส ์ อ บ  

^ ง ท ี ่ ร ี เ ด  เ ม ึ ่ อ ก า ร แ ค ก แ ค ง  เ ป ็ น แ บ บ ' เ ล ต ิ ส ์ ต ิ ค  ค า ก ก า ร ท » ล อ ง ฑ ั ้ ง น ม ด  1 5 0  ก ร ณ ี  

เ ม อ  C . V .  ร ค ่ า  เ ป ็ น  5 %  1 0 %  แ ล ะ  2 0 %  แ ล ะ ท ี ่ ร ะ ด ั บ น ั บ ส ั า ด ั ' ญ  . 0 1  

. 0 5  แ ล ะ  . 1 0

ระดับนัยดัาดัญ ส ์ ท ต ิ ทดสํอบ c . v .

5 % 1 0 % 2 0 % ร วม

. 0 1 F 1 0 9 6 2 5

D 1 0 1 0 7 2 7

. 0 5 F 9 8 5 2 2

D 1 4 1 7 1 4 4 5

. 1 0 F 8 8 7 2 3

D 1 4 1 9 1 7 5 0

ค าก ต าร าง ท ี ่  4 . 6 4  ส ์ 7 ปผล'Iด,ดังปี’ ผลปรากฏว่า สํถ็ติทดส์อบเดอรํบน รอานาค 

ยองการทดดัอบÇเงที่Çเด มากกว่าสํติติฑดส์อบเอฟ กล่าวคีอ สํลติทดส์อบเดอรบัน รอ’านาคยอง 

การฑดส์อบÇ น ท ี ่ ร ์ เด 2 7  กรณี เมอ a  =  . 0 1  4 5  กรณี เมอ a  =  . 0 5  และ

5 0  กรณี เ ม ิ , อ a  =  . 1 0  'เนยณะ ! ท ี ่ ส ์ ล ต ิ ท ด ส ์ อบเอฟ ฝ็อำนาคยองการทดสํอบ^งท ี ่ ^ ด 2 5

กรณี เมอ a  = . 0 1  2 2  กรณี เมอ a =  . 0 5  และ 2 3  กรณี เมอ a  = . 1 0
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■ +.2.2.2 เม ึ๋อการแคกแคง เป็นแบบดับ เจ ัล นรก'ปโป เนน เฮขล 

รายละ เรยดแส ์ดงได,ดังปี

ตาร างป ี 4 .6 5  คานวนครั้งfiสํลดทดสํอบเอ,ฟ และส์ถ?เทดสํอบเดo r 0น ป ีอำนาคยองการ 

ทดส์อบ3 ง fiçl ด เ£รอการแคกแคง เป็นแบบดับ เปิล เสิกปโป เนน เฮ ยล  คากการ 

ทดลองทั้งนมด 150 กรณี เมอ C .V . ปีค่า เป็น 5% . 10% และ 20%

และปี1ระดับปีบส์’าดัญ .0 1  .0 5  และ .1 0

ระดับปียสัาดัญ ส์ถลทดส์อบ C.1J .

5% 10% 20% รวม

.0 1 F 12 10 7 29

D 15 12 9 36

.0 5 F ร 8 8 24

D 20 22 17 59

.10 F 3 5 7 15

D 18 23 24 65

คากตารางป ี 4 .5 5  ส์?ปผลไดัดังปี ผลปรากฏว่า ล่ลดัทดสํอบเคอรปี'น ปี 

อำนาคยองการทดสํอบ$งทั้^ด มากกว่าสํลดทดสํอบเอฟ กล่าวคีอ ส์ปีดัฑดลัอบเดอร'บัน ปี 

อำนาคยองการทคส์อบ3 งทั้^ด 36 กรณี เม ึ๋อ a  = .0 1  59 กรณี เมึ่อ a  = .0 5

และ 55 กรณี เมอ a = .10  ไนยณะปีส์ทลทดส์อบเอฟ ฝ ็อำนาคยองการทดสํอบ^งปี1̂ ด 

29 กรณี เมอ a  = .0 1  24 กรณี เมึ๋อ a  = .0 5  และ 15 กรณี เมั๋อ a  = .1 0
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4 . 2 . 2 . 3  เมอการแรกแรงเป็นแบบปกลปลอมปนที่ก'าหนดล่ เก ล เฟ ค เต อ ร ์’เป็น 10 

และสัดล่วนยองการ-ปลอมปนเป็น .1 0  .2 5  และ .5 0

รายละ เฮยดแล ่ดงได ้ด ังป ั

ต าร าง fi H .65 รานวนครั้งที่ล่ถิลทดล่อบเอฟ และล่ฮดทดล่อบเดอร์ปน fia 'านารยองการทดล่อบ 

çMfi3ด เม ึ่อการแรกแรง เป็นแบบปกดปลอมปนท่ีก’าหนดล่ เกลเหเค เตอร เป็น 10 

และสัดล่วนยองการปลอมปนเป็น .10 .25  และ .50 รากการทดลอง

ทั้งหมด 450 กรพี เม ี่อ C .V . ฝ ็ค ่าเป ็น 5% 10% และ 20% และที่ระดับ

นัยสัาค้'ญ .0 1  .0 5  และ .10

สัดล่'วนยอง ร ะ ดับนับ ล่!ใด c .\

การปลอมปน ล่'.าคัพฺ ทดล่อบ 5% 10% 20% ร วม

.10 .0 1 F 9 7 12 28
ช 22 21 21 64

.0 5 F 2 4 7 13
1 D 37 27 27 91
! .10 F 3 4 5 12
1 D 38 32 26 96

.2 5 .01 F 6 7 11 24
D 27 24 23 74

.0 5 F 4 5 9 18
D 38 33 31 102

.10 F 3 5 5 13
D 39 40 35 114

.5 0 .0 1 F 7 5 9 21
D 22 20 15 57

.0 5 F 4 6 6 16
D 29 31 28 88

.10 F 5 5 5 15
D 31 39 36 106

ร า ก ต า ร า ง ท ี ่  4 . 6 6  ล ่^ปผลได ้ด ังน ั



1 1 2

4 . 2 . 2 . 3 . 1  เมออํ'ดล่วนยอ-ไ การปลอมปน เป็น .10  ผลปรากฏว่า 

สํถิติทดสํอ'บเดof'บิน มีอำนาคยอ-ไการทดสํอบสํ-ไรํ^ต มากกว่าสํซดทคส์อบIอฟ กล่าวคีอ ส์ล?I 

ทดสํอ'บIดอร'บิน มีอำนาคยอ-ไการทดสํอบร์)-ไ,ศ่^ด 64 กระนิ เมึ๋อ CC = .0 1  91  กรณี เมึ่อ 

a  = .0 5  และ 96 กรณี เม ี่อ a  = .1 0  ในยณะ'ศ่ส์ซดทดสํอบ เอฟ มีอำนาคยอ-ไการ

ทดสํอบ$ ■ ไท่ี$ด 28 กรณี เมึ๋อ a  = .0 1 .1 3  กรณี เมึ๋อ a  = .0 5  และ 12 กรณ ี' เมึ่อ

a  = .1 0

4 . 2 . 2 . 3 . 2  เมี,อสํ'ดล่วนยอ-ไการปลอมปนเป็น .25 ผลปราก1ฎว่า

ส์ซติทดอํอบเดอรบิน มีอำนาคยอ-ไการทดสํอ'บ^-ไ'ศ่^ด มากกว่าสํถดทดสํอบเอฟ กล่า วคิอ ส์?เติ 

ทดสํอบเตอร■ บิน มีอำนาคยอ-ไการทดสํอบÇเ-ไ fiçi ด 74 กรณี เมึ่อ a  = .0 1  102 กรณี เมั๋อ

.a  = .0 5  และ 114 กรณี เมึ๋อ a  = .1 0  ในยณะมีสซ์ดทดส์อบ เอฟ มีอำนาคยอ-ไการ 

ทดส์อบรเงทึ่^ด 24 กรณี เมอ a  = .0 1  18 กรณี เมี่อ a  = .0 5  และ 13 กรณี เมอ 

a  = .1 0

4 . 2 . 2 . 3 . 3  เมอล้ดล่วนยอ-ไการปลอมปนเป็น .50 ผลปราก1ฎว่า 

ส์ถิดทดสํอบเดอร'บิน มีอำนาคยอ-ไการทด«อบ^-ไ riçเด มากกว่าส์ถิติทดสํอบเอฟ กล่าวคีอ

ล่ซต้ฑดสํอบเดอร'บิน มีอำนาคยอ-ไการทคส์อบ*}-ไ'มี^ด 57 กรณี เมึ่อ a  = .0 1  88 กรณี

เมึ๋อ a  = .0 5  และ 106 กรณี เมึ่อ a  = .1 0  ในยถะะมีสํถดทดส์อบเอฟ มีอำนาคยอ-ไ

การทดสํอบ^-ไที่^ด 21 กรณี เมั๋อ a  = .0 1  16 กรณี เมั๋อ a  = .0 5  และ 15

กรณี เม ึ่อ a  = .1 0

4 . 2 . 2 . 4  เมึ๋อการแจกแค-ไ เป็นแบบปกดปลอมปนที1ก■ าหนดสํเกล เฟคเตอร์'เป ็น 20

และส์'ดล่วนยอง การปลอมปนเป็น .10  .25 และ .50

รายละ เซยดแสํต-ไไดด'-ไนี้’
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ต าร าง fi 4 . 6 7  ค’านวนครั้ง?{ส์?เดฑดส์อบเอฟ  และล?เดทดส์อบเคอร์ปิน f l a  านาคยองการทคส์อบ 

^ ง?içเต เมอการแคกแคง เป็นแบบปกดปลอมปน?{ก’าหนต!นกลเฟค เตอร เป็น 20 

และ!?ค!{วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  .25 และ .50  คากการฑคลอง

ทั้งหมด 450 กรณี เมึ่อ c . v .  flค่า เป็น 5% 10% และ 20% และ?{ระคับ

นัย!?าคัพฺ .0 1  .0 5  และ .10

สัด!{วนยอง ร ะ คับนับ สั?เด c . V.

การปลอมปน สัาคัผุ ทคสัอบ 5% 10% 20% รวม

.10 .0 1 F 6 7 10 23

D 28 25 23 76

.0 5 F 2 4 5 11

D 41 32 30 10 3

.10 F 2 4 5 11

D 43 33 32 108

.2 5 .01 F 5 6 9 20

D 29 26 21 76

.0 5 F 4 5 8 17

D 39 32 30 101

.1 0 F 3 4 6 13

D 42 40 35 117

.5 0 .0 1 F 7 4 8 19

D 14 13 10 37

.0 5 F 6 4 6 16

D 32 31 22 85

.1 0 F 4 5 6 15

D 40 37 30 107

คากตาราง?i 4 .6 7  ส์7ป็ผลไต ้ค ั'fl
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4 . 2 . 2 . 4 . 1  เมึ๋อสัดล่วนยองกา?ปลอมปนเป็ม .1 0  ผลป?าญ]ว่า

สํ?)ติทดสํอบเตอ?บิน บ ิอำน าจยองกา?ทดส ์อบ^ฬ ่^ด มากกว่าสํถิติฑดสํอบเอฟ กล่าวคีอ สํลติ 

ฑดอํอบเดอ?บิน บ ิอำนาจยองกา?ทดสํอบ5เ-)บิ?ด 76 ก?ผ ี เมอ a  = .0 1  103 ก?ผ ี เมอ 

a  = .05  และ 108 ก?ผ ี เมั๋อ a  = .1 0  ในยพะ'บิส์ถติฑดสํอบเอ?! บ ิอำนาจยอ-)กา?

ทดสํอบ^งที่^ด 23 ก?ผ ี เมึ่อ a  = .0 1  11 ก?ผี เมี่อ a  = .05  และ a  = .10

4 . 2 . 2 . 4 . 2  เมอสัดล่วนยอ-)กา?ปลอมปนเป็น .2 5  ผลป?ากฏว่า

ส์?เติทตสํอบเดอ?บิน บ ิอำนาจยองกา?ฑตส์อบ3 งทึ่3ด มากกว่าสํ?เติทดสํอบเอฟ กล่าวคีอ ส์ถติ 

ทดสํอบเดอ?'บิน บ ิอำนาจยองกา?ทดสํอบ3งที่^ด 76 ก?ผี เมั๋อ a  = .0 1  101 ก?ผี เมั๋อ

a  = .0 5  และ 117 ก?ผี เมอ a  = .10  ในยพะฑึ่ส์ทติทดอํอบเอ?) บิอำนาจยอ-)

กา?ทดสํอบ$ งÂçiด 20 ก?ผี เมิ’อ a  = .0 1  17 ก?ผี เมึ๋อ a  = .0 5  และ 13

ก?ผี เมึ๋อ a  = .10

4 . 2 . 2 . 4 . 3  เมึ๋อสัดล่วนยองกา?ปลอมปน เป็น .5 0  ผลป?ากฏว่า

สํ?เติทดส์อบเดอ?บิน บิอำนาจยอ-)กา?ทดสํอบ$ ง'ศ่อํด มากกว่าสํ?เติทดส์อบเอ?! กล่าวคีอ สํfiติ 

ฑดสํอบเดอ?บิน บิอำนาจยอ-)กา?ทดสํอบฐ่งที่ร์เด 37 ๆ?ผี เมี๋อ a  = .0 1  85  ก?ผ ี

เมึ๋อ a  = .0 5  107 ก?ผี เมั๋อ a  = .10  ในยพะที่ส์ถิติฑคสํอบเอฟ บ ิอำนาจยอง

กา?ทดส์อบ{-เง'ที่^ด 19 ก?ผี เมอ a  = .0 1  16 ก?ผี เมั๋อ a  = .0 5  และ

15 ก?ผี เมั๋อ a  = .1 0

4 . 2 . 2 . 5  เมอกา?แจกแจงเป็นแบบปกติปลอมปน fin'าพนดส ํเกลเฟคเตอ?เป ็น  30 

และสัดล่วนยองกา?ปลอมปนเป็น .1 0  .25  และ .50

?ายละ เรยดแส์ดงใดัด ้'งบิ
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ตารา-?ที่ 4-.68 คานวนครั้งที่ดัติติฑดสํอบเอฟ และสํถติฑดส์อบเดอร'0น ฝ็อ*านาคยองการฑดส์อบ 

^งท ี่^ด เม ึ่อการแคกแคง เป็นแบบบเกติปลอมปนท่ีก*าหนดสํ เก ล เพ ่ค เต อ ร เป็น 

30 และดัคที่วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  .2 5  และ .50  คากการ

ทคลองฑั้งหมด 450 กรณี เมอ C .V . £1ค่า เป็น 5% 10% และ 20%

และที่ระดับนับดัาคัญ .0 1  .0 5  และ .10

ดัดที่วนยอง ร ะ ดับนับ ดัทติ c . 1/ .

การปลอมปน ดัาคัญ ทคดัอบ 5% 10% 20% รวม

.1 0 .0 1 F 6 6 9 21

D 29 28 24 81

.0 5 F 3 4 5 12

D 44 34 35 113

.10 F 2 5 5 12

D 45 35 40 120

.25 .0 1 F 5 5 8 18

D 29 24 21 74

.05 F 4 6 7 17

D 39 32 32 10 3

.10 F 3 4 6 13

D 42 40 40 122

.5 0 .01 F 6 4 6 16

D 12 8 4 24

.0 5 F 5 4 9 18

ซ 33 28 22 83

.1 0 F 4 3 5 12

D 37
_____._____ 1

35 31 103

คากตารางที่ 4 .6 8  ปผลได้ดงป็
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4 . 2 . 2 . 5 . 1  เนอสํตล่วนยองการปลอมปนเป็น .1 0  ผลปราก1ฎว่า

rifเติฑคส์อบเตอรบิน รอำนาคยองการทตส์อบ3 ง'ศ่ร๋ีเค นากกว่าส์ fl ติทตส์อบ เอฟ กล่าว?เอ สํติติ 

ทดสํอบเลอร์บน รอำนาคยองการฑตส์อบé งร่รึ๋เด 81  กรณี เนึ่อ a  = .0 1  113 กรณี

เมั๋อ a  = .0 5  และ 120 กรณี เนอ a  = .1 0  'เนยโนะ'?!,rifเติทตส์อบเอฟ รอำนาคยองการ

ทดส์อบ$ ง ด  21 กรณี เม ั๋อ a  = .0 1  12 กรณี เนอ a  = .0 5  และ a  = .10

4 . 2 . 2 . 5 . 2  เนอสัดล่วนยองการปลอมปนเป็น .25  •ผลปราก1ฎว่า

สํทิติฑดสํอบ เตอร'บิน รอำนาคยองการทดส์อบ$ งŸเ^ด มากกว่าสํลติฑดสํอบเอvl กล่า วคีอ â fiติ 

ทดสํอบเตอร้บิน ฝ็อำนาคยองการฑดสํอบ3 งที,รเต 74  กรณี เมึ่อ a  = .0 1  103  กรณี
เมิ,อ a  = .0 5  และ 122 กรณี เมึ๋อ a  = .1 0  'เนยณะ'?(ส์ลติทดสํอบเอฟ รอ'านาคยองการ 

ทดสํอบ$ งfiçเด 18 กรณี เมิ’อ a  = .0 1  17 กรณี เนี๋อ a  = .0 5  และ 13 กรณี เมึ๋ปิ

a  = .10

4 . 2 . 2 . 5 . 3  เมึ๋อสํ'ดล่วนยองการปลอมปนเป็น .50 ผลปราก(ฎว่า

สํ?เติฑดสํอบเตอร'บิน รอำนาคยอง การฑดอํอบ$ ง'ที่^ด มากกว่าส์ลติทดส์อบเอฟ กล่า วคีอ ส์ถติ 

ทดสํอบเดอร้บิน รอำนาคยองการทตสํอบ^งร่ส ํด 24 กรณี เนอ a  -  .0 1  83  กรณี เมี๋อ

a  = .0 5  และ 103 กรณี เนอ a  = .1 0  'เนยโนะท่ึส์ลติทดสํอบเอฟ รอำนาคยองการ 

ทดสํอบ{■ รง'ท่̂ี ด 16 กรณี เมึ๋อ a  . = .0 1  18 กรณี เนี๋อ a  = .0 5  และ 12 กรณี เมี'อ

CX = .1 0
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